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A pályaválasztás.
Tizennyolezezer, legnagyobbrészt az értel­

miségi osztályhoz tartozó szülő gondol most 
aggodalommal arra, hogy miféle iskolába 
adja tízéves kort elért fiúgyermekét.

Most válik aktuálissá rájuk nézve az a, 
szinte a bölcsőkortól fogva sokat emlegetett 
kérdés: mi lesz a gyerekből, fiskális, doktor, 
pap, katona, vagy mi ? Arra, hogy a fiú 
esetleg kereskedő, vagy iparos legyen, máig 
még csak a kereskedő és iparosszülők 
gondolnak. Egyéb pályát, például a mű­
vészit. a színészit, vagy — liorren- 
dum dictu ! — az újságíróit egy cso­
móba kötik s a tévesztett exiszten- 
cziák pályájának mondják. Lehet, hogy 
ezekre a pályákra verődik majd az 
istenadta külyke! De nekik, a szülőknek az 
a kötelessége, hogy jól megvessék ágyát a 
lehető pályaválasztásnak. A többit pedig 
bízhatják a fejlődő gyermekre, a protek- 
czióra, az esélyekre, egyszóval a szeren­
csére.

Nem hisszük, hogy tévedünk abban, hogy 
a szülök általában így gondolkodnak fiú­
gyermekeik sorsa felöl. Rendkívül ritka az 
az eset, hogy valamelyik gyermek tehet­
sége, mondjuk: akarata, a tízéves korban 
oly elevenen nyilatkoznék meg. hogy a szü­
lök tisztán látnák a követendő utat s leg­
fittebb azon kellene töprengeniük, hogy 
lesz-e elég költségük a fiú megjelölt hiva­
tásának elérésére.

Azok a családok érezhetik talán felmentve 
magokat a pályaválasztás aggodalmától, kik 
teljes vagyoni biztosságban, nyugodtan szem­
lélik a nap keltét és nyugtát s az egymást 
váltó eseményeket, arra gondolván, hogy a 
fiú a mint teljes házi komfortban nő fel. 
úgy eleve biztosítva van a felöl, hogy élete 
pályáját is kényelemben fogja megfutni.

Kell-e mondani, hogy az ily boldog hely­
zetben levő családok száma igen kevés. S 
még ezek a családok is — ha van egy 
csöpp eszük — gondolnak legalább arra, 
hogy házuk büszkesége, a sokat Ígérő 
családsarj, karakteres férfiúvá fejlődjék, tehát 
annyi ismeretet szedjen össze s oly szilárdi 
erkölcsi, gyakran az igaz, csak konvmezio- 
náiis elveket szívjon magába, hogy a család 
vagyont, ha nem gazdagítja, legalább meg­
tarthassa s a társaságban a család nevéhez 
illő szerepet töltsön be.

Az egész vonalon, tehát az összes tizen- 
nvolczezernyi szüle azt kérdi most, hol s 
hogyan taníttassa s neveltesse tovább a 
tiz éves kis kamaszt, ki e tekintetben ma­
gara még semmi felelősséget nem vallat­
hat; melyik az az iskola, a melyik legtöbb 
biztosítékot nyújt abban az irányban, hogy 
a fiú tehetségét a felelősség magára válla­
lásáig okosan ápolgatja s egyúttal a leg­
több kaput tartja nyitva a választható élet­
pályákhoz ?

No még egv kérdése van ezentúl a

praktikus szülének, az, hogy olcsó-e az is­
kola? Olyan imponderábiliák, tisztán re­
ménybeliek azok a javak, melyeket a fiú az 
iskolában szerez, hogy a szüle minden ga­
rasra, a mit az iskolában követelnek tőle, 
jogosítva érzi magát azt kérdeni, hogy ezt 
a beiratási, ezt a könyvtári dijat stb. miért 
kell fizetni?

A szülőnek eszerint olcsó és jó iskola 
kell. A jó iskolát pedig úgy érti, hogy a 
fiút mentül hamarább saját felelősségének 
tudatára keltse s egyúttal életpályákat nyis­
son számára.

A szülő e kívánságának kielégítésére 
négyféle iskola ajánlkozik most Magyar- 
országon s ezek a következők: katonai al- 
reáliskola, polgári iskola, főreáliskola és 
főgimnázium. Mind a négy iskola átveszi a 
tiz éves gyermeket, mind a négy vállalko­
zik az erkölcsi elvek beplántálására.

Különbség köztük a kilátásba helyezeti 
ismeretanyagban van s egyúttal abban, 
hogy ki melyik életpályára, illetőleg szak­
iskolára ad kvalifikácziól.

Ez az. ez, kiált fel az iskolakereső szü­
lök legnagyobb része, a kvalifikáczió ! az 
kell nekünk. Hadd legyen a fiú mentői 
több pályára kvalifikálva, hadd legyen men­
tül több bizonyítványa. Ha egyik nem, a 
másik csak beüt, épen úgy, mint a sors­
jegy. Inkább megsarczoljuk magunkat egy 
kissé, fizetünk valamivel többet, a fontos 
az. hogy beüssön számításunk s a fiú meg­
találja pályáját.

Az egy katonai alreáliskolát kivéve, mely 
tisztán megmondja, hogy derék katonát 
akar nevelni s nem egyebet, a többi há­
romféle iskola a kvalifikácziók egész sorát 
helyezi kilátásba. Törvényünk van rá, az 
1880. évi I. t.-czikk, mely ép oly taxatíve 
elősorolja az egyes iskolák által nyújtott 
előnyöket, mint az az ószeres, ki árult 
portékájának dicséretében nem tud kifogyni.

A háromféle iskola közt kínálat tekinte­
tében első helyen a gimnázium áll. Egyedül 
ő képesít a felsőbb tudományos szakpá­
lyák, az egyetemek mindegyikére. A mellett, 
a hány középfokú szakiskola van, a gim­
názium ezek valamennyiére is képesít. 
Szinte csoda, hogy ilyen minden sebre jó 
tapasz mellett más iskola meg tud élni ; 
még nagyobb csoda, hogy ott, abban a bo­
szorkánykonyhában, a hol a különféle iskolákat 
gyártják, szükségesnek tartják a mindenre 
jó gimnázium mellett még más, nem min­
denre jó s mégis versenyző iskolák felállí­
tását. A közönség .paraszlesze“ fel nem 
tudja fogni, hogy miért kell az egyszer 
jól megcsinált dolgot másodszor, harmad­
szor s tudva úgy csinálni újra, hogy az 
eredmény rosszabb legyen.

A közönség e józan esze áll meg most, 
augusztus derekán, mikor az uj iskolai év 
közéig, mikor tisztán megmondják neki, 
hogy a gimnázium mindazt teljesíti, a 
mit a többi, vele versenyző iskolák telje­

síthetnek s mégis szabadságában áll neki, 
a szülének, nem a gimnáziumot, hanem 
például a reáliskolát, a polgári iskolát vá­
lasztani !

Van, vagy kell lenni valami ravaszság­
nak a dologban, véli a mi magyarunk, 
mert hiszen az.t józan észszel föl nem te­
heti, hogy ok nélkül szaporították volna az 
iskolák számát.

Van ám, de még mekkora! Megmondjuk 
pár szóval, hogy mi ez a ravaszság. Az 
iskolacsinálók nagy tudományoktól, mint 
az egyszeri ember az erdőtől a iát, nem 
látják az iskolát, még kevésbé az embert, 
legkevésbé a közönség szükségletéi s csupa 
teóriák kedvéért kísérleteznek rajtunk szülő­
kön s gyermekeinken.

Tetszik tudni, úgy történt a dolog, hogy 
a mostani iskolacsinálók örökségbe kapták 
a régiektől a gimnáziumot, mely hajdan 
egymagában állt a közönség szolgálatára. 
Az örökséget, melynek nagy emléket van­
nak, úgy vélték, meg kell becsülni. így csi­
nálták az öregek, magam is úgy csinálom, 
ez a magyar paraszt konzervatív eszejárása 
is. Már hogyan lehetnénk el a három sza­
zad hagyományaitól megszentelt gimnázium 
nélkül ? E szent örökségre esküszik ma is 
az iskolacsinálók legnagyobb része.

Időközben azonban fordult egyet a világ. 
Föltalálták a gőzhajót, megcsinálták a vas­
utat, a telegráfot; Edison eljött s vele 
jött a villamosságnak annyi csodája, a 
mikrofon, a telefon s még egy özön 
találmány, melyeket a hajdankor nem is­
mert, gimnáziumai szintén nem. Ezeknek a 
csodás s mégis oly természetes dolgoknak 
ismeretétől csak nem foszthatjuk meg gyer­
mekeinket. De nem ám!

Az iskolacsinálók pedig a helyett, hogy 
a háromszázados gimnáziumot alaposan 
á[reformálták volna, neki is juttattak ugyan 
valamit a természettudományi és technikai 
felelfedezések ismeretéből, kapták magukat 
s csináltak a technikai pályák számára a 
gimnáziummal versenyző másik iskolát. Ez 
a reáliskola. Felruházták ezt az erkölcsi és 
értelmi nevelés minden kellékeivel, kinyúj­
tották nvolez éves tanfolyammá, de kikö­
tötték. hogy csupán a technikai pályákra 
adhat kvalifikácziól. Ha mégis valamelyik 
reálista, a ki a reáliskola nyolez éves tan­
folyamát elvégezte s a műegyetem helyett 
a tudományegyetemre akar menni, hát ar­
ról az esetről is gondoskodtak. Előbb csak 
azt kötötték ki, hogy tegyen vizsgát a latin 
és görög nyelvből, akkor mehet. Később a 
görög nyelv kötelező voltát megszüntették s 
egyúttal a reáliskola felső négy osztá­
lyába bevitték a latin nyelvet. A ki ily fel­
tételek mellett végzi a reáliskolát, az épen 
oh kvalifikáltnak tekintetik, mintha a 
gin : ,;mot járta volna.

Hál nem a szülőkkel s még inkább a 
gyermekekkel űzött komédia ez ? Az iskola­
csinálók maguk közt nem tudnak tisztába

jönni a kétféle középiskolával s rábízzák a 
gyermekre, hogy jöjjön tisztába vele ő!

Még czifrább a harmadik konkurrens is­
kola, az úgynevezett polgári iskola esete. 
Ezt az iskolát mindjárt a kiegyezés évében 
merő külföldi utánzásból csinálták meg. 
Azt a teóriát fabrikáltak ki számára, hogy 
segélyével a társadalom uj osztályát fogják 
megalkotni, az úgynevezett polgári osztályt. 
Tessék figyelni : iskolával akarlak társadalmi 
osztályt alkotni! Azt az osztályt, „melynek 
az elemi iskola nyújtotta ismeret kevés, a 
középiskolai pedig sok“. Azt az osztályt, 
mely egy volt közoktatási államtitkár szavai 
szerint „az ur és a paraszt közé esik". 
Megcsinálták mégis úgy, a törvény nyílt 
szavai szerint, hogy a polgári iskola négy 
alsó osztálya párhuzamos legyen a közép­
iskolával, hogy az átlépés könnyen meg­
történhessék.

És most harminc/, év múltán a közön­
ség nem tekinti másnak a polgári is­
kolát, mint a középiskolák szurrogátumá­
nak. Ha nincs más iskola helyben, 
vagy a közel környéken, a polgári is­
kolába adja az okos szüle fiát, mert 
arról biztosítva van, hogy erkölcsi és 
értelmi előnyei ennek az iskolának ép 
úgy garanczia alatt állanak, mint akár­
melyik középiskoláé : kvalifikácziója is telei 
a gimnázium és reáliskola négy alsó osz­
tályának kvalifikácziójáóal s végül az át­
lépés bármelyikbe meg van könnyítve.

De ha így áll a dolog, pedig igy áll, mi 
az iskolafaragó szentnek kell igy összeza­
varni a publikum eszét s alászállitani a 
tan .... összetételű szavak, emberek s 
hatóságok iránt táplált, úgy is fogyatékos 
hitelét!

Az a józan tanácsunk van a gyerme 
kei sorsáért aggódó szülök számára a je­
len iskolai helyzetben, hogy minden tétova 
nélkül adják abba a középfajta iskolába gyer­
meküket, a melyik iskola hozzájuk legközelebb 
van. Az életpályák, illetve a 14 év körüli 
középfokú szakiskolák számára teljesen egy­
formán kvalifikál úgy a polgári iskola, mint 
a reáliskola és a gimnázium.

E korban már megszokott nyilatkozni az 
a tehetség, mely a fiuk pályájára elhatározó 
lehet. Ha" épen folytatni kívánja valamelyik 
a középiskolát, menjen át a reáliskolába, 
végezze annak felső, latinos négy osztá­
lyát s érettségit tevén, nyitva lesz előtte 
mindkét egyetemünk ajtaja.

Legkevésbé tudjuk tanácsolni a háromféle 
iskola közül a legpraktikusabbnak tartott 
gimnáziumot. Hiszen igaz, hogy ezt. az 
tűzdelte körül a törvény mindenféle kvali- 
fikácziónális jósággal. Meg is látszik rajta. 
A miniszter tavalyi nagy jelentése szerint 
10.153 tanuló lépelt a gimnázium első 
osztályába, holott a polgáriba körülbelül 
fele: 5334, a reáliskoláéba pedig csak ne­
gyede: 21)14.

Ezek a nagy számok mindössze azt mu­

tálják, hogy a nagy közönségre a kvalifiká- 
cziónális törvénynek van hatása. Vaunak 
pedig ezeknek az iskoláknak más, épen olyan 
csalhatatlan számai is, azok a számok, melyek 
azt mutatják, hogy hány fiú végezte be azt az 
iskolát, melynek első osztályába belépett. S 
ezek az adatok úgy szólnak, hogy a gimná­
ziumi növendékeknek egy harmada, a reál­
iskolának egynegyede marad meg a nyo!- 
czadik osztály bevégezéseig. Hova lett a 
többi ? Elment azokra a pályákra, a melyikre
a polgári iskola is elegendő képesítést 
adott.

Is hogyan hagyják el a gimnázium nö­
vendékei időközben a tanfolyamot? Meg 
kell mondanunk ezt is, noha a nagy kö­
zönség rendesen nem érdeklődik ilyen 
figyelmeztetések iránt. Most van rá alka­
lom, hogy megmondjuk, most talán gon­
dolkodni fog rajta egy-két szülő, egy­
két iskolabarát. Tehát úgy hagyja el a 
gimnáziumot az időközben kilépett tanuló, 
hogy ismereteiben semmi kerek egészei, 
semmi ethikai tartalmat nem visz magával. 
A gimnázium tanterve tudniillik úgy van 
megcsinálva — még dicsekszik is vele — 
hogy nyolez éves folyamában nincs semmi 
tagoltság, hogy az ismeretek az egész nyolez 
éves folyamra vannak beosztva, melyet te­
hát intellektuális s ethikai szempontból 
megszakítani nem szabad.

Ideje volna, hogy a Trefoil által úgy­
nevezett „tébris gymnasialis“-nak valahára 
vége legyen!

Konfliktus Auszíria-Magyar- 
ország és Bulgária közt.

Sztambulov Lakása óta Bulgária mind szélesebb 
és szélesebb parabolában tért el Auszlria-Magyar- 
országtól, mig végre eljutott Sztojlov Julius 30-ik' 
nyilatkozatához, mely a legdurvább sértés vol* 
Ausztria-Magyarország és uralkodóháza iránt.

A „Fremdenblatt“, mely Goluchowslú külügymi­
niszternek szócsöve, aranyhidat akart építem 
Szlojlov számára s egyszerűen felszólította, jelentsí 
ki, hogy a berlini „Local Anzeiger“ nem adte 
vissza híven azokat, a miket ű mondott s hogy 
csak igy kerülhetett bele az. említett lapba az £ 
tapintatlanság, hogy Rudolf királyfi halálát mint­
egy a hajánál fogva vonla bele a bolgár minisz­
terelnök a vitába csak azért, hogy sértést köves­
sen el a Ilabsburg-házzal szemben.

Sztojlov azonban jobbnak tartotta a hallgatást; 
minden czátolat nélkül utazott el Mécsből Szófiába 
Mi sem természetesebb, mint az, hogy báró Call 
a szófiai osztrák-magyar ügyvivő szigorú utasítás1 
kapott a közös külügyminisztériumtól, hogy Bul­
gáriától elégtételt szerezzen azokért a sértésekért 
a melyeket Sztojlov elkövetett.

Néhány nappal ezelőtt egy ellenőrizhetten táv­
irat azt a szenzác-ziós hirt terjesztette, hogy £ 
Sztojlov-kormáuy megbukott, sőt hogy a fejede­
lem már az utódját is megtalálta. A hirt akkoi 
azonnal kétkedéssel fogadtuk s rámutattunk arm 
hogy Sztojlov nem czáfolhat meg olyan nyilatko­
zatukat, a melyeken meglátszik, hogy előre hi-

A férjek, a kik ölnek.
irta: 1 *már tieantszló.

Srép asszony boudoirjába lépünk. Szépség 
és harmónia a bútorokon, müizlés és luxus a 
berendezésen és minden zugban, a hová a szere­
lem és mámor incselkedő neintüi rejtőztek el, 
hogy kac-zagva és 1 egyeskedve ugráljanak elő a 
kellő pillanatokban. De a legnagyobb szépség és a 
legragyogóbb megjelenés mégis az a hölgy, a ki 
bevégezvén toilettjét, nyugtalanul néz az ajtó leié, 
mintha türelmetlenül várna valamit.

Sok szenvedély és erős indulat lakozhatik szi­
vében. Szemében rejtelmes tűz ég, a melynek for­
rása ott van a lélek mélységeiben. Mozdulatai, 
szemének nyugtalan járása, keblének gyors pihe- 
gése arra enged következtetni, hogy azok a titkos 
indulatok, a melyek oly gyakran és indokolatla­
nul ünmaguktól törnek elő u női szh ékből, mos 
épen működésben vannak. A virágot, a me y 
kezébr-n van, türelmetlenül tépi el. majd az orara 
tekint és hirtelen tülkei, hogy a szalonba lepjen.

Mindez annak a jele, hogy ez egyszer az indulat 
nem spontan támadt benne, hanem külső korul- 
ni-úivek okozták.

.1 '
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násain. a nyugaium iai=/.uiaö -——— 
rnédiázás, a mely az előkelőséghez tartozik, ke - 
delét veheti. Közönyösnek látszik, pedig a vulkán 
tüzet fogott benne, mert a látogató, a kit varva- 
várt, végre megérkezett. , .

Gyér bajuszu, nyúlánk férfi ez, a ki a szokás 
üdvözlet után helyet foglal a karosszekben, a me­
lvet a hölgy mutat neki. .
' — A fogadtatás nagyon hideg,IIermin —-monda
panaszkodó hangon a térfi. .. , .

A nő kaczagni kezd; kaczagasa oly tiszta es 
csengő s az arezot oly bájjal önti el, hogy u 
lógató szülte elszédül tőle. t
- Csak nem várja, hogy a nyakúba ború jak 

barátom! Önök férfiak a legnyajasabb fogadtat*» 
is kevésre becsülik, ha a nő üdvözlete nem lehel 

szerelmi nyilatkozatokat.
— Azt nem várom, noha várhatnám.
— Várhatná? Ej, ej barátom; on nagyonellen-

állhatlannak képzeli magát! „
— Nem. De értsük meg egymást vegre Henriin. 

On nagyon jól tudja, hogy szeretem. Nem . la­
kozott ellene, mikor megvallottam es nem11' 
el a házától. Engedte, hogy kőzetről tusára es 
bámuljan önt és nem neheztelt, ha indulataimnak 

Lfejezést adtam.

— Nem volnék nő — feleié Hennin moso­
lyogva - ha ilyen nyilatkozatok miatt meghara­
gudnám. Annyi őszinteséggel már mégis tartozom 
önnek és magamnak is, hogy ne helyezkedjem a 
tagadás álláspontjára. Igenis: hizeleg nekem, ha 
engem szeretnek, de az meg nem jogosítja löl 
semmire sem önt, Róbert.

— Még a reményre sem?
— Arra sem. Elfelejti, hogy férjem van, a ki 

szigorú birám volna ?
— De azért még sem tilthatja meg, hogy re­

mények ne fakadjanak a szivemben és remény­
iek is, a mig el nem kerget egészen magától. Egy 
nő, a ki tudja, hogy szerelmes férfiú áll előtte, a 
tűzzel játszik, ha megengedi neki, hogy bizalma­
san keresztnevén szólítsa.

— Akkor sajnálom, hogy megengedtem — 
szólt a szép asszony és fölkelt — nagyon lekö­
telez, ha nem látogat meg többé.

Róbert tétovázva kelt fel szintén ülőhelyéről és 
nem tudta menjen-e, vagy maradjon ?

— Bocsásson meg — monda végre — de hall­
gasson meg legalább utoljára. Szereti-e a férjét, 
vagy nem, azt nem kutatom tovább. Elég sokáig tör­
tem ezen a problémán a fejemet. De akár szereti, 
akár nein, lehetetlennek tartom, hogy meg ne 
szállta volna soha a vágy egg kis lan után. Ez 
emberi gyarlóság Henriin és én ismerem az 
embereket Az erény és erkölcs minden szépsége 
közben, az erény kultuszának legfőbb virágzásá­
ban, a szivet elfogja egy homályos ösztön, egy 
kicsiny kis vágy a bűn után. Nem főbenjáró bűn­
ről beszélek, hanem a tiltott gyümölcs édes vét­
kéről, a mely a józanságot mámorral, a nyugal­
mat egy kis viharral váltja fel. Nem érezte soha 
ezt a homályos vágyat, a melyről talán maga 
sem tudott számot adni ? Nem vonzotta solia ez 
a vétkesnek látszó ösztön, a mely az élet unal­
mába egy kis változást tudna teremteni ? Higyje 
el és én meg vagyok győződve, hogy az ilyen 
kicsiny tiltott ürömtől még nem kárhoznak el, sem 
itt, sem a másvilágon.

— Ne beszéljen ilyeneket Róbert, mert komo­
lyan megneheztelek.

__Jő, nem beszélek tovább, hisz eltiltott a ház­
tól. Ezt csak búcsúképpen mondom utolsó isten 
veled gyanánt. De ha visszatér rá gondolatban, 
jussak észébe Hennin és jusson eszébe, hogy nem 
kárliozunk el tőle.

— És mit szólna, ha ennek a „homályos* 
vágynak nem ön volna a tárgya? — kérdé ismét 
incselkedve a nő.

Nem tudom, de azt hiszem embert ölnék. 
Hennin ismét kaczagott, de egy ügyes fordulat­

tal másra fordította a beszélgetést. Megbocsátotta 
látogatójának a vakmerőséget és ismét leültette, 
kaczérkodván vele és ragyogta! va elméje fényét. 
Hanem a veszedelmes eszme ott volt lelkében es 
annak mélységeiben kóválygott, nyugtalanságot és 
szenvedélyes tellángolást keltvén. Excentrikus, a 
szélsőségekre hajló természet volt, tele vidámság­
gal éppen úgy, mint pezsgő életkedvvel és köve­
telményekkel. A férjétől csakugyan félt, de éppen 
ez az állandó félelem keltett visszhangot szivében, 
mikor Róbert, a ki tudott játszani a női lélek 
rejtelmes billentyűin, erre a félelemre alapította 
hódítási tervét. A tiltott gondolat vonzotta s a 
félelmen tut a rejtett ürömök világában másnemű, 
üsmeretlen megindulásokat és megrázkódásokat 
sejtett.

Férje, egy gazdiig földbirtokos, a szokottnál kissé 
később jött haza aznap. Hermin zavarodottan 
ment elébe, de sokkal gyakorlottabb volt már a 
képmutatásban, semhogy a zavar jelei láthatókká 
lettek volna rajta.

— Kissé elkéstél, — monda szemrehányó han­
gon — úgy látszik, itthon már nem olyan nagy 
a vonzerő.

— Nono kicsikém, — teleié a férj gyöngéden — 
csak ne tévedj ilyen messzire eső koiubinácziókba. 
Jó társaságom volt a klubban; ott késtem el.

— Csak vigyázz! annyit mondok. Nem ismered 
a Lenk Margit esetét ? — enyelgett tovább Her­
min, mialatt leültek a terített asztalhoz.

— Nem bizony.
— Margit leánykori barátnőin volt, — folytatá 

Hermin a mesét, a melyben egy szú igaz sem 
volt, de czéljának megfelelt a kis füllentés — a 
lérje addig talált jó társaságokat a klubban, mig 
Margit szintén talált magának jó társaságot.

— És megcsalta, — egészité ki a férj.
— Meg. v
— Jól tette.
— Úgy? De tragikus vége lett ám.
— Hogy-hogy?
— A férj megülte az asszonyt.
— Ezt már nem tette jól.
— Hát mit kellett volna tennie ?
— Nem kellett volna az asszonykát elhanya­

golnia.
— Az igaz. De tegyük fői, hogy a férj figyel­

mes, kedves, nyájas, a nő minden lehető óhajtását 
teljesíti és az asszony mégis megcsalja ? Mit kell

tenni a férjnek ilyenkor ? Mert látod: némely 
asszony vágyódik ám egy kis bűn után. \ au va­
lami homályos ösztön henne, a mi a bűn fele 
vonzza. Nem főbenjáró bűnről van szú, hanem 
olyan kis, kicsiny kis vétekről, a milyen például a 
megtántorodás . . .

Hermin nevetett ugyan, de azért figyelmesen 
nézett férje arczára és szivdobogva leste a feleletet.

— És mi tartja vissza az ilyen nőt a bűntől ? 
— kérdé gondolkozva a férj.

— Isten tudja, hogy visszatartja-e valami, hacsak 
a félelem nem.

— Látod Ilermin, ez a legnyomorultabb indok 
a nő részéről és nem érdemel hűséget az olyan 
férj, a ki a félelemre alapítja háza becsületét.

-— Nem értelek egészen. Mit tennél például te ?
— Semmit.
— Igazán ? Vannak férjek, a kik ölnek.
— Ezek éppen olyan ostobák, mint erkölcs­

telenek.
— Erkölcstelenek is?
—• Azok első sorban. Mit ér az olyan _ erény, 

a melyet csak a félelem tart épségben ? Én pél­
dául feljogosítalak mindenra abban a pillanatban, 
a mikor el akarsz fordulni tőlem más térfiu miatt, 
hogy kövesd ösztöneidet vagy vágyaidat. Csak azt 
az egyet kötöm ki, mond meg nekem, hogy meg­
szabadítsalak teljesen magamtól. Esküszöm min­
denre, a mi szent, hogy sem téged, sem azt 
a férfiút nem logom megölni. Sőt akkor tartanálak 
téged is, tartanám magamat is becstelennek, ha a 
megfélemlítéssel lánczolnálak magamház. Hisz ez 
az erőszak hűsége volna! A leggyászosabb házas­
ság az ilyen, a melytől borzadok. Azért nem tiltok 
én neked semmit, nem korlátozom a szabadságo­
dat, nem erőltetek rád semmit, a mi nem saját, 
szabad elhatározásodból származik.

— Valid meg — monda Hermin álmélkodva — 
hogy most tréfálsz.

— A legkomolyabb meggyőződéssel mondtam, 
a mit mondtam. Tiltottam én valaha valamit ne­
ked ? Voltam én valaha féltékeny ? Lestem én 
valaha a tetteidet ? Szabad vagy egészen a há­
zasság köteléke daczára s mihelyt bilincsnek tar­
tod ezt a köteléket, csak szólnod kell és azonnal 
megszabadulsz.

— Mily kár ! — szóit kiábrándulva Hermin.
— Kár?
— Azt hiszem, hogy az igazi hitvesi szerelem 

kissé féltékeny is.
— Azért ne hidd, hogy nem fájna, ha elfordul­

nál tőlem. Lehet, hogy igen nyomorult és boldog­

talan volnék, noha megadnám magam a sorsom­
nak. Csak hogy nem kell az olyan hűség, a me­
lyet a félelem biztosítana.

A nő elhallgatott és felindulva töltött féljenek 
egy pohár bort. A lidéreznyomás egyszerre el­
múlt szivéről és ezzel együtt eltűnt tőle űrökre az 
a „bizonyos homályos ösztön és vágy a bűn után". 
A térj bölcsessége tönkre silányitotta az udvarló 
minden furfangos fortélyát. A férj semmit sem 
tiltott és igy nem volt tilos gyümölcs több 
a világon. Mi vonzó marad már most a vétekben, 
ha nincs a világon vétek ? A férj nem ölne, de 
ha éppen a veszedelemnek van varázsa, min*. Róbert 
a cselvető monda, minden varázs elmúlik, ha nincs 
semmi veszedelem!

— Szegény Róbert! — gondold magában — 
de nagyon semmirekellővé és semmivé lettél ez 
okos férfiú mellett. — Igyunk barátom — folytatá 
hangosan és koczintott a férjével — a tied az 
igazság és a győzelem!

*

Csak néhány nap múlva találkozott Hermin 
Róberttól egy társaságban. A férfi megleste az 
alkalmat, hogy közel juthasson hozzá és ismét 
reményeiről kezdett suttogni.

— Adjon hálát az égnek — sugá vissza Hermin 
— hogy nem vagyok az ön neje. Mert önt, igenis 
önt, vagy az önhöz hasontó férjet okvetlenül meg­
csalnám.

És a mikor Róbert bámulva nézett rá, moso­
lyogva hozzá tette:

■— S higyje el, a legtöbb nő azokat a férjeket 
csalja meg, a kik ölnek.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRANCZIA REGÉNY. — 19

A vicomte ugyanis mindjárt a szarvasvadásza­
tot követő reggel, nagy urias pártfogó leereszke­
déssel igyekezett meghódítani Cadiert. A falkanagy 
nem tudta kitalálni, minek köszönheti ezt a hí­
zelgő figyelmet. A lovakkal bánni tudó ember 
ártatlan hiúsággal azt képzelte, hogy a lovak köríti 
szerzett tapasztalataival nyerte meg különös be­
csülését egy olyan kitűnő lovasnak, a milyen 
Mauclain Francois volt. Az egy-két alkalomkor, 
a mikor a fiatal föur szóba állt vele, csak idomi- 
tás, súlyozás, nyereg, zabla s más ilyesmi forgóit 
közöttük kérdésben. A derék Cadier erősnek érez­
vén magát hosszú idők folyamán szerzett tapasz­
talataiban, bölcs arezokat vágott, a mi fölött a



I f

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ATJGÜSZTÜS 13: 189? 1897

eszelte őket s csak az alkalmat leste, a mikor 
azokat közzé is teheti. Ma ennek daezára az em­
lített forrásból egy másik távirat érkezett, mely a 
leghatározottabban fenntartja a Sztojlov lemondá- 
dására vonatkozó emlitett közlését. Sztojlov e sze­
rint a forrás szerint még a konstantinápolyi ut 
előtt rendelkezésére bocsátotta tárczáját Ferdinánd 
fejedelemnek s hogy a fejedelem a lemondást el­
fogadja, ahoz kétség sem férhet.

Ilogv ez a hír minden alapot nélkülöz, s leg­
alább ebben a pillanatban indokolatlan, azt maga 
az a körülmény is igazolja, hogy báró Call szófiai 
osztrák-magyar ügyvivő — mint már közöltük — 
felhatalmazást nyert, hogy arra az esetre, ha 
a bolgár kormány vonakodnék Sztoilov ta­
pintatlanságáért teljes elégtételt adni, útlevelét 
kérje és a bolgár fővárost elhagyja. Az nyilván­
való volt, hogy a bécsi kormány leplezetlenül ér­
tésére adja Ferdinánd fejedelemnek, hogy a 
Sztoilov-miniszteriummal minden további diplomá­
ciai összeköttetést megszakít, erre — ha Ferdi­
nand komolyan gondol elégtételadásra — a mi­
niszterválságnak be kellett volna következni.

De hogy ez be nem következett, azt a „á\ iener 
Abendpost“ mai esti lapjának a következő hiva­
talos kommünikéje tudatja:

r Báró Call szófiai cs. és kir. diplomácziai 
ügyvivő és főkonzul tegnap a bolgár kormány­
nál notifikálta. hogy a cs. és kir. külügymínisz- 
ter utasítása folytán bizonytalan ideig tartó sza­
badságra megy és báró Honing es. és kir. kö­
vetség! titkárt bizta meg a cs. és kir. diplomá­
cziai ügyvivőség és fökonzulátus teendőivel. Ez 
intézkedésnek az az oka. hogy Sztoilov bolgár 
miniszterelnök az erre kitűzött határidőn belül 
nem tett eleget annak a felszólításnak, hogy a 
, Berliner Lokalanzeiger“ ez évi julius 31-iki 
számában megjelent és Ausztria-Magyarorszá- 
got és a legfelsőbb császári házat sértő kije­
lentéseket kategorikusan és hivatalos tormában 
dementálja.“
Ama körülményekről, a melyek előidézték azt, 

hogv az osztrák-magyar diplomácziai ügyvivő hir­
telen szabadságra ment. a Pol. Corr. jól értesült 
helyről a kővetkezőket közli:

A berlini .,Localanzeiger" ez évi julius fi 1-én 
kúburgi levelezőjének tudósítását hozta arról a 
beszélgetésről, melyet két nappal azelőtt a bolgár 
minisztereinökkei folytatott. Stoilov ur lelhasználta 
ezt az alkalmat annak a kijelentésére, hogy a 
üzimon Anna gyilkosai ellen megindított btinpör 
egészen közönséges bünpör volt és tévesen terel­
ték azt at a politikai térre. Egyúttal határozottan 
tiltakozott az ellen, hogy a bünpört a bolgár feje­
delmi udvarral összeköttetésbe hozzák. Ezzel kap­
csolatban a tudósítás szerint Stoilov ur arra a 
nyilatkozattételre ragadtatta magát, hogy a Bul­
gáriában történtek miatt Ausztria ne legyen olyan 
érzékeny s ez alkalommal a császári házban elö- 
lorduit egyik tragikus eseményre és a monarchia 
közéletében előforduló különböző esetekre utalt.

Végül megjegyezte Sztojlov ur, hogy a Rojcsev 
é= társai ellen megindított pörbe csak azért kever­
ték bele a bolgár fejedelmi udvart, mert a poli­
tika most nem szolgálhat alkalmat a fejedelem 
megtámadására. Ez a törekvés főleg osztrák rész­
ről indult ki és magyarázatát a Bulgária és Ausz­
tria között fennálló feszült viszonyokban leli, 
mely ország bolgárellenes politikájával most eléggé 
izoláltan áll. A levelező a beszélgetésről küldött 
tudósításában különösen kiemeli azt, hogy öt 
Sztojlov ur Ee linánd fejedelem utasítására fo­
gadta. A kérdéses interview, melyet több német 
és osztrák lap kivonatban reprodukált, a benne 
Ausztria-Magyarország ellen foglalt támadások 
miatt altalános [eltűnést keltett. Annál l.evésbbé 
fogadhatta est as osztrák kormány nyugodtan.

Az itteni bolgár fejedebni ügyvivőség titkárját, 
a ki az ügyvivőt távollétében helyettesítette, még 
ugyanazon a napon, a mikor a bécsi lapok a 
kérdéses kivonatot közölték, vagyis julius :!l-rn 
este a cs. és kir. külügyminisztériumban szóbelileg 
figyelmeztettek, hogy minél előbb czáfolatát várják 
azoknak a gyűlöletes kifejezéseknek, a melyeket, 
mint feltételezni kellett, hamisan tulajdonítanak 
Sztoilov urnák.
^I—mrUTT"——■■iihct'1 »ti—-----~  

Hasonló szellemű kommüniké jelent meg más­
nap a „Fremdenblatl'-ban. Majdnem négy nappal 
később, augusztus 4-én délelőtt a bolgár ügyvivő­
ség titkára újból megjelent a külügyminisztérium­
ban és Sztoilov ur megbízásából, a ki időközben 
Becsben tartózkodott, azt a kijelentést tette, hogy 
as ó nyilatkozatait elferdítve reprodukálták és hogy 
a miniszterelnök már megtette a megfelelő 
helyreigazítást. Az ügyvivőség titkárának tudo­
mására hozták, hogy fenn kell tartaniok 
azt, hogy csak ha a kilátásba helyezett czá- 
folat szószerinti szövege ismeretes lesz, ak­
kor Ítéljék meg, vajon megadja-e ez a köteles 
elégtételt. Egyúttal kifejezést adtuk a felett- való 
megütközésüknek, hogy Sztoilov nr olyan sokáig 
gondolkodott azon, hogy nyilatkozatait megkorrigálja. 
Minthogy azonban a külügyminisztériumhoz sem 
ezen. sem a következő napok folyama alatt ebben 
a dologban további közlemény nem érkezett, a szófiai 
cs. és kir. diplomácziai ügyvivő augusztus 5-én 
este azt az utasítást kapta, hogy 48 óra alatt 
eszközöljön ki határozott dementit és tudósítsa 
erről hivatalosan a cs. és kir. kormányt. Röviddel 
azután az illeni távirati irodához a szófiai balkán- 
ügynökség következő szövegű távirata érkezett:

Stoilov declare, compte-rendu sur recent 
entreiien avec correspondent allemand pnblié á 
differents joumaux allemand inéxact et démont 
insinuation á ces sujet repondentes ni a verité, 
ni á son opinion.
lés a nyilatkozat sem tartalma, sem alakja sze­

rint nem felelt meg a felállított követelménynek. El­
tekintve attól, hogy abban ama beszélgetős repro- 
dukeziúját csak pontatlannak mondják, úgy hogy 
nyílt kérdés maradt, vájjon Stoilov a panasz tár­
gyát képező kijelentéseket tette-e vagy sem, még 
h iányzott a garanezia arra nézve is, vájjon hiteles-e 
ez a kommüniké.

Ezenfelül a bolgár kormány lapjai, nevezetesen a 
„Mir“ is ugyanabban az időben oly cikkeket kö­
zöltek. a melyeken teljesen ugyanaz a gondolatme­
net vonult régig, mint azokon a kijelentéseken, me­
lyeket Stoilov ur a Berliner Localanzeiger tudósilója 
előtt tett; úgy hogy a kategorikus és formális de­
menti iránt való követelés még indokoltabbá vált. 
Ebből az okból báró Call is kijelentette a bolgár 
kormány gerense elölt, hogy a Balkán-ügynökség 
iáján kiadott (Iménti meg nem felelő. Ámbár tehát 
Stoilov ur e felöl kétségben nem lehetett, mégis 
elmulasztotta azt, hogy idejekorán helyreigazítást 
adott volna ki, mely a felállított követeléseknek és 
az említett körülményeknek megfelelt volna. A 
cs. és kir. kormány azonban mégis várt néhány 
napig mielőtt messzebb terjedő határozatokat 
hozott volna, egyfelől, hogy elkerülje azt a 
kifogást, hogy Stoilov távol lévén Szófiából, ez 
késedelmet és félreértéseket idézett elő, másfelől, 
mert mint egyébként, úgy most is az volt az 
óhajtása, hogy a mennyire éppen lehet, elkerülje 
a Bulgáriával való jó szomszédi viszony megzava­
rását. Minthogy ez az újabb határidő is lejárt a 
nélkül, hogy Sztojlov ur azt felhasználta volna és 
ebből a szomszéd állam iráni való köteles tekin­
tetek szándékos megvetésére kellett következtetni, a 
csász. és kir. külügyminisztérium indíttatva érezte 
magát a fentebb említett rendszabály megtételére.

Budapest, augusztus 12.
A Jövendittétz iilüse. A főrendiház augusztus 

16-án, hétfőn, délelőtt 11 órakor ülést tart a kö­
vetkező napirenddel: 1. Elnöki előterjesztés; 2. a 
gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása a fő­
rendiház kiadásairól és bevételeiről: az igazoló­
bizottság jelentésének tárgyalása a főrendek jegy­
zékének folytatólagos kiigazításáról; 4. a ezukor- 
adóról szóló 1806. évi XIX. t.-ez. hatályának meg- 
hossznbitásáról; 5. az 1888: XXV. t.-czikknek az 
1S07 8-iki szesztermelési ülésszakra való alkalma­
zásáról: 6. a hazai pénzintézetek által kibocsá­
tandó némely kötvények biztosítósáról: 7. a buda- 
pest—angyalföldi m. kir. elmegyógyintézetben uj 
igazgatósági épület emeléséről szóló törvényjavas­
lat : 8. törvényhozás által engedélyezett évi hitellel 
(1806: VI. t.-czikk) szemben az 1 bOG-iki számadási 
év pótnegyedében előfordult tulkiadások, előirányzat 
nélküli kiadások és hitelátruházások tárgyában 
hozott képviselőházi határozat; 0. a törvényhozás 
által engedélyezett évi hitellel szemben (1807. évi 
XI. törvényezikk) az 1897-iki számadási év első 
negyedében előfordult tulkiadások. előirányzat nél­
küli" kiadások és hitelátruházások tárgyában hozott 
1739 és 171-0. számú képviselőházi határozat tár­
gyalása : 10. a magyar kir. államvasutak hálóza­
tán eszközlendő beruházásokról és e beruházások

költségeinek fedezéséről; 11. a gyór-sopron-eben-
furti vasút beruházási kölcsőnének engedélyezésé­
ről ; 12. a máramarossziget-kőrüsmezö határszéli 
állami vasútvonal építésénél felmerült kiadási 
többlet fedezéséről ; 13. az esküdtbiróságok-
ról; 14. a bűnvádi perrendtartás életbeléptetésé­
ről; 15. a büntető törvénykönyv (1878: V. 
t.-cz.) 412 ; és a kihágás! törvénykönyv (1879 : 
XL. t.-cz.) 59. §-ának módosításáról; 16. a m.
kir. központi statisztikai hivatalról; és 17. az 
árvavölgyi helyi érdekű vasút engedélyezéséről 
szóló törvényjavaslat; végül 19. a nagybeeske- 
rek—zombolyai keskeny vágányu helyi érdekű vasút 
és 20. a gattaja—lúgos—marosillyei helyi érdekű 
vasút engedélyezésének megtörténte tárgyában a 
kereskedelmi ni. kir. miniszter által az országgyű­
lés elé terjesztett jelentésre hozott 1744., 1735.,
1736. számú képviselőházi határozatok érdemle­
ges tárgyalásai 21. a jegyzőkönyv hitelesítése.

Szerb hangok a kongresszus elnapolásáról. A
szerb lapok, ugy a hazaiak, mint a belgrádiak, mind­
annyian a szerb ellenzék győzelmet hirdetik, melyet a 
kongresszuson báró Bánffy és a királyi biztos felett 
kivívott. Csak egyedül a panesovai mérsékelt A'arod- 
noszt rójja meg a kongresszus radikális többségét, 
hogy magatartásával ismét megakadályozta, hogy végre 
valahára szervezzék a szerb egyházi autonómiát.

A Mnvoszt ozikkében szemére veti a kongresszusi 
többségnek, hogy elszalasz.totla a kedvező alkal­
mat s nem rendezte véglegesen az autonómiát. 
Ez eljárásért — úgymond — a felelősség tisztán a 
többségre hárul. Ráerőszakolásoktól — folytatja tovább 
— nem kellett félni, mert a kir. leirat világosan kije­
lentette. hogv az ISCS. IX. tezikk alapján működjék a 
a kongresszus. Ez. az ürügye a kongresszusi többségnek 
tehát nem áll s nagyon «zomorii jelenség, hogy a 
többség ilyen s hasonló ürügyek miatt megfosztotta a 
szeri) népet rendezett szervezetű autonómiától s ellenté­
tet támasztott nemcsak a kormány, de maga a korona, 
irányában is. A lap attól tart, hogy miután a mérv­
adó körük immáron elégszer meggyőződtek a szerb el­
lenzék makacskodásáról s meddő okvetetlenkedéséről, 
más utakon fogjál; a szerb egyházi autonómiát rendbe 
hozni s ez okból felfoghatatlannak tartja a többség «nagy 
örömét» . . .

A X'arodnoszttal teljes ellentétben a zágrábi Szrbob- 
ran nagy lelkesedéssel utal a karlóczai kongresszus 
«fényes győzelmére», melyet elnapolása daezára ara­
tott férfias magatartásával s törvényes alapra való helyez­
kedésével. A kongresszus elején a kir. biztos szinte ka­
tonai parancsnok módjára viselkedett, de már a bere­
kesztés alkalmával úgy ö, mint a pátriárka sokkal elő- 
zékenyebb magatartást tanúsított. Megerősíti ezt a P. 
Lloyd szelíd hangon tartolt legutóbbi értekezése is a 
kongresszus esetleges további működéséről, valamint az 
a körülmény, hogy báró Bánffy nem ragadta meg az 
alkalmat, hogv megismételje kirohanását autonómiánk 
ellen. A kongresszus elszánt s törvényen alapuló ellen­
állása győzelemhez juttatta a szerb népet.

A belgrádi félhivatalos Orljek szerint a karlóczai 
kongresszus többsége meg lehet elégedve az elért siker­
rel, mert csakis ennek lehet tekinteni elnapolását a kir. 
biztos szerint a korona iránt engedetlen kongresszusnak, 
mivelhogy ebből világosan kitűnik, hogy a korona 
nincsen ezen a nézeten, a kongresszust nem tartja 
illojálisnak s ez okból nem is akart elégtételt adni a 
biztosnak s a magyar kormánynak a kongresszus egyszerű 
feloszlatásával. A kongresszus követett eljárásával — 
úgymond továbbá — a kongresszus autonómiai tör 
vényei tiszteletben tartására fogja szorítani az állam- 
hatalmat is. Báró micolics pedig aligha fog mé 
megjelenni a szerb kongresszusokon. A kongresszusi 
képviselők abban a meggyőződésben vannak, hogy 
nemsokára ismét egybe fognak ülni, hogy 
sikeresen működjenek a szerb autonómia érdekében . . .

A belgrádi Male Jfovine. szerint a kormány kudar- 
ezot vallott magatartásával a szerb egyházi kongresszus­
sal szemben, mivelhogy a fenyegetőzések daczára sem 
mert oktroykkal élni, sőt a nem tetsző kongresszus fel­
oszlatását sem tudta■ keresztülvinni a király­
nál, hanem csakis az enyhe izii elnapolást. A magyar 
kormány meggondolatlanul járt el ez ügyben, melyet 
csakis egy uj kormány hozhatna rendbe ismét. Báró 
Bánffy állása tehát kell. hogy megingatva legyen, 
mert rövid időn belül két vereséget szenvedett: a 16. 
dolgában, mikor kénytelen volt meghajolni az ellenzők 
előtt, valamint a szerb kongresszus ügyében, melyben 
képtelen volt kieszközölni a korona beleegyezését «az 
engedetlen kongresszus» szétkerget ésébe. Lehetelellen 
hogy a korona bizodalma el ne veszszen egy oly kor­
mánynyal szemben, mely ily fontos ügyekben ennyire 
tapintatlanul járt el, sőt az utóbbi esetben annyira ment 
e tekintetben, hogy kíméletlen módon belevonta a király 
személyét is a konfliktusba, mely eljárása teljesen ellen­
kezik a legfontosabb parlamentáris szabályokkal s illem 
mel. Mindebből kiviláglik, hogy testvéreink fényes győzel­
met arattak báró Bánffy erőszakossága fölült, melylyel 
bátran dicsekedhetnek. Végül ki kell, hogy emeljük báró 
Zslvkovios e részben való nagy érdemeit, kinek első sor­
ban köszönhető az elért eredmény . . ,

A helyzet Spanyolországban.
Az első kérdés, a mi Canovas halála után ön­

ként felmerült, az a politikai helyzet rendezésének 
módja s az a kérdés, hogy kinek a kezébe adja 
a regenskirálynő az állam kormányát, melyet 
Canovas del Castillo kezeiből erőszakos módon 
ragadtak ki. Nem is annyira a személyiség érdekel 
most, mint inkább a párt, melyből a regenskirály- 
nőnek a vezető államférfiul ki kell szemelnie. 
Természetes megoldás az volna, hogy Sagasla és 
vele egvütt a liberálisok vegyék át a kormányt. 
Most olyanok Spanyolországban a viszonyok, hogy 
nem az az első feladat, hogy a pártok küzdelmé­
nek maga a regenskirálynő is tápot ad­
jon, hanem ép ellenkezőleg az, hogy egy régi 
és kipróbált politikus állíttassák az ügyek 
élére. Spanyolországban mindenféle veszedelmes 
mozgalom tapasztalható most. Ott van mindjárt a 
karlisták mozgalma, a lakosság megújuló zendü­
lése a nyomasztó fogyasztási adók miatt s végre 
az anarchizmus veszedelme. Ilyen nehéz helyzet­
ien Sagasta, ez a kipróbált politikus az egyetlen.

ki igazán hivatva van arra, hogy ilyen nehéz 
helyzetben átvegye a kormányt, mert benne most 
minden higgadt államférfin bizalma összpontosulna. 
Sagasta azonban most vonakodik átvenni a kor­
mányt, s így valószínűleg a konzervatív kormány 
megmarad.

Canovas holtteste megérkezett Znmmaragába, a 
honnan rögtön tovább vittek. Boy külföldi embert 
a holttest megérkezésének- pillanatukon tartóztattak 
le. A hivatalos gyász ma kezdődött meg és három 
napig tart. A regens-királynö intézkedett, hogy 
San-Sebastianban ünnepélyes misét mondjanak 
Canovasérl. Azcarraga miniszter a legközelebbi 
napok egyikén jelentést tesz a regens-királynőnek 
San Sebastianban. Több spanyol menekültet a mai 
délután folyamán kiutasítottak. Tarida del Marmol 
anarchistát, a ki a spanyol menekültek javára 
vasárnap rendezett ünnepély alkalmával erőszakos 
magatartása állal a figyelmet magára vonta, teg­
nap kiutasították.

A párisi „Figaródnak a tudósítója San-Sebas- 
tkínbúi érdi kékes részleteket közöl Angiohtto vallatá­
sáról. Angiolitto kezdetben vonakodott felvilágosí­
tásokat adni azokra a kérdésekre, melyeknek 
czéljuk az ő személyazonosságának megállapítása 
volt. Csakis akkor, mikor a bíró, a ki nagyon 
erélyes, hidegvérű és okos ember, figyelmeztette a 
merénylőt, hogy tegyen vallomást, máskép közön­
séges gyilkosnak fogják tekinteni, a ki személyes 
érdekből ült, s mint ilyen fölött Ítélni, megtört a 
hallgatása s vallott. Tiltakozott az ellen, hogy 
személyes motívumokból ölt volna, s kijelentette, 
hogy soha sem volt dolga Canovasszal, hanem a 
„barátait“ akarta megboszulni. Es pedig nemcsak 
a spanyolországiakat, hanem az olasz és franczia 
anarchistákat i«. a kiket mind kegyetlenül üldöz­
nek és kivégeztek. Angiolitto az egész sor ilyen 
anarchista nevét sorolta fel. Ha kivégeznek i 
nein baj, fődolog csak az, hogy czélom sikerült. 
A sor most Fuure-ra került, a kinek ép úgy kell 
meghalnia, ment megholt Carnot“.

Ma különben következő távirataink érkeztek:
Madrid, aug. 12.

A hivatalos lap közzéteszi, hogy Canovas 
temetését holnapra halasztották. Canova 
30.000 kötetből álló könyvtárát végrendeleli- 
leg a nemzeti könyvtárnak hagyományozta. 
A gyilkos magaviseleté ma már nem oly 
szemtelen, mint eddig. A dominikánusok 
vallásos könyveket adtak neki olvasni, hogy 
magába térjen és őszinte vallomást tegyen 
A vizsgálat he van fejezve. A hadbíróság 
tisztekből fog állni egy ezredes elnöklete 
alatt. Mihelyt a hadügyminiszter az ítéletet 
megerősítette, San Aquaddban, valószínűleg már 
a jövő héten, régre fogják a:t hajtani. (X 
Fr. Pr.)

Madrid, aug. 1
Ma bebocsátották a közönséget Canovas bolt 

testéhez. Folytonosan és nagy számmal érkeznek 
koszorúk és részvéttáviratok.

Vergara, aug. 12.
Angiolitto, a ki nyugodt magatartást tanúsít, 

hozzá intézett kérdésekre korrekt spanyol nyelve 
felel. 1 'miének vizsgálatát már befejezték.

VIDÉK.
* A horvát tartománygyülés mai ülésén felolvas- 

ták dr. Starcsevics és társai indítványát, a mely hibás 
adóelőírások előfordult eseteire hivatkozva, azt kivi-.ma, 
hogy mindaddig függeszszek fel az adóhátralékok miatti 
végrehajtásokat, a mig azoknak helyessége bebizonyítva 
nincsen. Azután a felirati bizottság terjesztette elő 1- :.rati 
javaslatát. Következik az igazolóbizottság jelenté ének 
tárgyalása. Dr. Deren csics azt indítványozza, hogy 
minden megtámadott választást külön tárgyaljanak. Az 
indítványt rövid vita után elvetik. Az igazoló!ázolIság 
előadója, dr. Egersdovler hangsúlyozza, hogy val-mak 
bizonyult az, hogy a népet fanatizál ássál izgatták fel. 
Ez a választások szabadságát befolyásolta. Dr. Zerjaws 
(Koaliezia) tagadja ezt és kijelenti, hogy a ubí- 
rzai választás normális volt. ; till akozik e w!; 7. 
lás megtámadása ellen, miközben az elnök több­
ször rendre utasítja. Délután dr. Vrbanic a választá-a 
ellen beadott kérvényt czáfolgatva. kijelentette, hogj a 
népet, nem a papság, hanem a hatóságok izgatták fel. 
Slaj képviselő és társai azt indítványozzák, hogy Slur- 
■seviesel 30 ülésről zárják ki, mivel ezt a kifej-. t 
használta: hivatalos rablás. — A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt Beniczky Ferenez főispán elnöklete alatt ü • >» 
tartott. Az alispán! jelentések felolvasása után Fazekas 
Gusztáv főjegyző bemutatta a belügyminiszternek és a 
földmivelvsügyi miniszternek egy-egy leiratát, a melyek­
hez a közigazgatási bizottság jelentésére tesznek cseké­
lyebb fontosságú megjegyzéseket. Ezután a főjegyző a
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miniszterelnökhöz fül terjesztendő feleves jelenlést olvasta 
föl. E jelentés mindjárt az elején fölpanaszolja a minisz­
terelnöknek a megye székhazának rozoga, düledező álla­
potát. A vármegye már a mull évben kérte a belügy­
minisztert, vegye föl a bndgetjébe azt a mintegy 30.U00 
forintnyi költséget, a melylyel a székház tatarozása is 
jár. A belügyminiszter akkor azt válaszolta, hogy a 
budget már elkészült s a költséget utólagosan nem iold- 
liatja be. A megye azóta ismételten fülirt a belügy­
miniszterhez, kérvén üt, hogy legalább az 1898-ik évi 
költségvetésbe vegye fül a székház restaurálását. Erre 
meg azt felelte a belügyminiszter, hogy intézkedni fog, 

a a kérdés előtte lesz. A most elkészült félévi jelentés 
élénk sziliekben ecseteli a miniszterelnöknek azokat a 
nagy hiányokat, a melyek a megyeház sürgős tatarozá­
sát teszik szükségessé s a melyek, ha mihamar nem 
orvosoltatnak, elő fogjak idézni azt a visszás körülményt, 
hogy a rendőrség maga lesz kénytelen a tatarozásokat 
eszközöltetni s a költségeket a vármegyén behajtani. 
Kéri tehát a miniszterelnököt, támogassa a belügymi­
nisztert abban, hogy az 1898-iki költségvetésben a res­
taurálás költségei fedezetet találjanak. A féléves jelen- 
tésnek egy másik érdekesebb pontja az agrárszocziaiiz­
musnak terjedése Pestmegyében, a melynek számos he­
lyén kiütött az aratók sztrájkja. A féléves jelentés három 
módot ajánl az agrárszoezializmus terjedésének meggát- 
lására és pedig 1. hogy a munkaadó és munkás közötti 
viszony törvényileg szabályoztassék, 2. hogy a szoezialista 
sajtó ellen szigorú intézkedések tétessenek és 3. a szó. 
czializmusra bujtogatók kemény büntetésben részesülje­
nek. A jelentés többi része érdektelen adatokat tar­
talmaz.

* Adóhivatal Mezőtúron. A már régebbi idő óla 
kilátásba helyezett adóhivatal felállítása Mezőtúron most 
a megvalósulás stádiumába jutott. A m. kir. pénzügy- 
miniszter a szolnoki kir. pénzügyigazgatóságot utasította, 
hogy ez évi október 1-éig a szükséges intézkedéseket 
tegve meg arra, hogy a jelzett időben Mezőtúron felál­
lítandó nj kir. adóhivatal működését megkezdhesse. Az 
uj adóhivatal felállítására nézve szükséges előintézkedé- 
seket már megtették, s Így Mezőtúron október 1-én már 
megkezdi működését. Az uj adóhivatal körzetében 
Turkeveváros, Dévavánva, Mesterszállás és Kun-Csorba 
községek 47.208 lélek számot számláló népességgel 
és 380.689 forint 75 krajezárnyi egyenes adó ősz- 
szeggel egyesületnek.

* Egy érdekes kanapé-pür. Békési levelezőnk 
ismertet egy érdekes kanapé-port, melyet nagy kitartás­
sal folytat Békés községe képviselőtestülete és Békés­
megye nyugdíj választmánya. Az eset, melyből Casus belli 
lett, a következő: A megyei közkórházban vagyontala­
nul halt meg Békés egykori derék jegyzője. Döméiig 
Lajos. A közkórházban 112 frt ápolási költséget ha­
gyott, melyet a községi képviselőtestület megfizetni io- 
nakodott, hanem azt a nyugdijváiasztmányra akarta 
hárítani. A nyugdíj választmány alapszabályaira hivatko­
zással nem teljesítette a fizetést, hanem kioktatta Békés 
községét, hogy az emberszeretet, sőt a köteles ildon.os­
ság ellen vét, midőn egy becsülettel 23 évig szolgait 
tisztviselője kórházi és temetési költségét sem fizeti meg. 
A képviselet az összeg kifizetését elhatározta, de egyben 
óvást emelt a hang ellen, melyben kötelességére figyel- 
mezlelték. A nyugdíj választmány viszont sajnálkozását 
fejezte ki a túlérzékenység miati. Erre a község kép­
viselőtestülete újra ülésezett és most már hatalmi lég­
körének tulhágásáért további keresettel élt. erősen bí­
rálván a választmányt, ez viszont a közigazgatási bizott­
ságtól kért elégtételt. A közigazgatási bizottság adott s 
szatiszfakeziót, hogy a választmány működését nem 
lépte túl s az ügyet befejezettnek tekinti: de a békések 
aligha fel nem viszik az ügyet közigazgatási bírósághoz.

eomte ur talán mosolygott magában, mert ű 
aga is elég járatos volt a tárgyban és kikérhette 
mauclaini istállók fővadászának tanácsait is, a 
teljesen illetékes volt azok megadására. De egy 

ip (lädier egész értekezést tartott elegáns tanit- 
invának a vasalásról s ezt a fiatal ember fel- 
asználta arra, hogy másnap telivér Persifalján 
sszatéijen hozzá és megkérje, hogy vizsgálja 
ieg a paripa lábait. A falkanagy — a kinek az 
mélele szerint a patkot úgy kellett fölverni, hogy 
ry in. mely a ló térde és a békája között nyúlik 
. a vasra szigorúan függélyes irányban essék — 
asv komolvan vette elő a szögmérőjét és a vi- 
amte iránt tiszteletet, ellenben a mauclaini 
ivászszal szemben megvetést kifejező fejcsóválás- 
il állapította meg. hogy a kérdéses in nem esik 
pen a vas közepére.
— Ha a vicomte ur szíveskedik lehajolni, hogy 

tegnézze. ime: a köröm hátul jobban le van ré­
téivé. mint elől. úgy. hogy a ló egész terhét az 
lövészen viseli. Ez ‘egyike a legkedvezőtlenebb 
napotoknak. Oh! csak csekély az eltérés, meg­
ijedem, — tette szavaihoz Cadier, mert észre- 
ette, hogv Mauclain Francois élénken hunyorgatva 
jvekszik meglátni a hibát — de ez a csekélység 
ó elég, hogy az által hamar elfáradjon. Egy ilyen 
zép és ilyen tüzes, ilyen nemes állat! — kiáltott 
lég föl, miközben simogatta Persival karcsú 
vakát.
'— Nos, mit kell hát tennünk, Cadier? Leye- 
vük a vasat s megreszeljük a körmöt elöl is? 
1 kérdezte a vicomte, hódolatot szenvelegve az 
rákulurn iránt, a mely hódolat ettől a telivér 
:iúrtól származva, igazán alkalmas volt arra, 
ogy lóvá tegye a hajdani közvadászt.

— Ezt nem tanácsolom a vicomte urnák. Jobb, 
a megnőni hagyjuk a körmöt. Mindössze par 
aprói van szó, s ennek az az előnye is meg 
?=z, hogy kipiheni magát a ló, melynek a békúi- 
an máris támadhatott csekély izgatottság.
— Igazsága van. Cadier — helyeselte Mancim 

- annyira igazsága, hogy habozom, vajon Persi­
an térjek-e haza. Talán holnap este elküldheti

Miamelyik emberével, most pedig megteszi nekem 
. szívességet, hogy önmaga visz haza a liornok- 
nlóján. Van rá ideje?

— Hogv ne volna, vicomte ur — felelte a de- 
•ók ember, a kit csaknem megszedheti az ennyire 
a! untétö kegy. — Rögtön befogatok.

Mialatt elszaladt kiadni a rendeleteket s felöltem 
legszebb ruháját, Mauclain Francois rágyújtott a 

iák alatt egy szivarkára s annak szívása közben a

közeiben emelkedő Ribeyran-kastély kéményein és 
tornyocskáin jártatta a tekintetét.

— Holnap ott ebédelek. — gondolta. — Ha a 
márki értesülve lesz a falka-nagyjánál tett látoga­
tásomról, dicsérni fogom elölte Cadier tudomá­
nyát. Nagyon kedveli a jó embert s dicséreteim 
épp olyan jól fognak esni az urnák, mint a szol­
gának. ... Ha nem tudja, hogy itt jártam, a mi 
még a legjobb volna, akkor én sem szólok sem- 
mitsem.

Pár pillanattal utóbb, a vicomte fölugrott a 
homokfutóra, kezébe fogta a gyeplőt és kiröhögött 
a Ribeyran parkból, maga mellett Cadierral, a ki 
a mellén összefont karokkal, kifogástalanul, szótla­
nul és mozdulatlanul ült.

— Cadier. — szólt egyszerre csak a vicomte, 
mióta alkalmam volt magával beszélgetni, tel­
jesen érteni, hogy Ribeyran márki olyan nagyra 
becsüli.

— Öli, vicomte ur. . . .
— De igen. . . . Egyébiránt az életét is meg­

mentette.
— Ezredesem volt olyan kegyes, hogy elmondta 

ezt a vicomte urnák. — Én már jóformán nem is 
emlékezem, hogyan történt. Hiszen olyan hamar 
esett meg. Én mentettem-e meg az ü életét, vagy 
ö az enyémet ? Sohasem tudhatjuk egy csatában,— 
monda Cadier, azzal a természetes szerénységgel, 
mely a legbárdolatlannbb embernek is kedvesebb 
mondatokat ad a szájába, mint a nevelés a leg­
műveltebbeknek is.

— Én, én tudom, hogyan történt, — jelentette 
ki Francois különös hangsúlyozással. — Atyám, 
Mauclain gróf iskolatársa Ribeyran márkinak. — 
Együtt töltötték cl fiatal éveiket. Ü „mindent“ tud 
és „mindent“ elmondott nekem.

A kétszer is ismételt „minden“ szó egészen azt 
a hatást tette Cadiere, melyet a vicomte várt, 
vagyis villámszerűén sújtó hatást.

A falka-nagy clsápadt barna bőre alatt, hátra­
vetette magát a kocsiban s tágra meredt szemek­
kel nézte a vicomte-ot.

Azonban Mauclain Francois csak dicsekedett. 
Ha mindazt tudja, a mit olyan nagyon tudni ki 
vánt, akkor e perezben nem ül Cadier mellett 
ezen a homokfutón; nem tanúsít pár nap óta 
olvan érdeklődést lovászat! ismeretei iránt.

— No, kedves barátom, —- monda, ne jöjjön 
zavarba. Urának a titka éppen olyan biztonságban 
van a mi szivünkben, mint az övében vagy a 
magáéban.

Ha Mauclain gróf előttem is beszélt róla, csak

bizonvos tervek miatt tette, melyek engem is 
közvetlenül érdéit féllé avatnak ezekben a családi 
történetekben, a melyek kötelességévé tették, hogy 
megismertessem velük.

A fiatal ember félbeszakította szavait, s a te­
kintetével fürkészte, hogy Cadier megértette-e őt. 
Nyilvánvalón megértette. Kinek nem terel le volna 
gondolatait a házasságra az ennyire ezélzatos 
mondat ? De azért a falka-nagvnak egyetlen arez- 
izma sem rándult meg ; mint a hűséges eb, mely 
megsejti a szeretett gazdának vetett tőrt, ősztön- 
szorüen megérezte, hogy védekező álláspontot kell 
elfoglalnia s ezt annál könnyebben tehette, mert 
a válaszolás kötelezettsége alól fölmentette a sa­
ját és a vicomte társadalmi helyzete között létező 
nagy különbség, a mely különbség minden meg­
jegyzéstevéstől eltiltotta.

Mauclain Francois folytatta :
— De erről a titokról immár félre kell vonni a 

leplet. Mert nem-e volna borzasztó, ha — a mint 
szerencsétlenségemre, mindnyájunk szerencsétlen­
ségére félek tőle — Ribeyran kisasszonynak kedve 
támadna Valdret főhadnagyhoz férjhez menni ?

Minthogy a falka-nagy még mindig hallgatott, a 
vicomte hozzá tette :

— Egészen őszintén beszélhet velem, Cadier. A 
véleményét kérdezem, én, a ki nyíltan, mint 
Odette kisasszony kísérője, jelentkezem, kérdezem 
a maga véleményét, a ki megmentője, meghittje a 
márkinak, helyes érzékű, hűséges szivü ember, az 
egyetlen, a kivel, apámat kivéve, beszélhetek erről 
az annyira komoly múltról és még komolyabb 
jelenről.

— Nagyon szükséges uram, hogy beszéljünk 
róla ? — szólt Cadier.

— Ha, a miről bizonyos vagyok, őszinte oda­
adással ragaszkodik a családhoz, a melyhez tar­
tozni nekem, a legnagyobb boldogság volna, 
hogyan kételkedhetik akkor ebben ? — felelte
biztató hangon a vicomte.

— Mit kívánja, hogy mondjak önnek, uram ? — 
kérdezi Cadier, a ki a megdöbbenésben, az ijedt­
ségben, hogy akarata ellen erre a sikamlós térre 
vitték, megfeledkezett a czimezéssel és tudtán kí­
vül igaz méltósággal ejtette szavait.

— Azt kérdeztem : Nem-e volna borzasztó, ha 
Ribeyran kisasszony a fejébe venné, hogy nőül 
megy Valdret Jeanhoz ?

— Nagy szerencsétlenség volna, — felelte óva­
tosan Cadier.

— És nem gondolja, hogy e szerencsétlenség 
megelőzése végett Ribeyran márki megvallja az

igazat a leányának vagy a fiának, vagy talán 
mind a kettőnek is ?

— A fiának ? — ismételte a falka-nagy és
becsületes arcza leírhatatlan álmélkodást feje­
zett ki.

— Kétségkívül, Valdret Jeannak.
Cadier elhallgatott, mintha lebunkózták volna. 

Csend állt be. Mauclain Francois, talán öntudat­
lanul, megállította a lovakat az utszélén, egy fal 
mellett kimagasló terebélyes hársfa árnyékában. A 
falka-nagy felé fordult. Á két férfi nézte egymást. 
Félelmetes tárgyat hoztak szóba s nem értették 
egymást többé, nem ugyanegy nyelven beszéltek. 
Egyikőjük sem mert csak egy szót is ejteni, nem 
merték folytatni a veszedelmes társalgást: attól 
féltek, hogy kiszolgáltatják, elvesztik magukat, va­
lamely ismeretlen örvénybe zuhannak le.

— No, Cadier, mi van szavaimban, a mi eny- 
nyire csodálkozásba ejtheti ? Nem mondtam, hogy 
„mi tudjuk“, apám és én 5

— Tudja, hogy Jean 
a fia ?

A hajdani 
volt, hogy 
után czimezte, mi 
czimezték.

—- Persze, hogy tudom, Cadier. Miért akarja el­
felejteni. hogy apám több Ízben látta magát Valdret 
Charlottenál, annak a fiatal embernek a kedvesé­
nél, a ki akkor Ribeyran gróf volt ?

— Bocsánatot kérek, vicomte. Nem Valdret 
C'.harlottenál volt szerencsém Mauclain gróffal ta­
lálkozni. Sohasem vezette el hozzá az én uram 
egyetlen barátját sem. Nagyon tisztelte. Viszonyuk 
mély titok volt. És mert uram el volt határozva 
öt nőül venni, csak később akarta bemutatni, a 
mikor már a felesége lesz.

— Elismeri tehát, hogy" Valdret Charlotte ked­
vese volt az akkori Ribeyran grófnak ?

(Folytatása következik.)

ur, az ezredesemnek

közvadász kaczérkodásainak egyike 
Ribeyran Róbertét, a katonai rangja 

a többi szolgái márki urnák

Ií A nestoriármsok Khinában. Érdekes 
mű történelmi emlék a nestoriánus-tábla, melyet 
mintegy kétszáz évvel ezelőtt európai utazók Sin- 
ganfuban találtak. Ez a tábla egyedüli emléke a 
nestoriánusok kliinai működésének. A sok tem­
plom, melyek fölött ennek az akkor elterjedt szek­
tának még Manó Po-o idejében rendelkeznie kel­
lett, mind eltűntek nyomtalanul. Különös, hogy 
eddigelé ennek a fontos táblának egy jó utánza­
tát sem tudtak készíteni. Csak most történt ez

meg — mint a „Peking and Tientein Times“ je­
lenti. A leletnek valódiságán sokáig kételkedtek és 
Voltaire is mulatott rajta. Most persze nem lehet 
már a valódiságát kétségbe vonnunk. Kliinai tu­
dósok a rajta levő kliinai felírások korát is leg­
alább ezer esztendőre teszik s a nestoriánus tar­
talmát nem képesek megérteni, azért, mert épen- 
séggel nincsenek tisztában a nestoriánus hit alap­
tanaival. A tábla pedig kizárólag a keresztény 
vallásnak vázlatát adja, persze nestoriánus meg­
világításban. Egészen fekete márványból készült, 
mely körülbelül három méter magas. Ez a vésett 
kő eddigelé cllentállt az idők vasfogának, sőt még 
a díszítések is: egy vésett baldachin, fölötte egy 
máltai kereszttel, épségben vannak még.

fi Bolygóvadászat. Majd száz esztendeje 
van annak, hogy Piazzi Palerino-bati felfedezte a 
Ceres-bolygót a legnagyobbat ama sok bolygó 
közül, melyek a Mars meg a Jupiter között ke­
ringenek. Azóta a felfedezett bolygók száma 
nőítön-nőtt s ma már elérte a 427-et. Némely 
csillagász valóságos vadászatot tartott ezekre ép 
úgy, mint az üstökösökre. A század közepe táján 
legszerenesésebb bolvgólelledezők voltak Luther 
Bilk-ben, Watson Anu-Arbor-ban és Peters Clin­
tonban. Az utóbbi majd ütvén bolygót fedezett 
fel. Ezt a „record“-ot azonban a modern bolygó- 
vadászok messze elhagyták, kik között első helyen 
áll Chariots nizza-i csillagász, ki egymaga 93-at, 
tehát az ismert bolygók majd */4-ét fedezte tői. 
Utána következik dr. Paltsa Béesben 83 felfede­
zéssel. Újabban ezeket a bolygókat csaknem ki­
zárólag a fotográfia segélyével fedezik föl.

Rt Angol gyarmatra sarlósok. Az angolok 
igazán telhetetlenek gyarmatok szerzésében. A hol 
nincs mar ujonan felfedezett föld, vagy a hol 
erőszakkal semmire sem mehetnek, olt pénzzel 
kísérlik meg újabb gyarmatok szerzését. Így isi­
tek meg Élminát Afrikában a hollandusoktól, 
ugyanabban a földrészben pedig Lanrenco Mar- 
quest a portugalloktól. Most legújabban, mint 
Kínából jelentik, ázsiai hatalmukat egészen Makao 
szigetéig akarják kiterjeszteni, mely sziget, a rajtá­
iévá s egy kártyajáték által híressé vált Makao 
várossal együtt szintén Portugália tulajdona. A 
németeknek is igen táj a foguk erre a fontos ki­
kötőhelyre s igy valószínű, hogy ezt a gyarmatot 
az elszegényedett portugál! állam a legtöbbet Ígé­
rőnek fogja odaadni.

_ Személyi hír
árvízkárosultjainak lj
Jenő főherczeg tegnnl 
utazott. - *
Trautenaubol Beeshet 

__ a király szülei
szerdán lesz a király s| 
előtt tiz órakor lesz. a I 
plombán a főistentisztel 
városban időző mimsztj 
jői. Az istentiszteleten 
prímás pontifikái. - 
szintén fényes istentiszj
születésnapját.

__ A herczegpi1 
kezelt meg Vastartf
Balatonfüredröl dr.
pestre. Gróf SeéeheA 
titkár tegnap érkező 

__ czimadományl 
ler előterjesztésére i 
«aját kérelmére történi 
«zámtanácsori ez.imet I 

_ A máriaczellil
ferenezrendiek vezette!
belvárosi templomából 
idén változás lesz. s I 
mennek a becsüsök :l 
csoport szeptember i-#
plomból s ezt KriszA 
másik csoport Budára
pl-bánia-templombul i

__ Kitüntetés. AI
előterjesztése folytán! 
vármegye alispánjána| 
réséül, a harmadik 
cyozta.

— Pulezky Ágol
király Pulszkv Ágost! 
képviselőt a közügyéi 
mei elismeréséül a 1 
ki. A hivatalos lap 

— A német csál 
A német császári pá 
Jenti. ma utazott ei, 
stadti öbölből. Déli] 
német és orosz i sás 
ezélos bajó fedélzetéi 
nél reggeliztek. Ke\| 
hajólegénység serakd 
kezelt. A rév gyünyJ 
gvenge szellő lenged 
hajó 4 óra 4.) peri 
A német hajókról! 
lövések, a melyeket I 
Nemsokára közeledi 
I egyénység a medvéi 
Wilhelm» mellett ‘ j 
toltak, miközben azí 
Miután a «Oefion» 
iedett. Ekkor a két ] 
egymástól. Az uralj 
mást ismételten 
a császárnék is 
császári pár a 
látható volt. Mid 
elbúcsúztak egvmá 
a német hajóraj « 
tömeg lelkesült 
pár Henrik porosz | 
császári yacht csőül 
zetére ment. itt «■ | 
Íves módon vettek 
az ismételt búcsúz 
ezár és neje miniéi 
lern» fedélzetén, aa 
lejáró legalsó lepel 
nakba. E közben af 
búcsúzó üdvlüvésekj 
visszatért azután aj 
felé haladó orosz í 
üdvözölte. 177 rn <A 
császárnö pedig ha 
pedig hasonló 
«Alexandria- 5" ; 
Sollern pedig C úr

14 A légáréi 
lenül egyik légül 
verés alá. Ez a I 
határában állottJ 
kos. minthogy sj 
gáttá. Mint buto 
nek törzshossza) 
tér. Ez a diófa 
mint kétezer 
tát láthatták, -öl 
mennyi öslakúi f 
meretlen népek I 
gepidák, alánok! 
vök: a magyar! 
költözött mániái 
vezetes esemeni

f4 Az apákI 
sag elnöke azt j 
hogy a gyerme| 
mint eddig. A 
ják vonni a 
Ehhez járult ml 
egy franczia t:l 
rossz élűménél! 
mére hányták, 
dalom sokat jál 
apák korlátlan | 
Mirabeau is e I 
férfikorának nej 
tütté. Nem tetl 
s adósságokat I 
csukták, daezáj 
dolgot nem lj 
sem járt elül 
módon mulatói 
mód magyará:! 
szónokának inj 
visszaélések 
nem tehetsége! 
van a szocziall 
szabadítsák fej 
ratos vagy ellj 
hányszor megj 
zásában, függj 
a tekintetben 
len gyermekei! 
kötelékek alól J 
A legtöbb törj 
mit sem tett. 
mártírhalála <
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ÚJDONSÁGOK.
— aug. 12.

_ Személyi hírek. A 1; irály Gmunden város 
árvízkárosultjainak 1000 forintot adományozott.— 
jen,; föherezeg tegnap délután Becsből Poisdorlba 
utazott. — József Ferdinand föherezeg ma reggel 
Trautenauból Becsbe érkezett.

_ a király születésnapja. Augusztus 18-án, jövő 
swrJan lesz a király születésnapja. Ezen a napon dél­
előtt tíz órakor lesz a budavári koronázó Mátyás-tem­
plomban a főistentisztelet, a melyen megjelennek a fő­
városban időző miniszterek és a hivatalos világ képvise­
lői. Az istentiszteleten Vaszary Kolos bíboros herezeg- 
primás pontifikái. — A dohány-utezai zsinagógában 
szintén fényes istentisztelettel ünnepük meg a király
Születésnapját.

__A fiercsegprhnás FSndapesten. Ma ér­
kezett meg Vaszary Kolos bíboros herczegprimás 
Ealatontüredról dr. Kohl Medárd titkárával Buda­
pestre. Gróf Széchenyi Miklós jaki apát, érseki 
titkár tegnap érkezett vissza a fővárosba.
_ Czimadományozás. A király, a pénzügymin isz-

pr előterjesztésére Kiittner Antal számvizsgálónak, 
caiat tereimére történt nyugalmaztatása alkalmából, a 
«zámtanáesosi ezimet díjmentesen adományozta.

_ a márlaczelli búcsú. Eddig minden évben a 
ferenezremiiek vezették a budapesti bucsusokat a szerzet 
belvárosi templomából, a honnan útnak indultak. Az 
idén változás lesz s a fővárosból három csoportban is 
„Önnek a bucsusok a régi kegyeletcs helyre. Az egyik 
csopoi! szeptember 4-én indul a belvárosi föplébániatem- 
pjombol s ezt Kriszt Jenő belvárosi káplán vezeti. A 
más t csoport Budáról, a harmadik az erzsébetvárosi 
plébánia-templomból megy.

— Kitüntető«. A király, a személyi körüli miniszter 
előtériesztese folytán Karácson Gyula, Bács-Bodrog 
vármegye alispánjának, hű és buzgó szolgálata elisme- 
réseül, a harmadik osztályú vaskorona-rendet adomá- 
Jiyozta.

— Pulszky Ágost kitüntetése. Említettük, hogy a 
f i'y Pulszky Ágost egyetemi tanárt és országgyűlési 
képviselőt a küzügyek és tudomány terén szerzett érde- 
nir e.ismeréséül a uipót-rend nagykeresztjével tüntette 
k.. A Fiatalos lap e kitüntetést mai számában közli.

_ A német császár elutazása Oroszországból. 
A német császári pár. mint egy kronstadti távirat je­
lent. ma utazott e! Oroszországból és pedig a kron- 
c;2jti öbölből. Délután egy óra körül érkezett oda a 
nettet cs orosz i s.iszári pár és a -König Wilhelm» pán- 
czélo? hasú fedélzetére mentek, a hol Henrik herczeg- 

r-sseüztek. Kevéssel négy óra után meglátszott a 
hiiclegénység sorakozásán, hogy a bucsnzás ideje elér­
kezett. A rr> gyönyörű látványt nyújtott. A tengeren 
gyenge szellő lengedezett. A - Kunig V. iihelm • paiivzélos- 
bajú 4 óra 45 perczkor megadta az indulási jelet. 
A német hajókról eldördültek a búcsúzó üdv 
lüvé-'k. a melyeket a kroustadti erődök viszonoztak 
Nemsokára közeledni latiak a pompás hajúkat. A* 
Iesvénvség a medvéden sorakozott is midőn a «König 
Wilhelm» mellett elhaladtak, háromszoros hurrát lódí­
tottak. miközben az orosz nemzeti himnuszt játszották. 
Miután a . Gefion» is elhaladt, a «Hollenzollern» köze- 
icJett. Ekkor a két császári pár szívélyes búcsút vett 
egymástól. Az uralkodók megölelték, megcsókolták egv- 
E..-t ismételten és kezet szorítottak, hasonlóképen 
a császárnék is. A hajó elhagy;isa előtt a két 
császári pár a révben horgonyzó összes hajúkról 
látható volt. Midőn az uralkodók szívélyes öleléssel 
elbúcsúztak egymástól, minden oldalról felhangzottak 
a német hajóraj bucsuzására megjelent ezernyi nép- 
tömeg lelkesült üdvkiáltásai. Most a két császári 
pár Henrik porosz herczegtől búcsúzott el és az orosz 
< jacht csónakján a «HohenzolFrn» jacht födél-
zetére ment. Itt az orosz felségek ismételve igen szívé­
lyes módon vettek búcsút a német császári pártól. Ez 
a- ismételt bucsuzás újabb tetszésvihart keltett. Az orosz 
czár rs neje mintegy 1U perczig maradt a «Hohenzol- 
lern» fedélzetén, aztán a nemet császári pártól egész a 
h aró legalsó lépcsóíokáig kísérve visszatértek a csó­
nakba, E közben a «König Wilhelm* pánezélos hajún 
búcsúzó üdvlövések dördültek el. A német csuszán pár 
visszatért azután a fedélzetre és az . Alexandria» jacht 
felé haladó orosz uralkodó párt a távolból ismételve 
üdvözölte. Vilmos császár kezét sapkájához illesztette, a 
császárnű pedig kezével integetett, az orosz czári pár 
pedig hasonló módon viszonozta köszöntésüket. Az 
«Alexandria- EV 4 órakor elindult Petcrhofba, a Holien- 
zciiern pedig G órakor követte a német hajókat.

fi A legöregebb fit. Magyarország kétség1 < 
lenül egyik legöregebb fája kerül a napokban ni 
verés alá. Ez a faóriás egy diófa, mely Meezenzéf 
határában állott. Tulajdonosa Böhm József birto­
kos. minthogy a századok megemésztették, kivá­
gatta. Mint butorfát kínálják a hatalmas lát, mely­
nek türzsliossza 3"7 méter, béltartalma 8 köbmé­
ter. Ez a diófa az évgyűrűk után Ítélve, több 
mint kétezer éves. Fája majdnem fekete. Ezt a 
U láthatták, sőt dióit ehettek Magyarország vala­
mennyi őslakúi: a kelták és az előttük való is­
meretlen népek : a dákok, a rómaiak, a gúthok, 
gepidák, alánok és hunnok : az avarok és szlá­
vok : a magyarok és legutoljára az e tájékra be­
költözött mániák. Valóban ritka fa, mely sok ne­
vezetes eseménynek lehetett tanúja.

*

TZ Az apák és a fiuk. A franezia köztársa­
ság elnöke azt a kívánságot fejezte ki egy ízben, 
hogy a gyermekeket kevesebb szigorral neveljék, 
mint eddig. A szoczialista Írók már régen ki akar­
ják vonni a gyermekeket apáik hatalma alól. 
Ehhez járult még a napokban az az eset is, hogy 
egy franezia tanuló fűbe lőtte magát, mert szülei 
rossz előmenetelét az iskolában folyvást a sze­
mére hányták. Kétségtelen, hogy a nagy forrada- 
dalom sokat javított a helyzeten s azelőtt az 
apák korlátlan hatalmat gyakoroltak liaik lelett. 
Mirabeau is e miatt ifjúságának és később érett 
férfikorának nagy részét az állami fogházban töl­
tötte. Nem tetszett az apjának, nem fogadott szót 
s adósságokat csinált, a miért is egyszerűen cl­
csukták. daczára annak, hogy becsületbe vágó 
dolgot nem követett el. Az üreg Mirabeau márki 
Sem járt elül a jó példával, mert ö is hasonló 
módon mulatozott, mint a fia. '1 alán ez a bánás­
mód magvarázza meg a forradalom legnagyobb 
szónokának in gen'd t és érzékeny lelkületűt. Ilyen 
•visszaélések az apai hatalommal ma már 
nem lehetségek. Mindamellett némiképen igazuk 
van a szoczialistáknak, mikor azt követelik, hogy 
szabadítsák fel a gyermekeket az apák néha aka­
ratos vagy elvakitott gyámsága alól, mely akár­
hányszor megakasztja az egyént szabad elhatáro­
zásában. független fejlődésében. így például abban 
a tekintetben kellene intézkedni, hogy szerencsét­
len gyermekeket gyorsan fel lehessen oldani ama 
kötelékek alól, melyek méltatlan szülőkhöz fűzik. 
A legtöbb törvényhozás ebben a tekintetben sem­
mit sem tett. A fentebb említett eset, egy tanuló 
mártírhalála egész Párisi megrendítette. Azt is

— Királyi kegyelem egy újságírónak. A Buda­
pesti Újságírók Egyesülete az utóbbi időben tömegesen 
elitéit hírlapírók érdekében kegyelmi kérvényekét terjesz­
tett fel a királyhoz. E kegyelmi kérvények közül az első, 
a Miller József érdekében felterjesztett, már elintézve 
leérkezett a budapesti királyi ügyészséghez, még pedig 
teljesen kedvezd eredménynyel, a mennyiben a király 
elengedte a Millerre kiszabott büntetést. Említésre méltó, 
hogy a Miller József érdekében benyújtott kegyelmi kér­
vény aláriói csaknem kizárólag kormánypárti újságírók, 
valamint az is, hogy a ti! aláíró közül húsz zsidó, a mi 
világosan bizonyítja, hogy az ujságirók körében nem is­
merik a faj- és felekezeti különbséget, de meg a párt­
különbség sincs kiélezve, mert hisz jórészt kormánypárti 
ujságirók emelték lel szavukat egy ellenzéki, néppárti 
újságíró és katholikus pap érdekében. A kegyelmi kér­
vény egyébiránt szói ul szóra Így hangzik :

«Miller József r, bath, lelkész, az «Alkotmány» czimii 
politikai napilap szerkesztőjét, a budapesti sajtúbiróság 
24801,13. 1897. sz. a. kelt Ítéletével a házasság jogin­
tézménye elleni Izgatás miatt egyhavi államfogházzal és 
300 fit pénzbüntetéssel sújtotta, mely Ítélet immár jog­
erőre emelkedett. Mély tisztelettel alulírottak, mint a fő­
városban megjelenő lapok munkatársai, nem párttekin­
tek, hanem kizárólag a kartársi együvé tartozás és 
egyetértés által vezéreltetve, Miller József megkegyelmez- 
tetéseért folyamodunk ezennel nagyméltóságodhoz. Távol 
van természetesen tőlünk, hogy az ítélet vagy az annak 
alapjául szolgáló esküdtszéki határozat elemzésébe bo­
csátkozzunk. De bátorkodunk nagyméltóságod becses 
figyelmét azon körülményre felhívni, hogy itt sújtott 
kartársunk mint katholikus pap, a házasság intézményéről 
ma, midőn ennek állami jellege nálunk még uj és ezen 
osztály vérébe még át nem ment. csakis a régi foga­
lommal bír. De mi, kik Miller Józsefet a mindennapi 
érintkezés folytán becsülni és tisztelni tanultuk, meg 
vagyunk győződve, hogy minden izgatást szándék távol 
van tőle. Tekintve ezenkívül, hogy az ellene lefolyt 
sajtóper már magában véve is előidézte a büntető jog- 
szolgáltatást és hogy a büntetés végrehajtása ez esetben 
már ezélját múlta, azon tiszteletteljes kérelemmel fordu­
lunk nagyír lóságodhoz, hogy u tclsége királyunknak 
Miller Józsr. megkegyelmeztetését javaslatba hozni ke­
gyeskedjék. Aláírások.»

A kérvényre a budapesti kir. ügyészségtől 32.334.'97. 
szám alatt a következő határozat érkezett Vizlendvay 
kir. ügyész által aláírva Mikszáth Kálmánhoz, mint a 
Budapesti Ujságirók Egyesülete elnökéhez: «Értesítem, 
hogy ó cs. és apostoli királyi felsége a folyó évi aug. 
hó 3-án keit legfelsőbb elhatározásával a Miller József 
ellen izgatás sajtúvétsége miatt megállapított egy havi 
államfogház büntetését legkegyelmesebben elengedni mél- 
túztatutt. Budapest, 1897. aug. 12-én.» Megemlítjük 
egyúttal, hogy Miller maga is volt audienezián a király­
nál és a királyhoz benyújtott kegyelmi kérvényt ü is 
kézhez kapta már a legfelsőbb kézírással, mely a ke­
gyelmi tényt jóváhagyja. — Az Újságírók Egyesülete a 
Millerén kívül még a következő ujságirók érdekében 
nyújtott be kegyelmi kérvényt: Bartha Miklós, Braun 
Sándor és Barna Izidor, de ezek a kérvények eddig 
még elintézetlenek.

Nagy Boldogasszony napja a fővárosban. A
budapesti belvárosi főplébániatemplomban, Nagy-Boldog­
asszony napját az idén szokatlan fénynyel fogják meg­
ünnepelni. A templom belseje gyönyörű szép, inig kivid­
ről most renoválják. Délelőtt tíz órakor zenés nagymise 
lesz. a melyet Kimer Károly belvárosi plébános mond 
nagv papi segédlettel. Mise után körmenetet tartanak. 
Az istentiszteletre a különböző plébániákról bucsusok is 
jönnek s ezek is részt vesznek a kürmenetben zászlók 
és keresztek alatt.

— A segesvári Petöfl-szobor hibája Meg­
írtuk, hogy a „Tribnna“ úcsárlú kommentárral 
azt a hirt közölte, hogy a segesvári Petőfi-szobor 
talapzatába Petőfi jelszavát román nyelven hibá­
san vésték he. Erre vonatkozólag ma egy kőnyo­
matom kijelenti, hogy a román szöveg helyesen 
van reprodukálva a szobor talapzatán. A szöveget 
Wilt György irta, az elhunyt gróf Bethlen Gábor 
s a szobor-végrehajtó-bizottság kétszer revideálta 
s Küllő Miklós az öntés előtt szintén kétszer. Hiba 
nem lehet ekkép s nincs is a talapzat feliratában.

— A pápa és a Gergely-féle naptár. A pápa
— mint Piómábúl táviratozzak — Toudini jezsuita 
atyát, a kiváló tudóst, azzal a megbízatással küldte a 
görögkeleti vallásu udvarokhoz, hogy őket a Gergely-féle 
naptár elfogadásira és országukban való meghonosítá­
sára rábírja.

— A rnszcsitki robbanás. Ruszrsukból táv­
iratozzak : A robbanás következtében megsebesült 
ama hatvannégy munkás közül, a kiket kór­
házba szállítottak, mostanáig már ütvenkilenez be­
le halt sehe tbc. A többiek életben maradásához is

lehetne behozni, hogy a kiskorúakat már 18 éves 
korukban könnyebben lehessen nagykorusitani, 
mint eddig; persze, hogy az általános hadkötele­
zettség nagy akadály volna az ily törvény keresz­
tülvitelének. Jó volna, hogy Anglia, a hol ez a 
kötelezeltség nincs, járna elöl ebben a tekintet­
ben. Különben bármily törvényeket hoznak is be, 
mindig lesznek apák, a kik tulszigornak és más­
részt olyanok, a kik gyermekeikkel szemben na­
gyon engedékenyek)

*

PC Szélcsend a Jupiter bolygó felületén. 
Megírtuk a múltkor, hogy azok a széles sávok, 
melyek a Jupiter bolygón látszanak, valójukban 

„légáramlatoknak telelnek meg s hogy tehát ennek 
a világnak a felületén őrjöngő orkánok szágulda­
nak végig, melyek sebessége 4—ű-ször akkora, 
mint a földön létező viharoké. Most Stanley 
Williams az ismert angol megfigyelő azt Írja, hogy 
az egyenlítői légáramlat körfogása a Jupiter ten­
gelye körül 0 másodperczezel lett lassúbb. Már 
1879 óta mindinkább lassabbodik az egyenlítői 
légáramlat, de ily jelentékenyen még soha. Ennek 
a különös jelenségnek az okút kutatják most a 
tudósok. Lehet, hogy Jupiter fizikai viszonyai 
most már mindinkább állandóbb jelleget öltenek, 
a bolvgóvilág felülete kihűl s majd évezredek 
múlva lakható kontinensek lesznek rajta ép úgy 
mint nálunk a földön. Ha az egyenlítői légáram 
mozgása továbbra is lassúbb lesz, akkor azon a 
távoli világon nemsokára tökéletes szélcsend fog 
beállani.

*

D* „Antopsic-clnb“. Amerikai hírlapok jelen­
tik, hogy Chikugúban ismét egy klub alakult, 
melynek alapgondolata, ha már gyengéden akar­
juk magunkat kifejezni, legalább is „amerikaias“'. 
Czélja, liogy mindenül tag agyvelőjét ennek a ha­
lála után anatómiailag megvizsgálják. Részünkről 
mindeneseire szükségesnek tárijuk azt is, hogy 
talán jó volna azoknak az agyveléjét, a kik ezt a 
klubot létesítették, már életükben is megvizsgál­
ják. Az alapszabályok szerint minden tag köteles 
az agyvelejét végrendeletileg a klubnak hagyo­
mányozni, azonfelül a családi tagok is kötelesek 
előre is beleegyezni abba a dologba. Az agyvelőn 
aztán meg akarják találni azoknak a sajátságok­
nak a nyomát, melyeket tagtársukon ennek életé­
ben tapasztaltak.

— Estély az udvarnál. A német császár Buda­
pesten való tartózkodása alkalmából, szeptember máso­
dik felében, mint értesülünk, a királyi palotában az 
udvarnál estély lesz, a melyre hölgyeket is meg lógnak 
liivni.

— Faure Félix és a czár. Eddig azt hit­
ték, hogy Faarc Felixnek, a Iranczia köztársaság 
elnökének Oroszországban való időzése példátlan 
ünnepélyességekkel lesz egybekötve es hogy az 
orosz-franczia testvéresülés óriási lelkesedés közt 
jut kifejezésre. Most azonban különböző külföldi 
lapokban az a hír merül fel, hogy a czár az elnök 
tiszteletére rendezendő ünnepségek korlátozását 
rendelte el. Mi lehet ennek a ezári rendeletnek az 
oka, a mely hideg zuhany gyanánt hatolt a lel­
kesedés tüzére? A czár a német császári pár tisz­
teletére nagyobb ünnepségeket rendezett, mint a 
mennyit eleintén tervbe vett és azt most a tran- 
ezia köztársaság elnökének látogatásán meg akarja 
takarítani. Ez az egyik verzió. A másik a kö­
vetkező : Faure a franezia köztársaság alkot­
mánya szerint nincs is feljogosítva kül­
földre utazni. Mihelyt elhagyja a franezia 
földet, törvényesen megszűnik köztársasági elnök 
lenni. A kamara mindenesetre fel van jogosítva 
arra, hogy az elnöknek engedélyt adjon külföldre 
utazni. De csak indirekt kérték ki erre vonatko­
zólag a kamarát, a mennyiben az utazásra szük­
séges költséget megszavazta. Éhez járul még, 
hogy az elnök nem egyedüli feje a köztársaság­
nak. A köztársaságnak ugyanis három személyes 
feje van; ez az elnökből, a szenátus és képviselő- 
ház elnökeiből áll. Ez okból azt kívánta a czár, 
hogy ne egyedül Faure Felix látogassa meg Frati- 
cziaország nevében, hanem a kél törvényhozó 
testület elnöke is. S noha a czár Írásban kifejezte 
ezt az óhajtását, az elnök nem vette figyelembe, 
mert nem akarta, hogy a törvényhozó testületek 
elnökeire is essék valami az ünnepségek dicsősé­
géből. A ezár azonban kedvetlenné leli, hogy Így 
nem vették figyelembe határozottan kifejezett 
óhajtását és e miatt rendelte el az ünnepségek 
korlátozását. Erancziaországban az ilyen dolgokat 
„Prolokuhtm kérdésinek, inig máshol „Etikett- 
szabály “-na k nevezik: valósággal azonban „Gzopf- 
kérdés“-nek mondható. Akárminek nevezzék is, 
két diplomatának komolyan kell vennie és ezek: 
a pétervári franezia nagykövet és a párisi orosz 
nagykövet, a kik a Faure utazására vonatkozó 
tárgyalásokat vezették. Állásaikat ugyanis ez a 
kérdés kissé megrendítette. — Itt megemlítjük, 
hogy gróf Goluchoícxlú külügyminiszter Faure el­
utazása napján, e hó 18-án Párisba érkezik. Hír­
lik, hogy az elnök Goluehowskit kihallgatáson fo­
gadja. Ä külügyminiszter e hó 22-én érkezik vissza 
Becsbe.

Ischll ünnepély az árvízkárosultak javára.
Egy lseidből érkezett táviratunk jelenti, hogy nta tartot­
ták meg az Erdődy-féle villában az árvízkárosultak ja. 
vára az ünnepélyt. Az udvarból jelen voltak Gizella 
főherczegnő mint védnök és Mária Valéria főher- 
czegnü. A fürdő zenekara játszott és Strauss^Jáuos ifjúi 
hévvel vezényelte néhány keringőjét, továbbá a Böregér 
nyitányát és a Czigánybáró indulóját. Strauss vezényle­
tével nagy lelkesedést keltett és a zenedarabok eljátszása 
után élénk ovácziókban részesítették. A zenekari előadá­
sok után Werner, a Theater au der When énekese, 
kupiéket énekelt. Egy buííetben az ischli társaság hölgyei 
adtak el frisitőkel. Az ünnepély tiszta jövedelme 2500 
forint volt. A király 300 forintot ajándékozott.

-— Az orleansi herezeg párbaja. D’Orleans 
Henrik herezeg tegnap Marseillebe érkezett. Meg­
érkezése után azonnal meginterviewoltákaz ismert 
lovagias ügy dolgában. Kijelentette, hogy csakis 
Allertone tábornok kihívását fogadja el és semmi 
szin alatt sem hajlandó az egész olasz hadsereg­
gel megverekedni. Segédei Mourichon, a ki uti- 
társa volt és Leontjev orosz tiszt. Alberlone tá­
bornok segédei pedig Lismondi tábornok és Mazr.i- 
telli ezredes. Elhatározták, hogy pisztolyokkal fog­
ják a párbajt megvívni. Az orleansi herczeg az 
aostai herezegnek irt levelében azt válaszolja, hogy 
nem fogadhatja el békítési kísérleteit, mert vissza­
lépnie már most lehetetlen. Azt hiszik, hogy más 
oldalról is tesznek majd békítési kísérleteket. A 
Havas-ügynökség jelentése szerint, Leontjev ma 
levelet kapott Albcrtone tábornok segédeitől, a 
melyben ezek tudatják Parisban való kiűzésüket 
és találkozót kérnek tőle. Leontjev azt felelte, 
hogy elfogadja az összejövetelre vonatkozó indít— 
ditványt és holnapra kéri a találkozást. .Túl érte­
sült forrásból azt a hirt kapjuk, hogy váratlanul 
egy igen magasrangu olasz személyiség interve­
niált, a Z.i u maga számára részi igénybe azt. hogy 
Henrik orleansi herezeggel a küzdőtéren szenibe- 
álljon. A helyzetet ez valószínűleg meg fogja vál­
toztatni. Valószínű, hogy ily körülmények között 
Alberlone tábornoknak e személyiséggel szemben 
vissza kell lépnie. Henrik orleansi herczeget a 
a közbejött eseményekről egy távirat értesilette, a 
melyet Paris felé való útjában kapott meg.

Érdekes és komikus intermezzo történt ez ügy- 
gyei kapcsolatban. Egy Thernegeu nevű párisi 
férfiú, a ki jó vívó hírében áll, nyílt levelet tett 
közzé, a melyben kijelenti, hogy egy sértésért 
ugyanazt a férfiút csak egyszer lehet a lovagias­
ság szabályai szerint lelelösségve vonni. Az.orleánsi 
herczeg is csak egy emberrel verekedhetik meg. 
Ha azonban mások azonosítják magokat ez ügy­
gyei, hajlandó úgy ö, mint barátainak egy cso­
portja fegyveres elégtételt adni. Csakhamar táv­
iratot is kapott, a mely Így hangzott :

„A kihívást elfogadom úgy én, mint egy cso­
port olasz. Rónia.

Mannaggia La Llocca tábornok.
(Jualtro Bontana .32.“

Thernegeu ugyancsak megörült, hogy a szenzá- 
cziós lovagias ügyben szerepelhet. Azonnal felelt 
táviratban, megnevezvén a segédeit. De mily nagy 
volt a csodálkozása, a mikor kiderült, hogy 
Mannaggia nevű tábornok nincs Rómában, de 
nincs az egész olasz hadseregben sem. Még na­
gyobb volt a komikum, a mikor kiderült, hogy a 
„Mannaggia“ szó olasz nyelven annyit jelent, 
hogy :

— Vigyen el az ördög!
— Strossmayer szemináriuma. Strossmayert, a 

magyargyülülő gyakovári püspököt, már régóta bántotta 
az, hogy a gyakovári püspökség papilövendékeit a pécsi 
szemináriumba volt kénytelen küldeni, a hol ezek a 
püspök nagy keserűségére, lassacskán mind megtanulták 
a magyar nyelvet. A püspök végre most, hogy könnyít­
sen e miatt támadt nagy-liorvát fájdalmain, a maga 
költségén szemináriumot állíttatott föl Eszéken, melyet a 
jövő hónap elsején fog fülszentelni Streit püspök. A 
liorvát túlzó papok ennek örömére ünnepséget fognak 
rendezni.

— Szerecsen katholikus pap Magyarországon.
Ritka érdekes vendége van ez idő szerint Sopronnak: 
Don Dániel Sorur Pharim Dón szerecsen katholikus 
lelkész és hittérítő. A szerecsen pap megrongált egész­
ségének helyreállítása ezéljából három hónapra Gráezba 
telepedett le s ottidőzését felhasználta arra, hogy Kirán­
duljon Sopronba, a Szent Domokos-rendi atyákhoz, a 
kiknek ismert kedves vendége Dániel pap, mert már 
egyszer, 1890-ben, megfordult Sopronban s akkor is a 
domokosrendi szerzetesek vendégszerető zárdájának volt 
vendége.

— Az erzsébetvárosi templom gótli tympanonján
két szobrász dolgozik Hüllő Miklós és Kiss György. A 
baldachinos tympanon bét fülkéjében a következő. szo­
bormüveket helyezik el: A középső fülkében Mária a 
bambinovai, tőle jobbra Szent László, balra Szent 
István, az előbbi szent szobra mellett angyal a 
Szent László pallosával, az utóbbi meliett ugyancsak 
angyal a kellős kereszttel. A szélső két fülkében pedig 
Magyarország és a főváros czimerei. A szobormüvek 
majolikaszerücn színezett pirogranitból még ez idén el­
készülnek s a tympanon a két torony közt a portálé 
fölült elhelyezve főékcssége lesz a templomnak.

— A csillagok járása. Augusztus közepétől 
szeptember közepéig az éjjelek ismét hosszabbak 
lesznek a nélkül, hogy a hömérsék jelentékenyen 
csökkenne. Hulló csillagokat nem fogunk oly 
nagy számmal láthatni a mostani napokban. A 
Merkúrt, mint esti csillagot, lehet majd észlelni 
augusztus 20-tól augusztus 31-ig az esti szürkület 
homályában. Követi a Napot útjában s mintegy 
% órával később tűnik el a nyugati láthatár alatt, 
mint a nap. Augusztus 2G-án éri el legnagyobb 
elongáczióját a Naptól, s melytől akkor 27 fok 
távolban fog tündökölni. Vénusz, mint hajnali 
csillag látható, de fénye mindinkább kisebbedik 1 
ugv, hogy szeptember 15-én átmérője már csak 
131/., ivmásodperez iesz. A Jupiter és a Marsz 
nem figyelhetők meg a következő hetekben. Sza­
turnusz és Uránusz e hó 17-én jönnek kvadratu- 
rába a nappal s azontúl csak nagynehezen figyel­
hetők meg. t rami.sz mozgását az égen egész idáig, 
mint Luden lábért havre-i lakos írja, szabad 
szemmel is lehetséges volt követni. Keptnn, mint 
8-ad nagysága csillag látható a Bika csillagképé­
ben, tehát csak távcsövei észlelhető. Augusztus 
24-én reggel a Hold az ikrek „Omega“ nevű csil­
lagát fogja eltakarni.

Kozma Sándor síremléke. Kozma Sándor el­
hunyt királyi főügyésznek a budapesti ügyészi kar és a 
jogászvilág díszes sírkövet állíttat. Az emlékoszlopra a 
gyűjtés már megkezdődött s legközelebb ebben a tárgy­
ban értekezletet is tartanak.

A főváros köszöneté. Hath Károly főpolgár­
mester halála alkalmából tudvalevőleg Lobkovitz her­
czeg hadtestparancsnok és parancsnokló tábornok is 
részvétiratot intézett Budapest székes főváros közönsé­
géhez. Ez iratra a székes fővárosi tanács a következő 
levéllel válaszolt:

Budapest székes főváros tanácsa 1397/2G.90G. elnöki 
szám. Főméltóságu herczeg, hadtestparancsnok ur! Mély 
meghatottsággal olvastuk Főméltóságod folyó évi július 
31-én kelt nagybecsű sorait, melyekben néhai Ráth 
Károly urnák, a székes főváros főpolgármesterének el­
hunyta alkalmából érzett részvétének kifejezést adni mel­
lőz látott. Az őszinte fájdalom érzelmeit, a melyek ben­
nünket a nagy veszteség alkalmával eltöltenek, mi sem 
enyhítheti inkább, mint annak tudata, bogy a kiváló 
feriiu elhunyta a legszélesebb körükben élesztette fel a 
fájdalmas részvét igaz és őszinte érzetét. Engedje meg 
Eőméltóságod, bogy a megboldogult iránt méltán érzett 
tiszteletből fakadó meleg megemlékezésért, mely gyászoló 
szivünknek valóban jól esett, benső köszönetiinknek ad­
junk kifejezést. Hálás köszönetiinket nyilvánítjuk továbbá 
a helyőrség tisztikarának is, a mely a gyászszertartáson 
való tömeges megjelenésével juttatta kifejezésre a rész­
vét érzelmeit és tisztelettel kérjük Főméltóságodat, hogy 
küszünetünknek a tisztikar elölt leendő tolmácsolása 
iránt intézkedni méltóztassék. Fogadja Főméltóságod ki­
váló tiszteletünk őszinte nyilvánítását. Budapesten, 1897. 
július 31-én. A székes főváros tanácsa Márkus József 
s. k. polgármester.

— II. Lajos király szobra. A mohácsi országos em­
lékművet, mint tervezték, ez ev augusztus 26-án sem 
lehet leleplezni, mert a szobor niég mindig nem készült 
el teljesen. A szoborbizottság most már október lG-án 
szeretné a leleplező ünnepet megtartani, ha ugyan le­
hetséges lesz. A szobor költségeire eddig lí.OOU lit gyűlt 
be, mely azonban kevés. Ezért a bizottság legközelebb a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez fordul, hogy vala­
mely alapból járulna hozzá a szobor költségeihez. A 
leleplezésen Baranya vármegye hivatalosan vesz részt, 
s azonkívül meghívják arra az országgyűlés miudket 
házát, s a vármegyéket.

A borravaló. A párisi pinezérvilág most nagy­
ban foglalkozik a borravaló-kérdéssel. Két részre oszlott 
a pinezér-tábor ; az egyik azt kiállja : «Éljen a borra­
való !» a másik pedig azt, hogy «Le a borravalóval !» 
Ez utóbbiaknak az az erkölcsi meggyőződése, hogy egy 
szabad polgár, a ki választó és ^választható, emberi 
méltóságán alulinak tartja a borravaló elfogadását, a mi 
végre is nem más, mint alamizsna. Az ujságok nagy 
része azt állítja, bogy a közönség naiv tévedésben van, 
lm azt hiszi, hogy a borravalók megszüntetésével keve­
sebb költségük lesz. A pinezérek jobb fizetést kapnának 
a kávésoktól és vendéglősöktől, ezek viszont az árakat 
csapnákjföl. A Gaulois egy példát hoz fel, a mely bizo­
nyára figyelemreméltó. A császárság idejében egy férfin 
élt, a kit röviden csak «Garcon Félix »-nek neveztek. Ez 
mindent tudott, a mi a hadügyminisztériumban történt 
s 20 -30 frank borravalóért mindent elmondott. A mi­
niszter eltiltotta a minisztérium helyiségeibe való belé­
pést, de a ki ezzel nem törődött, az «Garcon Felix» 
volt. Mikor a miniszter ismét meglátta, dühbe jött és 
Így szólt :

— Micsoda dolog ez ? Hisz megtiltottam ennek az 
embernek, hogy ide betegye a lábát.

— Hja, kegyelmes ur — volt a felelet — de a 
borravaló, a borravaló! . . .

Akárhogy forgassuk, a borravaló csúnya alamizsna­
pénz, a melynek megszüntetése az emberi méltóságnak 
megfelelne.

— A furla. Barabási Károlyné szül. Kovács 
Rozália rendkívül veszedelmes asszony. Ezelőtt három 
héttel már megrohanta egyszer a férjét nyílt utczán, 
azzal a szándékkal, hogy leszúrja. Hogy végre nem haj­
totta gonosz tettét, csakis az ép arra járó rendőrnek 
volt köszönhető, a ki megfékezte az eszeveszett asszonyt. 
De Kovács Rozália nem telt le gyilkos szándékáról e 
sikertelen kísérlet után sem és — mint Szolnokról Írják
— ott tegnap délelőtt tíz órakor újra támadást intézett 
férje ellen. Széles pengéjű, élesre lent Konyhakéssel fel­
fegyverkezve ólálkodott az utczán, lesve férjét egyik üz­
let előtt. Mikor ezután Barabási gyanútlanul elhaladt 
mellette, hátulról orozva megtámadta és több szúrást 
ejtett rajta. Szerencsére a szúrások nemesebb részt nem 
értek s Így nem halálosak. A férj felesége boszujútól 
csak úgy szabadulhatott meg, hogy sikerült azt a főidre 
tepernie, mikor is egy, az utczán arra haladó férfi látva, 
hogy a telepeit asszony a kezében levő hatalmas késsel 
még folyton hadonáz, odament s kicsavarta a dühtől 
tajtékzó asszony kezéből a gyilkoló eszközt, mire a rend­
őrök isjodaerkeztek s a minden emberi érzésből kivetke­
zett fúriát bekísérték. A kihallgatásnál azt vallotta, hogy 
tettét azért követte el, mert férje kevés pénzt ad 
neki s többször hangoztatta, hogy bármi történjék is, 
férjet meg fogja ülni. A veszedelmes asszonyt a rendőr­
ség letartóztatta s a bűnjelt képező gyilkos eszközzel 
együtt az illetékes bírósághoz fogja szállítani.

— Vérengző örült. Sátoralja-Ujhelyeu véres tettet 
követett el a napokban Egri József, a kin hirtelen ki­
tört az őrültség. Egész nyugodtan kapálgalott udvarán, 
mikor egyszerre vad indulatban, kezében a kapát for­
gatva, szünet nélkül való kiabálás között kirohant az 
utczára, s az ott játszadozó gyerekeket el kezdte üldözni, 
majd megöléssel fenyegette őket. Mikor' a megriadt 
gyereksereg elmenekült előle, haza rohant, a hol ép az 
udvaron foglalatoskodott Hanta Andrásáé. A dühöngő 
egyenesen nekirontott a mit sem sejtő asszonynak és a 
kapával úgy halántékon vágta, hogy a szerencsétlen te­
remtés vértől elborítva, eszméletlenül bukott a földre. 
Az őrült kaczagva gyönyörködött az ütéstől eltorzított 
nőben, mig nem végre hirt adtak a dologról a rendőr­
ségnek, a mely azután nagy nehezen ártalmatlanná 
tette a dühöngő!. Harda Andrásáé állapota nagyon 
veszélyes,

alig van remény.
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— A moszkvai orvosi kongresszus magyar részt­

vevői már útnak indultak. Ma utazott el a kongresz- 
sztisra dr. Hazay István miniszterelnöki titkár, a ki 
hosszabb tanulmányutat tesz Oroszországban.

— Az orvosegyetemről. Az egyetemi klinikán e 
hónap végén már ismét megkezdik a betegek fölvételét, 
úgy a belgyógyászati, mint a sebészeti osztályokon. Tel­
jesen készen áll az. első- és a második gyógyászati 
klinika is s már szeptemberben azokat is átadják ren­
deltetésüknek. A két kórházzal a főváros ismét két 
modern, mintaszerű humánus intézettel lesz. gazdagabb. 
Ugyancsak az uj tanévvel adják át az. uj bonez.tani 
épületet is, a mely az üllői-ut végén épült, de a régi 
épületet illetőleg eddig még nem határoztak. Valószínű, 
hogy ideiglenesen a kórboneztani intézet s a Hogy es 
tanár klinikája nyer a régi épületben elhelyezést.

— Ohnet fia. A «Vasgyáros» és sok más kitűnő mü­
vek szerencsés szerzője, mint már röviden megírtuk, 
mostanában a saját családjában élt át egy érdekes 
regényt, a melyet aligha fog, akár könyveibe, akár 
színdarab alakjában megörökíteni. Ohnet ugyanis, a 
legidősebb fiát, Leót, minthogy az Parisban egyáltalában 
nem akart tanulni, Orleansba küldte s ott egy tanár 
gondozására bízta. A 19 éves fiatal ember azonban, a 
helyett, hogy megjavult volna, megszöktette a tanar 
leányát, Parisban akart mint festőművész szerencsét 
próbálni. Minthogy azonban Parisban édes apja minden 
segélyt, megvont tőle, a fiatal Ohnet kénytelen volt egy 
Angersben lakó barátjához, menekülni, a ki rá 
tudta venni szüleit, hogy a szerelmes párnak hajlé­
kot adjon. Ohnet papa azonban megzavarta ezt a 
csöndes boldogságot. Letartóztatta a fiát és elküldte egy 
Metlrayban levő, fiatal gonosztevők számára felállított 
intézetbe. De Leo urfi ott sem maradt sokáig. Megszö­
kött és egy’ideig mint pai koló-kovács-lcgény kereste 
meg a kenyerét, inig édes apja Les Abymes kastélyában 
grand seigneur módjára élte világát. A rendőrségnek 
azonban sikerült fölfedezni a kalandos ifjút és Ohnet 
ekkor ismét elzáratta Mcttrayba. Szeretője ezalatt mint 
varrónő kereste meg mindennapi kenyerét, mig az utóbbi 
nagy nyomorba jutott. Mint egyik párisi lap Írja, Ohnet 
5000 frankot ígért neki, ha lemond a fiáról és máshoz 
megy nőül, a leány azonban méltatlankodva utasította 
vissza az ajánlatot.

— Halálos szerencsétlenség. Wondrasehek
V ladimir .szénbányatulajdonos, mint Gloggnitzból jelen­
tik, tegnap este a nejével és egy lovászmesterrel kilovu- 
golt. Eközben két Ízben is leesett a lováról, de harmad­
szor is fölült a lóra, a nélkül, hogy lábát a ken­
gyelbe tette volna. A különben szelíd természetű Só 
erre megvadult s harmadszor is ledobta lovasát. A sze­
rencsétlen ember oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
néhány óra alatt neje karjai közt kiszenvedett.

^ — Nyugalomba vonuló főfelügyelő. Harkai 
Schiller Károly, az államvasutak kereskedelmi főosztá­
lyának főfelügyelője, ma nyújtotta be nyugdíjazása iránti 
kérvényét a kereskedelmi miniszterhez. A kérvény a 
nyugdíjazás okául betegséget s különösen a látószervek 
megtámadását hozza fel. Harkai Schiller Károlyt hu­
szonhétéves közpályáján több Ízben tüntette ki a királyi 
kegy s a resszort-miniszterek is méltánylással voltak 
mindig a kiváló szakférfiú munkássága iránt, melyet 
nem csak ügykörében, hanem a magyar szakirodalom 
fejlesztése körül is kifejtett.

— Veszedelmes toroköblitő. Becsben, nem régen 
egy fiatal leány klorsavas káli oldattal való toroköblö­
getés következtében meghalt. A szerencsétlen, lulerős 
oldatot készített s azzal öblögette a torkát, miközben jó 
részét lenyelte a torokviznek. Ez okozta halálát. Az egyik 
gyógyszerészi szaklap megrójja a Becsben dívó ama rossz 
szokást, hogy az orvosok, takarékossági szempontból, a 
kész torokviz helyett, a nyers anyagot rendelik a beteg­
nek, a melyből odahaza készít öblögető vizet. Ez aztán 
a takarékoskodás ei edméuye.

A magyar orvosok és természetvizsgálók 
XXIX. Lencsém vándorgyűlését, mint halljuk, Kovács 
József tanár nagyszámú tanítványai és tisztelői a kegye­
let ünnepévé akarják avatni s ezért az ország minden 
részéből igen sokan fognak megjelenni a gyűlésen. Az 
emlékbeszédet a megnyitó ülésen (e hó 22-én, vasárnap) 
dr. Thuróczy Károly nyitramegvei főorvos és a gyűlés 
egyik alelnöke fogja tartani, de a központi választmány 
és a gyűlés tagjai ezenkívül is minden alkalmat meg 
fognak ragadni, hogy elismerésüket és tiszteletüket ki­
fejezzék dr. Kovács emléke iránt, a ki a vándorgyűlé­
seknek újjá alapi tója volt.

Angol munka a Székelyföldről. Az Erdélyrészi 
Kárpát Egyesület ez év elején kiadta dr. Hankó Vilmos­
nak A Székelyföld monográfiája czimü munkáját 
szebbnél-szebb illusztrácziókkal. A jeles mü több angol 
utazónak föltűnt és mindjárt találkozott is egy angol 
Írónő, a ki vállalkozott, hogy lefordítja a munkát angol 
nyelvre. Az E. K. E. készséggel fogadta az ajánlkozást 
s azonnal intézkedett, hogy a mü angol kiadása mielőbb 
megjelenjék. A nyomatást Murray előkelő angol könyv­
kiadó ezég eszközli és Boross György kolozsvári tanár 
fogja fölülvizsgálni. Érdekes, hogy a műnek egv-egy 
példányát megrendelte a sziámi király és a perzsa nagy­
követ a perzsa sah fia részére, a ki folyékonyan beszél 
angolul. A munkáról egyik angol lap bő kimerítést ho­
zott s igy ragadta meg a magasabb körük figyelmét. 
Az E. K. E. díszes kiállításban fogja kiadni a munkát. 
A magyar kiadás is kapható még az E. K. E. főtitkári 
hivatalában.

Makacs öngyilkosjelölt. Az elmúlt éjjel Bées- 
ben egy rendőr az utczán segélykiáltást hallott. A han­
gok iránya felé sietett és egy szökőkút vízzel telt tartá­
lyában egy fiatal embert látott. Képzelhető, hogy a fia­
tal ember tetőtől talpig lucskos volt. A rendőr kihúzta a 
vízből az öngyilkosjelöltet és bevitte az őrszobába, a hot 
megállapították a személyazonosságát. Feichtinger F— 
renez hivatalnok, 22 éves fiatal ember volt. A boldog­
talan nem tudott semmi fülvilágositást adni arról, hogy 
mikép került a vízbe. Minthogy viselkedése zavart volt, 
beszállították a klinika elmegyógyászati osztályába. Feich­
tinger ösmert alak a rendőrség előtt. 1895 óta többször 
követett el öngyilkossági kísérletet. De mindannyiszor 
csak óvatosan, hogy bele ne haljon. Többnyire gyüng» 
gyufaoldatot iszik, vagy más kevéssé ártalmas folyadékot 
s mindig megmentik az életét.

Rövid hírek. Angyalos mellett a vasúti 
átjárónál a vonat elgázolt egy szekeret, s a rajta 
ülök közül Forró György gazdát vagy harmincz 
lépésnyire eldobta, a ki a szörnyű esés következ­
tében nyomban meghalt. — Kalocsán Spúnyi 
Miksa halasi szerkesztő, a ki látogatóba érkezett 
Kalocsára, tegnap fürdés közben belefulladt a 
Dunába. — Móricz földön. Beer Jakab és Stern 
Lörincz búzája, körülbelül 2000 forint értékben 
leégett. — Fancsován huszonhárom gör.-keleti 
szerb lakos bejelentette a polgármesteri hivatal­
ban, hogy íelckezct nélküli akar lenni családos­
tul. — (láttáján ismeretlen okból kigyulladt 
Török Béla gabonája, s csakhamar megsemmisült. 
A kár 1800 forint. — Jaszenocáin Markovics 
Albert ispánt Misils János nevű fatolvaj, a kit 
tetten ért, vasvillával annyira fejbe verte, hogy 
most a halállal vivődik. — Magyar-liólg mel­
lett az uradalmi erdőben Weisz Bernát pécsi ga­
bonakereskedő agyonlőtte magát. — 1tebreczen- 
ben Kulsovszki Mária két éves kis gyermek bele­
esett és belefulladt az udvaron levő vizes dézsába.
— Szolnokon Rima Kovács Károly berúgott 
állapotban felakasztotta magút.

öngyilkos jogász. Stern Benjámin Dávid, 22 
éves joghallgató, ma délátán a városligetnél levő 
Bethezda kórház mellett egy pádon ülve, halántékon 
lőtte magát. Miié a lövés zajára többen odasiettek, a 
fiatalember már nem tudott szólani s nehány perez 
múlva meghalt. Több levelet találtak nála, a melyek 
egyikében öngyilkossága okául atyjával való összezördü­
lését adja elő. A fiatalember, a ki a napokban meghalt 
Ullinann Sándor ügyvédi irodájában volt alkalmazva, 
több száz forintra rugó adósságot csinált s atyja ezt 
nem akarta kifizetni. A könnyelmű fiatalember e mlalt 
vetett véget életének. Holttestét beszállították a mor- 
gueba.
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= Gyilkossággal vádolt mostoha. Meg­

írtuk a napokban, hogy a rendőrség szenzáeziós 
följelentés ügyében tart vizsgálatot, üzv. Mosmiszky 
Emilné fővárosi háztulajdonosnő ellen saját rokonai 
azt a vádat emelték, hogy az özvegy asszony 
megmérgezte három mostoha leányát. Két leány 
még júliusban meg is halt, mig a harmadik: 
Vilma, a ki menyasszony volt, a följelentés meg­
tételekor élet és halál között lebegett a vörös ke­
reszt-kórházban. A betegség tünetei sokban ha­
sonlítottak a tüdő vészhez, ámde magának a leány­
nak vallomásai arra indították a rendőrséget, hogy 
az első pillanatban hihetetlennek látszó följelen­
tést nyomozás tárgyává tegye. Ma azután jelenté­
keny — noha nem meglepő fordulat állott be a 
misztikus ügyben, mert a beteg leány a kórházban 
vőlegénye karjai között meghalt. Már most holnap 
a holttestet főibonczolják s ennek eredményétől 
lűgg a vizsgálat további sorsa, valamint az is, 
hogy exhumáltatja-e a bíróság a másik két holt­
testet.

— Ismeretlen öngyilkos. Ma délben a volt kiállí­
tás területén, az erdészeti pavilion mögött, egy 26 eves­
nek látszó, uriasan öltözött fiatal ember balhakinb-kon 
lőtte magát. Haldokolva vitték a mentők a dologházi- 
kórházba. Kilétét eddig nem állapíthatták meg. de a 
nala talált iratokból az tűnik ki. hogy az illető jog­
hallgató.

= Kifogott holttest Ma hajnalban a Vizafogó­
töltésnél egy feloszlásnak indult férfiholttestet fogtak ki 
a Dunából A rendőrség megállapította, hogy az illető 
Gyurkovics János napszámos, a ki a múlt vasárnap 
délután Újpesten csónak ázás közben ittas tővel veszett a 
Dunába. A törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Földomlás. A budai Rézmál-dűlő 5460. számú 
telkén egv vízáteresztő árkot építenek s ma délután 
földásá- közben súlyos baleset történt. A kiásott föld 
falazatát rosszul támasztották meg s az átázott földpart 
egy része hirtelen nagy robajjal leszakadt. A földomlás 
két munkást temetett maga alá. Ezek egyike csak 
künnvü sérülést szenvedett, de Turn Alajos napszá­
most súlyos sérülésekkel vitték a kórházba.

— A stiteménykihordók panasza. A fővárosi sütő- 
mesterek egy része valóságos hajszát indított a sütemé­
nyeket kihordó legények ellen, a kiket majd házalás! 
kihágás, majd tol vallási vádakkal üldöznek, sőt tömege­
sen a rendőrség elé állíttatnak. Ez ellen orvoslást kere­
sendő, tegnap 300 süteménykihordó jelent meg egy 
Kazinczy utczai teremben, a hol a teendők fölött tanács­
koztak. Végleges megállapodásra azonban nem jutottak 
s legközelebb újabb gyűlést tartanak

Az árvíz.
A Duna apadása ma úgy Budapestnél, mint a felsőbb 

részeken mindenütt még jelentékenyebb volt, mint teg­
nap, ámde Baja és Mohács környékén s a legszélső déli 
vidékeken a veszedelem még folyton nagy. A folyam- 
mérnökséghez érkezett jelentések szerint is a Duna a 
lelsó szakaszon apadásnak indult, csupán Pozsonynúl 
áradt 7 centimétert. A fővárosnál oly rohamosan apad 
a víz. hogy ma már az alsó rakodópart is szabadon 
áll. s megkezdték a kikötők rendezését. A ma érkezett 
jelentések szerint a vízállások a következők :

Schurding .... 273 apadt 38 em.-t.
Passau . • • • • 3G7 » 34 >
Lincz...... 152 > 38 >
Bécs ...... l^G » 2 »
Pozsony ..... 4."» 1 áradt 7 >
Komárom • ... 541 apadt 21 cm.-t.
Esztergom .... 7>33 > 37 >
Nagymaros .... o 10 » 37 »
Budapest .... 7)78 » 42 »

A főváros környékén a rohamos apadás és a tegnapi 
s mai nagy meleg pcsványoss.i tét lék a levegőt. Az ár­
vizet Budapest közegészségügye is meg fogja érezni. 
Temérdek maiankus beteg lesz a külső városrészekben, 
O-Budán, Újpesten. A tiszti főorvosi hivatalban a fővá­
ros közegészségügyi személyzetének részvételével tegnap 
értekezlet is volt. melynek az volt a czélja, hogy meg­
beszéljék az árvíz által elöntött területek lakossága érde­
kében teendő közegészségügyi intézkedéseket, Schermann 
Adolf tiszti főorvos helyettes ma azután sürgős és rész­
letes előterjesztést intézett a tanácshoz, melyben az ár­
területeken származható közegészségügyi mizériák meg­
előzésére javaslatokat tesz.

A Margiszigeten is ma már nagyon sok terület lett 
szabaddá s csak most látni igazán, hogy az árvíz 
mennyi kárt okozott. A mélyebb helyek ma is még 
csónakázhatok. A mint a viz innen visszamegy s a föld 
szikkad, azonnal hozzákezdenek a kijavításhoz. Az 
árvíz, habár közvetve, ma is okozott egy szerencsétlen­
séget. Budán a bomba-téri házak pinezéjében az áradás 
alatt a viz összegyűlt s a többek közt Petz Áronnak a 9-ik 
szám alatt lévő borpinezéjeben is. Ma estefelé Fiselo- 
vics János csaposlegény lement a pinezébe s olt, való- 
'.zinüieg ittas állapotban, beesett a vízbe. Mire észrevet­
ték a szerencsétlenséget, a legény már annyit ivott a víz­
ből, hogy eszméletlen állapotban kellett a kórházba szálli- 
fani. Az árvízkárosultaknak a pesti hazai első takarék 
pénztár igazgatósága ma ezer forintot küldött a belügy­
miniszternek szétosztás czéljából.

A legjobban veszélyeztetett helyről. Mohácsról táv- 
"rjúk, hogy a bajai zsilipnél történt hajósülyesztés ered­
ménytelen maradt s ha a mellékcsatorna medre holnap 
megtelik, Szántó és Beregh községek viz alá kerülnek. 
Legnagyobb a vész Mohácsnál. A mohács—kölkedi töl­
tés már ma este húsz helyen szivárgott s a lakosság 
minden erejét megfeszítve azon igyekszik, hogy a meg­
támadott töltésrészeket kijavítsa. Báró £ ej érvár y Imre 
főispán ma ismét Mohácsra érkezett, hogy a védelmi 
munkálatokat megnézze. A Duna délután óta is árad, 
úgy hogy a vízállás este 698 volt.

Baranya vármegyében — mint tudósitónk írja — 
az alispáni hivatalhoz óráról-órára a legrosszabb hírek 
érkeznek. I gy látszik, Baranyamegye sem tud megme­
nekülni a romboló áradattól. Kis-Kőszeget május 
29-én már egyszer elöntötte a Duna s a kis-kőszegiek 
most ismét nagy veszélyben forognak. A megszakadt 
töltési ivet ivalakban kapcsolták ismét együvé mintegy 
tizenháromezer kocsi földdel. A szakadás helyén van 
i-mét a legnagyobb veszély és ha itten újabb szakadás 
nem áll he, a kis-kőszegiek mentve vannak. Az uj töl­
tés alig pár nap alatt készült el és oly kitartó szorga­
lommal dolgozlak rajta az éjjelt is nappallá téve, bogy 
a gát valószínűleg helyt fog állani.

Az első cs. kir. szab. duna gőzhajózási társa­
ság közli, hogy a vízállás apadása folytán az árufelvé­
telt összes állomásaival való mindkét iránybeli forga­
lomban újból megkezdi és a rendes druszáiiitó járatokat 
minden irányban ismét megindítja. Egyúttal felkéri a 
társaság az érdekelteket, hogy a budapesti alsó rak­
partról az árvízveszély következtében a felső rakparto­
kon, illetve a Ferencz József-téren biztonságba helyezett 
és az időközben kirakott árukat annál is inkább eivi- 
tessék. mert különben azok. az átvevők költségére, az 
alsó rakparton levő társulati raktárakba fognak vissza­
vitetni. Apostag és Szalk állomások a forgalom számára 
újból megnyittattak.

A Magyar folyam- és tengerhajózási részvény- 
társaság igazgatósága a baja-apalini hajójáratokat az 
árvíz miatt mai nappal további intézkedésig beszüntette.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága 
értesíti a közönséget, hogy almásfúzitő-neszmélyi 
vonalrészen fennállott forgalmi akadály elhárittatván, az 
összes forgalom a mai napon a 4215. számú vonattal 
újból megnyílt.

színház és művészet.
— Záporpróba a vígszínházban. A vígszínházát 

az uj színházi évad megnyitása elolt megvizsgálják, hogy 
tüzbiztossági készülékei rendben vannak-e ? E végből 
holnap, pénteken délelőtt 11 órakor záporpróbát tarta­
nak, a melynél kipróbálják a színpadi záporkészüléket 
és az összes vízvezetéki fölszereléseket. A próbát a fő­
városi tűzoltóság végzi meghívott szak férfiak jelenlétében.

Jászay Mari Bártfán. Jászai/ Mari, a nemzeti 
színház művésznője, szavaló estélyt rendezett e hó tize­
dikén Bártfán. A hangversenynek korán hire ment s a 
környékből nagyszámú közönség gyűlt be. Jászai «Jelio- 
vá»-val, «A goi a kisasszony» és «Simon Juditkával el­
ragadta a közönséget, lelkes taps kisérte «Szent Péter 
és a hegedűs» históriájának mulattató elbeszélését, me­
lyet élénk derültség közölt szavalt el.

— A budai színkörben naponkint telt ház előtt 
játszszák a Nílusi varázsló czimii operettet. A darabnak 
igen csinos a zenéje, sőt egyes énekrészek feltűnően 
szépek. Anda-y Blanka Kleopatra szerepét nagy ambi- 
czióval és szép sikerrel jálsza végig. Szép hangja van s 
jól játszik. Jövő héten Lydia herczegnő szerepét fogja 
játszani a Fatiniezában. melyre a próbák már most foly­
nak. Általában a Nílusi varázslót nagy gonddal rendez­
tek s egyik legjobban előadott darabja a budai szín­
körnek.

SPORT.
— A lóversenyeket látogató közönség ama

részét, a mely okvetlenül kimegy, akár szép, akár rossz 
az idő, a magyar lovaregylet főpénztári hivatala tiszte­
lettel felkéri, hogy saját kényelme érdekében belépti 
jegyeit benn a városban, a programmokon megjelölt 
dohány tőzsdékben előre megváltani szíveskedjék. Továbbá 
felkéri a közönséget arra is, hogy belépti jegyét az öltö­
nyön kívül láthatóan hordani szíveskedjék, hogy igy 
az ellenőrök esetleges felszólításait elkerülje.

A spaai galamblcvészét. A világ legkitűnőbb 
galamb lövészei gyűltek össze Spaaban az idei galamb- 
lövészetre. Minden lövészetnél 60 — 70 puskás vett részt. 
A külföldiek közül legkiválóbbak : Journu, Mac Intoch, 
Bobért o Gervais, Linden, Moncorge, Asti, Grasseh, 
Conte Gajoli; a magyar galamblövészek közül; Kegle- 
vich Miklós, iíj. Török József és Sztáray Gábor grótok 
versenyeztek. A verseny eredménye jelenvolt mágná­
sainkra meglehetősen kedvező volt; a mennyiben Keg- 
levich egy első díjat és egv poule-1 nyert, gróf 
Sztáray Gábor egy második dijat két poule-l, ifj. 
gróf Tőrök József pedig egy első dijat, egy negyedik 
dijat es három poule-l nyert. A legközelebbi galamb- 
lövészet Ilidzsen októberben lesz; mig a monte- 
carlói galamblövészet a jövő év január havában.

Ezredversenyek voltak e hó 8-án Szombat- 
lielveu a 11. huszárezred részére, melyek iránt megye- 
szerte nagy érdeklődés nyilvánult. Az egybesereglett 
szépszámú közönség élén a bírói páholy körül Vasmegye 
nóta bili tásai majdnem teljes számban megjelentek. A ver­
senyek a következő eredménynyel végződtek :

I. Gátverseny. 240U m. Első: Dáma, azután Czigány 
és Sörény. Mindháromnak értékes tiszteletdij.

II. Altisztek versenye. Győztes lett: Balázs Gáspár 
szakaszvezető, azután Török János és Sagmeister 8.
1- sönek 6 drb arany.

III. Kis akadályverseny. 3200 m. Első lett: Piros,
2- ik : Betyár, 3-dik : Kormos. Mindháromnak tiszteletdij.

IV. Huszárok versenye. Sestük Károly, Mészáros 
Yincze es Siet unka Rezső. Elsőnek ö drb arany.

\. Akadály verseny. Szép finish után fejhoszszal 
első Nemtő, azutau Jegecz és Nyurga. Tiszteletdijak.

VI. 1 ad ászverseny. 3200 ni. Győztes lett: gróf 
Mikes lova. második: Lássuk, harmadik : Pali. Elsőnek 
értékes arany óra.

VII. Nagy akadályverseny. 40u0 m. Az első tisz­
teletdijat, egy szép galvanoplasztika! lószobrot, báró 
Vetsera * Mary »-je vitte el. Második : Tiszavirág, azután 
Orchidee.

A sikerült versenyeket este a vasműgyei kaszinó he­
lyisegeiben rendezett bál fejezte be.

— Antiszemita kerékpáros szövetség. Mint ne­
künk. BétsLöl írjak, ott egy kerékpár-szövetség létezik, 
melynek czime a következő : «Ausztria katholikus kerék­
párosainak szövetsége.» A szövetségnek igen sok tagja 
van és alapszabályaiban kimondja, hogy zsidót nem 
vesz be tagjai köze és a szövetség által rendezett verse­
nyeken sem tűr meg zsidó versenyzőt.

Amerikai élelmesség. Egy amerikai kerékpár­
gyár azzal akarja a közönséggel kerékpárjait megkedvel­
teim, hogy gépjeivel együtt egy 100 fontos baleset elleni 
biztosítási kötvényt is ad a vevőnek.

Torzsalkodó úszó-egyesületek. A bécsi «1. 
Wiener Amateur Svhwimin-Club» és a Wiener Schwimm­
et nl> Austria», már régebben ellenséges viszonyban van­
nak egymással. Ez az egyenetlenkedés rendkívül kiélese­
dett a közelmúltban abból az alkalomból kifolyólag, 
hogy az I. Wiener Amateur Schwimm-Club« meg­
szegve a köztük fennálló szerződéses viszonyt, melynek 
értelmében Ausztria bajnoksági versenyének rendezési 
joga az idén a «Wiener Schwimm-Club Austria«-t illette 
volna meg, annak daczára, hogy a íentnevezett egye­
sület az egyedüli illetékes faktor a «Wiener Schwimm- 
Club Austria;- megkérdezése és minden előleges értesí­
tése nélkül irta ki Ausztria bajnokság! versenyeit. A 
«Wiener Sehwimm-CIubb Austria» természetesen szer­
ződésileg biztositól t jogáról lemondani nem akarván, 
fogta magát és megelőzte a «1. W. A. Sch. C.»-ot, 
3 nappal előbbre írván ki és tartván is meg, 
Ausztria bajnoksági versenyeit. Ilyenformán két­
szer tartattak meg e versenyek. Minthogy azonban 
mind a két egyesület tagja a «Német úszó szövetség­
nek . a mely ily esetekben illetékes bíróként szerepel, 
az egész ügyet a nevezett szövetség elé terjesztették, 
hogy mondjon Ítéletet : vájjon melyik egyesület által 
adott bajnoki ezim ismertetik el *? Sport körökben ná­
lunk is, mint a versenyekben érdekeltek, — élénken vi­
tatják a kérdést. Általában a «Wiener Sehvimm Club 
Austria» által rendezett bajnoksági versenyt tartják az 
igaziaknak. A «Wiener Sehvimm Club Austria» látván, 
hogy a német úszó-szövetség nem az ő igaza mellett 
akar landsát törni, kilépett e szövetségből.

- Berlin—kölni kerékpár távverseny. A bér*
lin- kölni 7)SO kilométeres kerékpár távverseny, mely 
iránt a táv nagysága miatt szokatlan nagy érdeklődés 
mutatkozott, úgy látszik elmarad, mert a dijakra igen 
gyéren érkeznek az adakozások.

— A budapesti nemzetközi uszóversenyekre,
melyek e hó 15-én tartatnak meg, a «Wiener Schwimm 
Club Austria» Európa mesterbajnokát, Wahle Ottót . 
Taussig H.-t nevezte. Az ugyanezen napra Prágában 
kitűzött uszóversenyekre pedig ez az egyesület Őrlik 
Sz. és Löwin Szigfridet fogja kiküldeni.

Amsterdam! kerékpáros-botrányok. Csak nem­
rég adtunk hirt Antwerpenről, hogy a közönség a felett 
való dühében, hogy a beállott eső miatt a versenypro­
gram m utolsó számai nem tartattak meg, a pályát le­
rombolta és óriási botrányokat idézett elő. Most újabban 
Amsterdamból érkezik a hir, hogy a közönség ott is, 
minthogy egypár, programmou levő versenyt nem tartot­
tak meg, nagy botrányokat provokált, a pályát és a 
tribünöket széthányta, a versenyzőket pedig kövekkel 
dobálták meg, mire ezek biczikli-szerszámokkái feleltek. 
A botrányos verekedésnek a rendőrség vetett véget.

— Somán versenylovak a budapesti gyepen.
Arghiloman A. az ismert bukaresti sportsman, ki legutóbb 
Párisban is futtatott, a budapesti nyári meetingen két 
lóval is részt vehet; és pedig mint értesülünk, a három 
éves Sagesse a Szent István díjban fog futni 54 kiló 
teher alatt, mig az ötéves Florin 18-án a budai díjra 
vau kötelezve.

— A párisi Buffalo-Velodrome elpusztult, mert 
, a nagy eső a versenypályát egészen elöntötte.

— Mit jövedelmez a totalizator ? Palaestricus 
tollából f. é. aug. 8-ki számunkban megjelent «Mit jö­
vedelmez a totalizator» czimii szakezikk a sportkö­
rökben is élénk megbeszélés és vita tárgyát képezte. 
Legújabban egy «kompetens» szaklap vélte közvetlen ül 
a nyári meeting kezdete előtt időszerűnek kániku­
lai humorral «breviter et confuse» megpendíteni Pa- 
laeslrinus fejtegetései keretében indítványozott üdvös re­
formok fölött a napirendretérés eszméjét. — A czikk 
sorainak egyedül mazörétákat foglalkoztató «megöl- 
vasasán» túl nem terjedő eme kedélyes kritikát (!) 
nagyon természetesen maga az «innen-onnan» szerzője 
is — ki, mellesleg legyen megjegyezve, a «petit* és 
«compress» közötti különbségről legközelebb egy terje­
delmes értekezést szándékozik közzétenni, — annál ke- 
vésbbé szánhatta komoly reflexiónak, minél inkább meg 
van győződve arról a kétségbevonhatatlan tényről, hogy 
igazi tárgyilagos álláspontra helyezkedni, ha «pro domo 
sua fűit etiam sermo», még Cicero sem volt soha sém 
képes.

— A kerékpárturisták kongresszusa Amster­
damban és Brtisselben, mely a múlt hó 23-tól 27-ig tar­
tott. nagyon szép eredménynyel végződött. A többi kö­
zött ugyanis határozatba ment, hogy minden évben más­
más helyen fogják a nemzetközi jellegű kongresszust 
megismételni. 1898-ra Luxemburg lett kitűzve. A kon­
gresszuson képviselve volt Svájcz, Luxemburg, Holland, 
Angol-, Franczia-, Németország és Belgium. Nem érdek­
telen egyébként a kongresszisták ama határozata sem, 
melynek értelmében kötelezve lettek az egyes klnbhok, 
hogy kormányaikhoz tömeges petieziót intézzenek oly 
czélból, hogy a kerékpárokat kéri podgyászként s vám­
mentesen bárhová magukkal vihessék.

Kottingbrunni lóversenyek.
Kilcnczedik nap, aug. 13. —

A múlt hétfőről elmaradt versenyeket holnap tartják 
meg Kottiugbrunnban, éppenséggel nem valami fényes 
kilátások között, mert bizony a nagyon lesoványodott 
program mocska semmiféle nevezetesebb turfeseményt nem 
látszik tartogatni azok számára, kik e versenytérre ki­
rándulnak. Különben maguk a programmon szereplő 
egyes versenyszámok is olyanok, melyek semmiféle ne­
vezetességre igényt nem tarthatnak.

A csupa gát- és akadályverseny közül úgy a hogy 
még a Preis von Weissenbach akadályverseny (táv. 
4800 ni.) emelkedik ki, melynek 3000 koronás eléggé 
szépen dotált dijáért is mindössze csak nyolez lovat 
nyergelhetnek föl. Handicap lévén, közöttük a klasszisra 
legjobb, Madonna kapta az üregsulyt, a mely azonban 
ezúttal mindössze is csak 67 kilóra megy. Madonnának 
más körülmények között bizonyára gyereksuly volna 
ilyen terhet vinni 4800 méterre, de tekintve, hogy láb­
baja folytán ez idő szerint teljesen formán kivid van, 
nem merjük állítani, hogy e versenyben valami kiváló 
esély)vei vehetne részt. Sapristi, Clarion és Cam­
pend or-ról hasonlóképen nyilatkozhatunk. Helga-1 
okozott meglepetése daczára sem számíthatjuk a jogos 
aspiránsok közé. Marad tehát Bohócz, St. Vertu garde 
és Ingraban. mint a melyek között fekszik e verseny 
kimenetele. Szőkébb választás után a győztest Jngraban- 
ban véljük rejteni, mig St. Vertugarde Bohócz 
előtt érkezhetik be.

A megnyitó számot képező hároméves nyeretlenek 
góitversenyében (dij 2000 korona. Táv. 2400 méter.) 
Sale/n a jelöltünk Hardy és Sirály előtt.

Az urlovasok eladó akadál y verseny ében (dij 
1800 korona. Táv. 3600 méter.) The Creolr i nem 
ismerve, súlya daczára Aramis és Helga között vár­
juk a finisht.

A gát verseny handicap (dij 2000 korona. Táv. 
2400 méter.) öregsulyu Alexanderéi!'!., kilóval kevés 
esélylyel indulhat. A győztes szerintünk lrrthnm lesz 
Fbrmosa■ és Búzavirág előtt.

Az eladó gátversenyben (dij 1500 korona. Táv. 
2800 méter.) a pályázók között Jablunká-bam kell a 
győzőt keresnünk, mig Hardy nak — ha indul — he­
lyet szánunk, elleneseiben Tinüirindi-1 várjuk máso­
diknak.

Az. utolsó nyeretlenek akadályversenyének (táv. 
4000 méter.) 2000 koronája pedig Musst vagy Lcbaudy 
importja, Lord- 'Atheistané lesz.

Jelöltjeink tehát :
I. Salem — {Hardy) — Sirály

II. 'Aramis — Helga
III. Irrthum — Formosa
IV. Ingraban — St.-V'ertugarde
V. Jablunka — (Hardy — TinUirindi

VI. Musst — Lord 'Athelstan

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székes főváros tanácsa ma délelőtt tartott 

ülésében a következő ügyeket tárgyalta. Több utcza kö­
vezésére nézve tegnap megtartott árlejtéseket a tanács 
jóváhagyta. A Báthory-utczának aszfalttal való burkolása 
tárgyában két egyenlő ajánlat érkezett be; a tanács 
Hirsch és Reinisch ezégnek ajánlatát fogadta el. A vá­
sárcsarnokban a hirdetések felragasztási jogát a tanács 
nyilvános árlejtés utján három évre bérbe adja. Az e 
czélra felhasználandó terület 1200 négyszögméter. Az 
ajánlatokat szeptember 11-ig kell benyújtani a Vili. ügy­
osztályhoz. A pénzügyi bizottságnak azt a javaslatát, 
hogy a VI. kér. elöljáróság czéljaira az Andrássy-uton 
levő nöképző intézet palotáját 380 ezer írtért vásárolja 
meg a főváros, a tanács elfogadta és megbízta a polgár- 
mestert, hogy az ügy lebonyolitása végett a közoktatás- 
ügyi miniszterrel lépjen érintkezésbe. A Szent-László- 
utez.ának 52 ezer forinttal felvett kikövezi élését a jövő 
évi munkaprogrammba fogják felvenni. A borz-uteza 
kiszélesítését a tanács elhatározta. A pálmakert-egyesület 
kérelméhez a tanács elvileg hozzájárult és hajlandó a 
kivitelre nézve tárgyalásokba bocsátkozni. A Rókus-kor- 
ház előtt levő Mária szobor restaurálását a tanács ma 
elhatározta.

— Baross Gábor szobra. A magyar királyi állam­
vasutak keleti pályaudvara előli levő parkban fogják 
tudvalevőleg felállítani Baross Gábor volt kereskedelmi 
miniszter szobrát. A szobor alapozási munkálataihoz már 
hozzáfogtak és késő ősszel már valószín ideg le is leple­
zik a vasminiszter érezemlékét. Hogy ki fog azonban 
a szoborra gondot viselni és azt az idő viszontagságaitól 
megóvni, az még függő kérdés. Az összes szobrokat a 
főváros területén állították fel s valamennyit a főváros 
gondozza. Baross Gábor szobfáU azonban az állam­
vasutak területén fogják felállítani, a keleti pályaház 
előtt levő parkban. A szoborépi$-bizottság értesítette a 
tanácsot, hogy neki mindegy, akár a főváros, akár az 
államvasutak kezeli, őrzi majd a szobrot. A tanács mai 
ülésén ezt az értesítést tudomásul vette, de a szobor 
gondozásáról nem határozott, mert erre senki sem kérte 
a fővárost, de nem is vállalkoznék rá, csak akkor, ha 
az államvasut a szobor területét a fővárosnak adomá- 
nyozza.^

— Ős-Budavár kapuzata. Á terézvárosi elöljáróság 
Os-Budavára részvénytársaság vállalkozóit utasította, hogy 
azt a kapuzatot, a melyen át tavaly az országos kiállí­
tásból Os-Budavárába a közönség átjárt, tizenöt nap 
alatt bontássá le, különben az elöljáróság fogja e mun­
kálatokat a vállalat költségén végrehajtani. Á határozat 
ellen a vállalat ma felebbezést adott be. Azt mondja, 
hogy a vállalat a mulatót természeténél fogva kényte­
len volt körfallal elzárni s a műépítész kénytelen volt 
lemondani minden díszítésről. A körfal egyetlen és fö­
di sze ez a kapu. Ennek a lebontása megfosztja a mu­
latót külső díszétől s az összes építmény megcsonkul. A 
kapu forgalmi akadályt nem támaszt, sőt a városligeti 
útnak architektonikus befejezéséül szolgál. A vállalat 
kéri a tanácsot, hogy az elöljáró határozatának meg­
semmisítésével hagyja meg a ka^mt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szünidei gyermektelepek hegybányai és kör- 

müezbúnyai csoportjai e hó 18 án este 10 órakor ér­
keznek Budapestre a keleti pályaudvaron. Az egyesület 
kéri a szülőket, hogy gyermekeiket az érkezéskor vegyék 
át a telepvezetőktől.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az Igazságügyi orvosi tanács kiegészítése.

Az igazságügyminiszter dr. Oláh Gusztávot, az angyal­
földi országos elmebeteg ápolda igazgatóját, az igazság­
ügyi orvosi tanács tagjává három év tartaniára ki­
nevezte.

— BJelobaba gyilkosának nyomában. A buda­
pesti büntetőtürvényszék vádtanácsának mai ülésében el­
rendelte, hogy a vizsgálóbíró tartson nyomozást arra 
nézve, vajon Hrad-il Alfonz, a dob-utezai rablógyilkos 
nem-e BJelobaba Mari gyilkosa is. Hradilt tudvalevőleg 
az özv. Koch .lózsefnén elkövetett gyilkosság miatt tar­
tóztatták le, de kiderült róla, hogy ő gyilkolta meg 
egypár héttel később Szlavik Mária nevű öreg asz- 
szonyt is, még pedig a budapesti gyilkossághoz egészen 
hasonló körülmények között. Pascariu vizsgálóbíró a 
bonyodalmas ügyben a vizsgálatot befejezte és dr. Rótt 
Mihály ügyvédet rendelte ki Ilradil védőjéül. Az iratokat 
áttette ezután a kir. ügyészséghez, mely már meg is 
tette a vádinditványt, melynek értelmében Hradil Al- 
fonzot rablással párosult gyilkosság (btkv. 278. és 344. 
szakasz) miatt indítványozza vád alá helyeztetni. A kir. 
törvényszék vádtanácsa ma délelőtt vette tárgyalás alá 
az ügyészi indítványt s a tárgyalás folyamán érdekes 
fordulat állott he a nevezetes bűnügyben. A vizsgálati 
iratokban ugyanis nyoma van annak is, hogy Hradilt 
gyanúba fogták a Bjelobaha Mari nevű leányon el­
követett gyilkosság miatt is, melynek körülményei min­
denben hasonlók a másik két gyilkossággal. Az ügyészi 
indítvány a vádinditványnál ezt a gyanút nem találta 
elég alaposnak s ezért nem is terjeszkedett ki rá. A 
kir. törvényszék vád tanácsa azonban szükségesnek látja 
azt, hogy e bűncselekményre is körülményesen kiterjed­
jen a vizsgálat s ezért elhatározta, hogy az iratokat 
visszaadja a vizsgálóbírónak azzal, hogy Bjelobaha Mari 
meggyilkolása miatt is folytassa a beható vizsgálatot.

— A megzsarolt miniszterelnök. Annak idején 
részletesen megírtuk Szűrösei/ Ferencz gimnazista szo­
morú históriáját, a ki nem kisebb dolgot akart meg­
cselekedni, mint Magyarország miniszterelnökét . fenyege­
tések utján jelentékeny összeg erejéig megzsarolni. Az 
éhező sápadt arczu legényke tiz anaikisla nevében 
ugyanis a következő levelet intézte báró Bánffij Dezső 
miniszterelnökhöz:

Kegyelmes uram! Tizen vagyunk, valamennyien 
munkanélküli géplakatosok és anarkisták. Munkát kap­
nánk Kassán, de nincs pénzünk útiköltségre. Szemé- 
lvenkint 10 frtra, tehát sok pénzre van szükségünk, 
ezért tapogatódénak magas körben és fordulunk 
exczellencziádhoz. ide csatolunk egy már megezimezett 
borítékot, tegyen bele 100 irtot s adja postára . . . 
különben az eredmények szomorúak lesznek. 
Mi semmitől sem riadunk vissza!
A borítékon ez a czim állott:

«Sándor, Budapest, posle restante.»
A miniszterelnök ügyet sem vetett a dologra, hanem 

a levelet egyszerűen zsebre vágta. Pár napra rá újból 
beállított az sanarkista* postás a következő levéllel:

«Exezellenezlás ur! Türelmünk fogytán van. Ha 
nem küldi a pénzt, vagy éppen a rendőrséghez for­
dulna, vsak fösvénységének tudnánk be. pedig nem 
lesz szegényebb azzal a pár forinttal. Bőszünktől 
rettegjen !
Mikor ez a levél sem járt a várt ereitménvnyel, a 

következő levelet adta postára :
Nagyméltúságu báró ur! Mivel a lapokból látjuk, 

hogy Kolozsvárott járt s csak ma jött íiaza, még vá­
runk holnapig. De ha holuap sem teljesítené kéré­
sünket, készüljön halálára. Véresboszut állunk ! 
Erre már elfogyott a miniszterelnök türelme és át­

adta mind a három levelet az ügyészségnek. Megindult 
a nyomozás, a melynek folyamán a budapesti poste 
restante levelek osztályánál a detektívek elcsíptek egy 
Szőrösey Ferenez nevű, volt debreczeni ügyészségi 
diurnlstát, a ki a «Sándor» jeligés leveleket kereste és 
a ki a később megvallotta, hogy ö az a névtelen levél­
író, a ki tiz anarchista nevében meg akarta zsarolni a 
miniszterelnököt.

A szánalmas külsejű fiatal embert ma vonta felelős­
ségre a budapesti törvényszék szünet! tanácsa, a melyen 
dr. Haupt Albert elnökölt. A fiatal vádlott mindent 
beismert és azzal védekezett, hogy az éhség vitte a két­
ségbeesett tettre. A bíróság Csapó Ferencz királyi al­
tig yész indítványára kéthavi fogházra Ítélte a szeren­
csétlen fiatal embert.

Az Ítélet jogos, mert úgy a közvádló, mint,az elitéit 
megnyugodott.

— Ravasz házasságszédelgö. Szalag István gép­
lakatosnak abban tellett a kedve, hogy egyre-másra 
házasságot igéit szobaleányoknak és szakáesnéknak és 
ezen a réven mindegyiktől nagyobb összeg pénzt csalt 
ki. Az első áldozata Robula Kati volt, a kit szép sza­
vakkal arra hirt, hogy 170 forintos takarék-könyvét 
átadja neki. Majd Gyárfás Veronát csapta be. Ennek 
azt hazudta, hogy a herezegprimástól kap jó állást, de 
kauezióra van szükség. A leány adott is neki 400 frtot. 
Erre Szalav ismét odábbállt egy házzal s viszonyt kez­
dett egy Bognár Teréz nevű leányzóval, a kit Salz­
burgba bolonditolt, miután a vasúton 235 forintot csalt 
ki tőle. Természetesen ezt is faképnél hagyta. Mindezek­
nél a manipuláczióknál Szalav, a ki nem élt együtt a 
feleségével, hűséges czinkostársakat nyert az anyjában, 
üzv. Szalag Istvánnéban és a nővérében Szalag 
Karóimban. Ezek fogadták a lakásukon az elbolonditott 
leányokat s maguk is hitegették őket csalfa Ígéretekkel. 
Végre is azonban kitudódott a turpisság és az egész tár­
saság a vádlottak padjára került. A mai tárgyaláson a 
bíróság mind a három vádlottat bűnösnek mondta a 
csalásban és Szalag Istvánt két évi börtönre és 300 
forint pénzbüntetésre, az anyját üzv. Szalag Istvánnál 
és nővérét Szalag Karolint pedig 6—0 heti fog­
házra és 10—10 forint pénzbüntetésre ítélte. A felek 
felebbeztek.

Monstre párbajügy. Érdekes párbajügyben fog 
legközelebb ítélkezni a debreczeni törvényszék. A vád­
lottak padján egy egész sereg párbajozó fog ülni s 
közöttük Qallovich .lenű hírlapíró a fővádlóit, a kit 
6 pisztoly- és 7.2 kard párbaj miatt, vonnak fele­
lősségre. Tanút 74-et idézlek be a Végtárgyalásra, csak­
nem valamennyien a párviadaloknál szerepelt segédek. 
Gallovieh hírlapiról dr. Molnár Gyula budapesti ügy­
véd fogja védeni, de a többi vádlott: Bodnár Géza, 
Tarnay Albert, Ormódy Vilmos, P.iedl Szigfrid, Lőwy 
József, Szathmáry Zoltán, Terray Tamás, Schlachter 
Jenő, Balogh Tihamér és dr. Pásztclyi István is válasz­
tott védőt. A végtárgyalást nagy érdeklődéssel várják a 
dehreczeniek.

MULATSÁGOK.
— Jótókonyczélu ünnep a Margitszigeten. A

Wekerle Sándor és Tabódy József elnöksége alatt a 
Margitszigeten a kispesti Rudolf-fogadalrnl tem­
plom alapja és a Magi/ar országi hírlap Írók nyug­
díj intézete javara rendezendő ünnepet az árvíz miatt 
e hó 19-ről el kellett halasztani szeptember első napjaira.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schneider József győri lakos elje­

gyezte Katz Saroltát, Katz Jakab debreczeni nagykeres­
kedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Papp Sámáné. Papp Samu országgyűlési képviselő 

alsó-tátraiiiredi főrdöorvos neje Tátrafiireden tegnap 42 
éves korában meghalt. Az elhunyt széles körben általá­
nos tiszteletnek örvendett ismert szívj óságáért. Temetése 
vasárnap lesz Kolozsvárott

Gyulai Kálmán holttestével Bad-P.eichenhallból 
este érkeztek meg Budapestre. Azonnal ravatalra tették 
a keredesi temető halottas házában, a honnan holnap 
délután 4 órakor temetik.

Horozzo della Rocca tábornok, mint Lucernáiéból
táviratozzak, ma délután meghalt.

Seebach Mária, hírneves színésznő temetése, mint 
Berlinből távirat ózzák, ma ment végbe a Szentháromság 
temetőben. A koporsót virág és sok koszorú borította, a 
többi közt a német császári páré, kóburgi Ernő lierezp, 
özvegyéé és szász-altenhurgi herczegnőké. Egy bársony” 
párnán a művésznő rendjeleit vitték. Az gyászünnepély 
az operai énekkar dalával kezdődött. Krummaeher lel­
kész tartotta a gyászbészédet.

Báró Baioh Milos — mint egy Ausseeból érkezett 
távirat jelenti — ott ina 76 éves korában meghall. Az 
elhunyt báró a magyar főrendiháznak volt a tagja 
unokája a hires Obrenovics Milosnak, az Obrenovk-s- 
dinasztia megalapítójának. Fiatalabb éveiben gyakran 
időzött nagybátyjának, Mihály fejedelemnek udvari- 
ban. Mikor Mihály fejedelmet 18üS-ban Topcsiderben 
meggyilkolták, örökség utján a Baich-család is óriási 
vagyonra tett szert. Az osztrák báróságot a most elhalt 
Baich Milos nyerte, jótékonysága elismeréséül. Kiválóim» 
magyarországi és romániai birtokainak gazdaságával fo»” 
laikozott és szenvedélyes vadász volt. 1884-tól 1892 i»'a 
moraviczai kerületet is képviselte az országgyűlésen - a 
szabadelvű párt tagja volt. 1891-ben magyar" báró«é/ót 
nyert s a királyi kegyelem ezt iraokaöescsére i= kitér, 
jesztette. Valószínűleg ez örökli óriási vagyonát is. Holt- 
testét hazaszállítjuk.

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A vallás- és .közoktatásügyi miniszter a 

vezetése alatt álló minisztériumhoz Rotharidesz Erűire 
végzett joghallgatót fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Anyakönyv vezetés. A belügyminiszter 8omö»y 
vármegyében a görösgali anyakönyvi kerületbe Douglas 
László segédjegyzot, a somogyváriba Nánássy János 
segédjegyzőt, a bursákiba Kraupa Ágoston segédjegy. 
zőt, az iliaros-berényibe Kornnga Lajos segédjegyzot. 
végre a nagyberényibe Korólc József körjegyzőt am-a- 
könyvvezető helyettessekké nevezte ki és őket a hú- 
zassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Névmagyarosítás. A’ovotnicsek Jenő Mátyás Ró­
bert budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetékneve, 
nek «Novotni»-ra, Sárág Ignácz ungvári illetőségű 
újpesti lakos vezetéknevének «Sáradis-ra, Berger Ödön 
marczalii illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Barcza»-ra, Bóth György czeglédi illetőségű szabadkai 
akos vezetéknevének «Szőke»-re, Kluppenegger Alajos 
czeglédi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Kornab-ra, Xehnevag Ferencz János m. kir. pénz- 
ügyön szemlesz, kékkői lakos vezetéknevének «Xeines.-rp, 
Friedmann, Henrik miskolezi illetőségű ugyanottani 
lakos m. kir. államvasuti dijnok vezetéknevének «Fo- 
dnr>-ra, Hubert írén kishegyes! illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Hubai»-ra, Schlesinger Árpád 
budapesti illetőségű ugyanottani vasúti hivatalnok veze­
téknevének «Török »-re, Griinhut Ede érsek újvári ille­
tőségű budapesti lakos vezetéknevének «Gergelyére, 
Kupééz Sándor budapesti illetőségű ugyanoltani lakos 
vezetéknevének "Kosarasára. Mihalicz Sándor m. kir. 
posta- és.távirdaszolga budapesti lakos, valamint kiskora 
gyermekei: Ernő és Júlia vezetéknevének «Mihályti»-ra, 
Pászti Imre szentesi illetőségű ugyanoltani lakos veze­
téknevének «Füsti» re, Gattmann Armin nagyváradi 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Gero»-re kért 
ál változtatását a belügyminiszter megengedte.

táviratok.
Lembarg, aug. 12. A király, Popiel Davidovban 

meggyilkolt választási biztos özvegyének 500 forint évi 
nyugdijat biztosított.

Bécs. A rendőrség elfogta Konstantinov konyvivőt. a 
ki főnökének, Piquatellinek pénztárából a mull hó vegén 
30.000 rubelt ellopott. Konstantinov beismeri, hu'»y a 
tolvajlást elkövette.

Trieszt, aug. 12. “A munka ma a legtöbb asztalos- 
műhelyben ismét megindult. A még zárva levő műhe­
lyek valószínűleg szintén nemsokára megnvilnak. A 
kikötőt ma elhagyó Lloyd-gőzösökön majdnem a kellő 
szánni gépésztannló munkába állott. A péklegények és 
az Angeli-féle.kütélgyár munkásainak sztrájkja még tart. 
A szénrakodók között is béremelést ezélzú mozgalom 
mutatkozik. Csendzavarás nem történt.

Lemberg, alig. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A sabaráezi kerületben levő rakodni erdőben 
a legutóbbi éjjel egy Kulmatik nevű csendőrt őrsjárata 
alatt ismeretlen gyilkosok meggyilkoltak. (X. Fr. Pr.)

Xscfcl. aug. 12. Ma megkezdik a laufeni hid helyre­
állítását. A mitterweissenbachi lúd éputését is megkezd­
ték. A király szombaton reggel hat órakor kocsin Eben- 
scebe megy, hogy a Langbad-vülgvben az árvíz pusztí­
tásait megtekintse. Hivatalos fogadtatás nem lesz. Az 
általános forgalmat Ebenseebe a jövő bét elején meg­
nyitják.

Wiesbaden, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pfeiffer egészségügyi tanácsost meclvvt ik a 
perzsa sahhoz és szombaton Teheránba érkezett, a bot 
hat hétig marad. A sah reumatizmusban szenved. (X. 
Fr. Pr)

Pa’armo, aug. 12. A városi tanács és pékek között 
felmerült viszály következtében utóbbiak abbahagyták a 
munkát.

Berlin, míg. 12. (Az ]Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wartenberg herezog, az osztrák-magyar 
nagykövetség attaséja holnap elhagyja Berlint és 
magyar hadgyakorlatokon mint Lobicowitz herczeg 
hadtestparancsnok segédje fog részlvenni. (X. 
Fr. Pr.)

Paris, aug. 12. A rTomp»“ kijelenti, hegy 
Henrik orleánsi herezeg felhatalmazta annak a 
hírnek a megczáfolására, mintha fi az aostai her- 
czegtöl levelet kapott volna, a melyben ez utóbbi 
azt az óhaját fejezi ki. hogy ügyét vérontás nél­
kül intézze el. A tudni véli, hogy a magasrangu 
olasz személyiség intervencziója nem fog bekö­
vetkezni.

Szófia, aug. 12. A Balkán-ügynökség tévesnek 
jelenti ki azt. a hirt, hogy Mária Lujza fejede- 
leinnö Ferdinand fejedelmet elkísérte konstanti­
nápolyi útjára. A fejedelemnő .Magyarországon tar­
tózkodik.

A görög-török béke feltételei.
London, aug. 1-2. (Az Egyet értés tudó­

silójának távirata.) A Daily Chroniele-nek 
jelentik, hogy a hatalmak a görög kor­
mánynak Törökország egv jegyzékét jelez­
tek, mely szerint, az utóbbi csapatait a 
Penejosz vonal mögé visszavonná, ha Gö­
rögország húszmillió frankot fizeine. A gö­
rög kormány hallomás szerint azt felelte, 
hogy Görögország inkább hajlandó az egész 
hadikárpótlás összegét kölcsön utján fel­
venni, a mi azonban jelenleg nem lehetsé­
ges. Görögország ennélfogva azt javasolja, 
hogy vonja előbb Törökország vissza csa­
patait, hogy Görögország is visszavonhassa 
a saját csapatait és a thesszáliai menekül­
tek visszatérhessenek. Az ország ekként 
normális viszonyokhoz térne vissza és 
könnyebben egyezkedhetnék régi hitelezői­
vel. Ugyan-e lap szerint Anglia és Német­
ország e javaslatra azt felelte, hogy hozzá­
járulnak beleegyezésükkel, ha Görögország 
bebizonyítja, hogy régi hitelezőit kielégíteni 
képes. (N. Pr. Pr.)
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Ferdinánd fejedelem Konstanti­
nápolyban.

Xégv napi konstantinápolyi idézés után Terdi- 
fW„j fejedelem készíti hazautazni Szófiába.

A szultán Ferdinánd fejedelemnek egy értékes 
nviiriit, valamint órát és lánezot ajándékozott. 
\foi!oc miniszterelnök a gyémántokkal kirakott 
Istiliair“- rendet, Ivanov hadügyminiszter és 
Mmíoi bolgár diplomácziai ügyvivő az Osmanje- 
rend nagyszalagját, továbbá a fejedelem kísérete, 
valamint a bolgár diplomácziai ügyvivőség tagjai 
különféle kitüntetéseket kaptak. Sztoilov miniszter- 
elnök rs Ivanov hadügyminiszter a nagykövetsé­
geken átadták névjegyeiket.

Az ükumaniai pátriárka küldöttséget menesztett 
a Yildiz-palotába a fejedelem üdvözlésére. A szül- 
lan tegnap kétszer tárgyalt hosszasabban a feje­
delemmel : a második tárgyaláson Sztoilov is je­
len volt. A lej ed elem elutazását ma este 9 órára 
l izSek ki. A fejedelem nem a .Boris“ vadítón, 
hanem a .Vulkánié“ császári yaebton utazik, me­
lvet az „Ismir“ jelzöhajó kisér.

Most. mikor Ferdinánd fejedelem elutazik Kon­
stantinápolyból. kétszeres a kíváncsiság az iránt, 
ho^v hát tulajdonképen miért is ment le. A Köln. 
2.;;ung ezzel a kérdéssel foglalkozván, azt a vé­
leményét koczkáztatja, hogy Ferdinánd nem igen 
ér el valamit Konstantinápolyban abban az irány­
ban. hogy királyi koronát tegyen a fejére, mert 
ebben egvetlen egy hatalom sem támogatná.

Ma a következő távirataink érkeztek: 
ítuszcsuk. ang. 12. Ferdinánd fejedelem 

trónraleptének 10 évi fordulóját, a várost ért 
naay szerencsétlenség ellenére is. nagy ünnepség­
gel "akarják megülni. A fejedelem holnap este ér­
kezik ide. A katonai díszszemlére berendelt ezre- 
dek szintén holnap fognak bevonulni. A fejedelem 
konstantinápolyi útjához fűzött kombináeziók da­
czára is. hire jár. hogy e napon fontos dolgol 
várhatok.

Konstantinápoly, aug. 12. A szultán kör­
nyezete biztosan állítja, hogy a bolgár fejedelem 
j.jradoeásai nem jognak eredményre vezetni, mert 
nagyhatalmak a status quot fenntartani kívánjak, a 
porta egvebkéní elhatározta, hogy a Görögország- 
gal kötendő beke végleges elintézéséig minden 
más politikai ügyet függőben tart.

Konstantinápoly, aug. 12. Ferdinánd bol­
gár fejedelem a legnapi bucsukihallgatáson át- 
nynitotta a szultánnak a Sándor-rend gyémántok­
éi kirakott nyaklánczát és azután a nagyvezérnek 
a Sandor-rend nagy szalagját adta át. Több ud­
vari méltóság is kapott rendjelet és ajándékokat. 
A 'hiedelem tegnap este a „Boris“ bolgár hajón 

elutazott.

sok a magy. - kir. államvasutak igazgatóságánál (Csen- 
geri-uteza 33) augusztus 15-ike körül kaphatók, és pedig 
az első füzet 40, a második füzet 70, a harmadik 
füzet 40 és a negyedik füzet 10 fillérért.

t Díjszabási pótlók. A magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint az osztrák-magyar 
személyforgalomban 1896. évi június 1-től érvényes díj­
szabáshoz ez év október 1-től kezdve I. pótlék lép életbe, 
mely a magy. kir. államvasutak dijszabás-elárusitási 
irodájában (Csengery-utcza 33. szám.) 10 krajezárért 
kapható.

csírázott a tarlón, 
jobbra fordult és 
a gabonaszáritásra.

A közönség

BOGDÁN JÓZSEF
re2i. legjobb hírnevű kocs:gyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
k-isryúrim:üiyait a legjobb kivitelben 

- .v legjutányosabb árakon, 313»
letfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, aug. 1-. ( Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Frankfurter Zeitungnak jelentik Konstanti­
nápolyból. hogy daczár i annak, hogy sir Edgár \ mcent 
v --'•.átért Konstantinápolyba. az Ottoman bank kor­
mányzói áiiásároi mégis lemond. Az angol bizottság 
helyébe Law őrnagyot, a franczia bizottság Rouvier volt 
minisztert hozza javaslatba. (N. Fr. Pr.)

Newyork, aug1. 1 -. Liszt'ó.4-0. Búza augusz­
tusra 01* szeptemberre S-* ’ a, októberre 88 
Tengeri októberre 333 ,.

Chikágó. aug. 11. Búza szeptemberre 83\v 
Tengni szeptemberre 27*/5.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
! Uj villamos vasútvonal. A budapesti közúti 

f^pályatársa-ág villamos vasúti hálózatának kiegészítése 
védett terveket nyu ‘ott be a kereskedelmi miniszterium- 
ho7. a Ferenez József-hid budai feljárójától a kelenföldi 
pá’vaud varig é- kiágazói ag az Erzsébet-sósfürdőig való 
» .uEqos vasútépítésre. A kereskedelmi miniszter a vonal 
ká:igazgatási bejárását mára tűzte ki.

A nazy bizottság délelőtt jött ös=ze az uj városházán. 
Az értekezletet Stett ina József miniszteri osztálytaná­
csos vezette, jelen voltak a minisztérium részéről: 
Pidszky Garibaldi főfelügyelő , Kádúr Gusztáv, 
Szánthó Albert és Eckermann Ede műszaki

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei termés. Az aratási munkálatokról és 

eséplésekről, valamint a mezőgazdaság állapotáról ma a 
következő újabb híreket kaptuk : Ligeten (Baranyamegye) 
és vidékén az aratással nagyobbrészt már elkészültek a 
gazdák, most még csak itt-ott a zabot aratják, az idei 
termés jelentékenyen kisebb a múlt évi hozamtól, úgy 
minőségre mint mennyiségre, súlyra 2—3 kilóval köny- 
nyebb a búza. A rozs is sok kívánnivalót hagyott hátra, 
de azért általában G—7 métermázsát ad kát. boldan- 
kint. Az árpa leggyöngébben sikerült, a mennyiben a 
legkisebb hozamot is adta, kát. holdankint 4—5 méter­
mázsa. A zab szintén jó hozamot ad 7—8 métermázsát.
A kerti vélemények igen szépek: gyümölcs azonban 
vajmi kevés van. mert virágzásakor ért viharok pusztí­
tottak benne. F.-Bükön (Sopronmegye) és vidékén a 
hosszú ideig tartó szárazságot julius hó 28-án szakadó 
eső váltotta fel, mely kisehb-nagyobb mérvben s kevés 
szünettel egész e hó ö-éig tartott: nagyon természetes, 
hogy esőben sem csépelni, sem aratni nem lehetett. 
Most azonban, hogy az idő jobbra fordult, a behordás 
és cséplés rohamosan halad előre. Az eredményeket nem 
lehet a legrosszabb terméshez számítani, a mennyiben 
a búza G—7 métermázsa, a rozs 5—G métermázsa, az 
árpa G—7 méter mázsa és zab 5—G métermázsa hoza­
mot adnak kát. holdankint. Az egerek mind jobban el­
szaporodnak s ott, hol eddig kevés látszott, ma már 
nagy mennyiségben mutatkoznak, de a gazdák sem né­
zik tétlenül, hanem pusztítják őket. A mimkásviszonyok 
teljesen normálisak; férfi napszám 90—1.10 kr, női 
50— 60 kr. és gyermeknapszám 30—40 kr. Bethlen 
(Fogarasmegye) és környékén az eső gyakran megláto­
gatja e vidéket és ennek következtében sem behordani, 
sem pedig csépelni nem lehet, sok gabona már ki is 

Most bárom napja, hogy az idő 
ezt fel is használják a gazdák 

behordásra és cséplésre. A cséplési 
munkálatokat még nagyon kevés helyen kezdték meg, 
de az eredményeket már most is meglehet állapítani, 
egy kataszteri holdon termett búzából 4—5 ram., ritka 
helyen 5—G mm., rozsból 5—G mm., árpából ugyan­
ennyi és zabból 5—7 mm. A kukoriczák igen szépek — 
jó termésre lehet kilátás. Szem erén és vidékén a julius 
27-ikétől egész e hó 1-ig tartó esőzések a már learatott 
gabonákban mintegy 20—25° u-nyi kárt okoztak, a nagy 
eső következtében kicsiráztak a már keresztekbe és ke­
pékbe rakott gabonák, úgy kellett széjjel rakni ismét a 
kepékből, hogy megszáradjanak és csépelni lehes­
sen, sok kepe annyira kicsirázott, bogy a ké­
vék egészen egymáshoz nőttek, nagy fáradsággal 
kellett szétválasztani egymástól, 
legkevesebb kárt az eső, mert 
nagyobbrészt el voltak csépelve, 
legnagyobb a kár, mert c^ak pár nappal előbb lett le­
aratva az esők előtt, tehát a kepék sem ülepedhettek 
meg. A munkásviszonyok jók. Szatymazon és kör­
evekén a kora tavaszi esőzések, úgy látszik, hogy most 
ismétlődni akarnak, nap-nap mellett esik az e^u, ha 
nem is valami nagyon, de azért mégis esik, és e miatt 
aztán a gazdasági munka is nagyon lassan halad előre.
E lió 9-én délután Kisteleken olyan óriási zivatar volt, 
hogy asztagokat felforgatott és husz-harminozéves fákat 
kicsavart a földből. A burgonyára is igen káros hatás­
sal van a gvakori esős idő. A doháiiytüres, a mint az 
dőjárás engedi, kezdetét veszi.

* Megszüntetett sortóskivltelt tilalom. A cseh­
országi helytartóság augusztus hó 4-án kelt hirdetménye 
szerint a Magyar- és Horvát-Szlavonországnak az ausz 
triai szabad forgalomból ki nem tiltott járványmentes 
területeiről származó egészséges élő sertések Xáchod és 
Strakonitz városokba az 1897. évi február hó 25-én 
129G2. sz. a. kelt itteni rendeletben foglalt feltételek 
mellett bevihetők.

* Nemzetközi vetőgép verseny Kisbéren. Az
Országos magyar gazdasági egyesület, úgy is mint 
a gazdasági egyesületek országos szövetségének köz­
pontja, a Kom a rom vármegyei gazdasági egylettel ez évi 
szeptember hó 27—28. napjain nemzetközi vetőgépver- 
senvt rendez a kisbéri ménesuradalom területén. A ver­
sen v czélja a legújabb szerkezetű vetőgépeknek külön­
féle talajviszonyokon való bemutatása. Erre való tekin­
tettel a versenyen csak is oly bel- vagy külföldi sorba- 
vetőgépek vehetnek részt, a melyeken újabban figye­
lemre méltó s a gyakorlatban beváló szerkezeti javítások 
eszközöltetlek. A ’legjobbnak talált gépek állami arany, 
ezüst, illetve bronz-éremmel fognak díj áztatni. X ersenyén 
kiviül bemutatásra kerülnek miitrágyaszóró és kézi vető­
gépek is. A verseny részletes tervezete megszerezhető az 
országos magyar gazdasági egyesület titkán hivatalánál, 
Budapest, üllői-ut 25, Köztelek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 12. —

Gabonatőzsde.
Á külföldi szilárdabb jelentések ma ismét megváltoz­

tatták az irányzatot és butában újra felélesztették a 
malmok véteíkedvét. A hozatalok állandóan gyengék és 
általánosan tartja magát az a nézet, hogy a malmok 
ugy fognak járni a búzával, mint áprilisban, hogy nem 
kellett nekik a V/j frtos búza és mikor már 9 forint 
volt, kapkodtak utána. Ma a vidéken csaknem oly árban 
veszik a búzát, mint nálunk, a tendencziózusan terjesz­
tett amerikai buzabehozatalról szó sem lehet, ha Ame­
rika ivv folytatja az emelkedő irányzatot. Piaczunk mai 
buzaforgalma mintegy 18.000 métermázsára tehető és 
átlag 5—10 krral magasabb árakat fizettek. U áru csak 
elvétve fordult elő, mig a forgalom túlnyomó részét uj 
búza képezte, az árak 11.20—11.40 frt között ingadoz­
tak. Rozsért az üzlet kezdetével magasabb árakat kö­
veteltek, később azonban csendesebb lett a hangulat és 
budapesti paritásban S.40-8.4Ü frtot, helyben 8.55- 
S.GO frtot engedélyeztek. Árpa ma kevés figyelemben 
részesült és a 6.75 frtos ára inkább csak névleges. A 
kivitel részére szilárd árak mellett ma is mérsékelt volt 
a forgalom. Zabban gyengék a hozatalok és_ a 0.40 
frtos árak készséggel engedélyeztettek. Tengeri 5. frt 
helyben. _

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek : ...____

Búza. TiszavicLéki uj : 200 mm. 79’5 k. l_.2:jfrton, 
100 mm. 79 k. 12.421/., frton, 100 mm. 7S'5 k. 12.40 
frton. 500 mm. 78-5 k.'12.40 frton, 300 mm. 77 7 k. 
12.30 frton, 200 mm. 77 k. 12.15 frton, 500 mm. 
77 k 12.20 frton, 100 mm. 77 k. 12.25 frton, 100 
mm. 77 k. 12.20 frton, 300 mm. 77 k.. 200 mm 78 
k. és 500 mm. 76 5 k. 12.10 frton, 100 mm. 7Ga> 
k. 12.15 frton, 100 mm. 765 k. 12.10 irton, 100 mm. 
76-6 k. 12.20 frton, 450 mm. 70 k. 12.20 frton, 300 
mm. 76 k. 12.07'/.2 frton, 100 mm. 75'0 k. 12.05 frton_, 
150 mm. 75 k. 11.75 frton, 100 mm. 75'4 k. 11.75 
frton, 1300 mm. 75-5 k. 12.05 frton, 100 mm. 74-4 k. 
és 100 mm. 74 k. 11.55 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 79-7 k. 12.20 frton, 200 mm. 
79 k. és 200 mm. 77 k. 12.— frton. 300 mm. 77-G 
k 12.25 frton, 100 mm. 77-4 k. 12.10 frton, 200 
mm. 78 k. és 200 mm. 77 k. 12.15 frton. 300 mm. 
70-3 k. 12.— frton, 100 mm. 76-7 k. és 200 mm.
76 k. 12.10 frton, 100 mm. 76 k. 11.90 frton, 100 
mm. 76 k. 12.10 frton. 200 mm. 77 k. 12.10 frton, 
1000 mm. 73-5 k. 11.65 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei -. 1000 mm. 80-8 k. 12.69 frton, 2000 
mm. 79 k. 12.50 frton, 100 mm. 78 k. 12.30 forinton, 
mind három hónapra.

Bajai -. 300 mm. 76 k. 12.10 frton, három hó­
napra.

Dnnavidéki : 300 mm. 75-5 k. 11.80 frton, három 
hónapra.

Bácskai: 300 mm. 76 k. 12.10 frton, három hó­
napra.

Tolnai : 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
forinton, 200 mm. 77 k. 12.10 frton, 
hónapra.

Bánsági: 300 mm. 74-5 k. 11.85 forinton, húrom 
hónapra.

Felső-tiszai: 200 mm. 79 k. 12.40 frton. 100 mm.
77 k. 11.80 frton. 300 mm. 74 5 k. 11.70 forinton, 
100 mm. 73 k. 11.20 frton, mind három hónapra.

Rozs 300 mm. 8.60 frton, 200 mm. 8.55 frton, 200 
mm. 8.55 fiion, készpénzen.

Zab: 100 mm. 6.40 frton, 200 mm. C.35 frton, 100 
mm. 6.20 frton, 100 mm. 6.— frton, készpénzen.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre............................
Szokványbuza tavaszra ..................... -
Szokványrozs őszre ........................... ..
Tengeri szeptember—októberre
Tengeri 189S. május—júniusra.........
Szokványzab őszre ..............................
Káposztarepeze aug.—szeptemberre...

frt 1138-1140 
frt 11.17—11.19 
frt 8.52—8 54
frt 4 99—5.—
frt u 55—5.57
trt G.08—6.10
frt 13.40 —12.50

78 k. 12.35 
, mind három

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csak kisebb letelek kerültek forga­

lomba. - Disznózsír iránya valamivel lanyhább, szalonna 
és szilva üzletteleu, de tartott.

Szesz jegyez nyersáruban 16.75 —17.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma az egész napon át kedvtclen 

maradt. A vez-ető értékek rosszabb mérlegbecsléáei mel­
lett a nyílt piaczok pénzárának feszesebb magatartása 
hatott nyomasztólag a spekuláczió hangulatára. A két 
hitelrészvény jelentéktelen áringadozások után megma­
radt tegnapi ármagasságán s az osztrák-magyar állam- 
vasút se tudla megtartani az üzlet első felében elért 
csekély árelőnyét. Magyar bankok változatlanok. A he­
lyi piaczon a városi vasutak voltak hevesebb áringado­
zásoknak alávetve, végeredményben azonban árfolyamuk 
nem változott. Valuták és érczváltók magasabban zá­
ródnak.

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai daczára az 

előtözsde kedvtelen hangulattal nyílt meg. S minthogy 
Bécsböl a pénzár drágulását jelezték, az üzérkedés! ér­
tékekben realizálások túlnyomók. Az osztrák-magyar ál- 
1 am vasul némileg szilárdabb magatartást követelt. — 
Köttettek -. Osztrák hitelrészvény 367.40—308.40-ig, ma­
gyar hitelbank 396.50—397.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 259.75—261-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 286.50—288-ig, osztrák-magyar államvasul 
350.75—351.75-ig, rima-murányi vasmű 271 — 272.50-ig, 
közúti vasút 406—407-ig, budapesti villamos városi 
vasút 325.50—326.50-ig, Adria-részvények 216—217-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 367.40—367.50, magyar hitelbank 390.50— 
396.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.7o—
260.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 286.----- 286.2;>,
osztrák-magyar államvasut 350.75—351.—, rimamurányi
vasmű 271.----- 271.25, közúti vasút 400.------406.25,
budapesti villamos városi vasút 325.50—325.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén is nyomolt maradt a hangulat s az 

üzérkedés! értékek lassan csökkenő ármozgást követtek. 
Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon kőszénbányák 
keresettek: városi vasúinkban ellenben a kinálat_ volt 
túlnyomó s árfolyamuk 4—5 írttal csökkent. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 367.30—368.20-ig, magyar
hitelbank 396.-----397.—ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltubank 260.----- 260.50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 103.50—104.—ig. magyar jelzálog­
hitelbank 11. kib. 285.50—286.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 350.50—351.25-ig, déli vasút 84.50—85.—ig, 
rimamurányi vasmű 270.50—271.50-ig, magyar korona- 
járadék 100.15 —100.35-ig, magyar aranyjáradék 122.60 
— 122.80-ig, közúti vasút 402.50—403.50-ig, budapesti 
villamos városi vasút 322.50—325.50-ig. — Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek leire: Hazai bank 
1 OS—108.50, kereskedelmi bank 1406—1407, salgó­
tarjáni kőszénóánya 606—611. kőbányai téglagyár 695 

700, aszfalt-részvények 244-245, újlaki téglagyár 
229 —230, Ganz-részvények 2250—2275, magyar viila-

ezukoripar 155.50

Az árpákban tett 
ekkor már leg

A zabban azonban

Zab
Tengeri

Repeze

bánsági
tiszavidéki

pestvidéki

fehérm.

román

elsőrendű

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta

Hivatalos effektiv-árak:
rttói írtig

. ... 7G—SÍ klg. —.-------- -

7fi—81 ” is!----- 13.Ö0
.... 70—81 „ -.---------.—
. . . 76—81 „ 11.95—12.45
.......  70—81 „ -.--------- —
. ... 76—81 „ 12.----- 15.50
.......  76-81 „ -•------ -
.......  79—SU „ —.------•—

" ... 70—77
........ 70—72

uj

aj

U.1

60—62 
62—64 
64—66 
39-41

8.55-8.65 
8.50 —8 55 
6.10—5.70 
6.80—7.80
8.--------8.10
C.30—G.50 
4.95—5.— 
4.S.5—4.9J 

12.20—13 —

Köles u ............... —■ »
Határidötizlet. Amerikában a készbuza 3 centtel, a 

szeptemberi 2 centtel magasabban jegyeztetik és az 
európai nagy vásárlások igen szilárd hangulatot terjes?, 
tettek. London szilárd, de üzlettelen. Liverpool tartott 
irányzatban záródott. A párisi gabonavásár szilárd, liszt 
emelkedő. A mi piaczunkon a tetemesen leieméit kül­
földi jegyzések folytán kezdetben szilárd irányzat jutott 
érvényre, de hogy az emelkedés nein volt tartós, az 
abban a körülményben keresendő, hogy a miniszteri 
jelentésnek kedvezőbb termésről szóló becslése még min­
dig tartózkodásra inti a spekukicziót és annak helyessé­
gében — szokása ellenére — leginkább a külföldi con 
tremine bízik, mely a helybeli piaczon tovább folytatja 
nagymérvű eladásait. A délelőtti üzlet vége felé ismét 
a hausse előnyére vált az üzlet és a forgalom mind­
végig élénk volt. — Köttetett :

Délelőtt.
mm. 11.41, 
11.37, 11.34

magyar
Osztrák-
Sí.50—
magyar

mintegy 60.000 
1, 11.36, 11.38,

uosok. Bárányán főmérnök, a magyar
taná- 

állami vas-
utak tol Szemlér Mór. Speidl Bódog és Weber Antal 
felügyelők, a főváros képviseletében Piperkovies Bátor, 
az ügyosztály helyettes vezetője. Heuffel Adolf középi- 
té;. igazgató, Jármai/ műszaki tanácsos és Melha 
Kálmán ügyész: az engedményes küznli vasúttársaság 
részéről . Haraszti Jetiinek Henrik^ vezérigazgató, 
Rertscher és Steller főmérnökök, a fővárosi közmun­
kák tanácsától Bupp Imre min. tanácsos, Bakos János 
Cbztálytanác-..-os és Szerdahelyi Gusztáv főmérnök; a 
eiidorségtoi Kolosi ám Gyula kapitány, továbbá a kc- 
r ül éti elöljáróság és érdekelt birtokosság. S tettina 
elnök megnyitván az ülést, fölemlíti a bejárás czélját és 
bemutatja a közúti vasút által benyújtott terveket. E 
tervek -zerint a vonal hossza a Ferenez József-hidtól 
keienföldig 3lkilométer. A szóbeli előterjesztések al­
kalmából szóba hozták, hogy a vonal, a hol az^ ut már 
:?übályozva van, kettős vágánynyal építtessék véglegesen 
és ott. a hol az ut még nincs egészen kiépítve,, olt 
ci-iglene-: vágányok 1 Helyeztessenek el. Haraszti Jellinek 
fl-nnk a bizottság általános helyeslése között kijelenti, 
hogy a társulat nagy súlyt fektet arra, hogy az úttest 
Lé^tve ad as sók át a* vasútépítés czéljaira. E kérelem a 
forgalom é-s személybiztonság közérdekű czéljából indo­
kolt és eltagadható.' Ezután a benyújtott terveket csekély 
módosításai elfogadták a tárgyalás alapjául s a bizott­
ság tagjai elindultak a Ferenez József-hidon át a vonal 
bejárására.

J Díjszabások az osztrák-magyar kőszénforga­
lomban. Ez évi szeptember hó 1 -ével az osztrák-magyar 
köszériiorgalomban uj kivételes díjszabások (1., 2., «>. és 
4. füzet) lépnek érvénybe, melyek által a jelenleg érvé­
nyes hasonDnemű díjszabási füzetek a pótlekokkal együtt 
egyidejűleg érvényen kívül helyeztetneK. Az 1-— 3. uj 
díjszabási füzetekbe számos uj magyar állomás vétetett 
lei. Amennyiben az nj díjszabásokban az eddigieknél 
magasabb díjtételek foglaltatnak, ez utóbbiak csak ez 
évi oktuber hó 1-évei lépnek hatályba. Az uj dijszabá-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aranymozgalom. Londonból az aranyárfolyam 

újabb emelkedését jelentik és tegnap már az angol 
banktól is vontak el 150.000 font sterling aranyat.
A pénzpiac? helyzete ennek következtében lényegesen 
megrosszabbodott. Egyidejűleg a new-yovki sterling-kur­
zus csökkenését is jelentik elannyira, hogy amerikai 
aranyimportra egyelőre semmi kilátás sincs. A mostani 
helyzetben az aranyat Londonban jobban lehet értéke­
síteni mint az osztrák-magyar banknál és így nálunk is 
szünetelni fog az aranybehozalal.

** A franczia bank és a mezőgazdasági hitel. 
Az. uj franczia banktörvény tudvalevőleg széleskörű en­
gedményeket adott a mezőgazdaságnak és a mezőgazda­
sági váltóknak bizonyos feltételek mellett utat nyitott 
franczia bank pénztáraihoz. Ezeket a koncz.essziukat 
most mégmkább kiakarják szélesítem a közraktári jegyek 
— warrantok — leszámítolása tekintetében. A fianczia 
bank eddig csak azokról a gabonamennyiségekről adott 
kölcsönt, a melyek nyilvános raktárakban voltak depo­
nálva. A kölcsön adása e raktárak által kiállítóit köz­
raktári jegyek leszámítolása utján történt. A franczia 
agráriusok vezére Delaunay Ernő most törvényjavas­
latot dolgozott ki. mely ugy rendelkezik, hogy a köl­
csönkérő nem tartozik a gabonát valamely köz­
raktári helyiségben deponálni, hanem, azt a 
saját őrizete alatt is tarthatja. Az ilyen módon 
warrantált mezőgazdasági termény a kölcsön visszafize­
téséig zálogtárgynak tekintetik és annak elidegenítése 
büntető jogi következményekkel jár. A bérlő csak wa 

. rbeadú engedőmével vehet fel ilyen kölcsönt. Ezt a 
törvényjavaslatot még a kamarai ülésszak bezárása 
előtt fogják tárgyalni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: P.aft'ay 
(lyörgy fia kereskedői z.ég Biala, Löwy József kereskedő 
T.-Földvár. Kitzel és Gollesmann kereskedőezég Bécs, 
Namoján Hilarius kereskedő _Mirkovácz, Blumen Béri 
kereskedőezég Przemysl.

Szokványbuza őszre 
11.40, 11.38, 11.37, 11.3 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.20, 
11.18, 11.15, 11.13, 11.14, 11.16, 11.15 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. 8.G1, 
8.58, S.5G, 8.55, 8.52 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 18.000 mm. 
5.05. 5.03, 5.— frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.63. 5.G1, 5.60, 5.58, 5.55 forinton.

Káposztarepcze augusztus-szeptemberre mintegy 
5000 rnm. 13.40, 13.421/, frton.

Hivatalosan felmondatott 2500 mm. káposzta- 
repeze, és 4000 mm. tengeri augusztus 17-én tör­
ténendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén korlátolt forgalom mellett csendes volt 

az irányzat és a gyenge részvétel folytán az irányzat is 
elbágyadt, az árak pedig lefelé törekedtek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15.0061 ram. 11.35, 
11.34, 11.33, 11.35. 11.34. 11.32 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 ram. 11 13, 
11.12, 11.10, 11.09, 11.11 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 ram. 8.52, 
8.51. 8.50 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
5.56, 5.54, 5.55 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre..............................
Szokványbuza tavaszra .. ..................
Szokványrozs őszre ........................
Tengeri augusztus—szeptemberre ...
Tengeri szeptember—októberre.........
Tengeri 1S9S május—júniusra .........
Szokványzab őszre ...........................
káposztarepcze aug.—szeptemberre...

frt 11.-----11.34
frt J1.09—11.1 i
rn 8.47—S.üO
frt 4.96 -4.99
trt 5.01—5.03
frt.
frt 6.06 - 6.09
írt 13.30—J 3.40

Délutáni forgalom
A határidőüzlet délutáni forgalma szilárd irányzatban 

indult, dr később a kedvező időjárás folytán nagyobb 
realizálások foganatosíttatlak, mire érzékeny csökkenés 
állott be, végüí azonban a rendkívül szilárd londoni és 
párisi jelentésekre erős hausse állott be és az üzlet igen 
szilárd hangulatban záródott. — Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 11.du, 
11.33. 11.30, 11.29, 11.28, 11.30, 11.32, 11.35, 11.36, 
11.39 forinton. .

Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 11.14, 
11.12, 11.11, 11.09, 11.10, 11.12, 11.1», 11-17 frton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. ü.u4,

mossági részvények 147.----- 149.uO,
-157.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 367.50—367.60, magyar hitelbank 396.50—396.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.-----260.25,
magvar ipar és kereskedelmi bank 103. lt.-3.2-i
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 286. — —286.25, osztrák 
magyar államvasut 350.o0—350.7.1, déli vasút 84.,)0— 
84.75, rimamurányi vasmű 271.2.»—271.50, magyar 
koronajáradék 100.20—100.25, magyar aranyjáradék 
12-2.55—122.60, közúti vasút 402.50—402.75, budapesti 
villamos városi vasút 325.25 — 325.u0.

Prámiumüzlet. Osztrák hilelrészvény holnapra 2.-
2.50 forint, nyolez napra G.----- 7.— forint, auguszlu:

hó végére 9. — — 10.— forint.
Utótözsde.

Az utótőzsdén a nyugoti piaczok magasabb jegyzései 
múló javulást idéztek elő a nemzetközi játékpapirok ár­
folyamában, mely azonban zárlat felé a spekuláczió ki 
nálatúra csakhamar ismét kárba veszett. — Köttettek 
Osztrák hitelrészvény 367.50—368.25-ig, magyar hitel 
bank 396.75—397.25-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 260.----- 260.25-ig, magyar ipar és kereske­
delmi bank 103.-----103.25-ig, magyar jelzáloghitelbank
11. kib. 286.----- 2S6.25-íg, osztrák-magyar államvasut
350.50 —351.—-ig, déli vasút 84.50-84.75-ig, rimamu 
lányi vasmű 271.25—271.50-ig, magyar koronajáradék 
100.20—100.25-ig, magyar aranyjáradék 122.55 
1-22.60-ig, közúti vasút 402.50—402.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 322.uO—32.».25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.50 
—367.60, magyar hitelbank 396.50—396.75, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 260.----- 260.25, magyar
ipar és kereskedelmi bank 103.----- 103.25,
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 280.—-286.25, 
magyar államvasut 350.50—350.75, déli_vasut 
84 75, rimamurányi vasmű 271.25—271.50, 
koronajáradék 100.20-100.25, magyar aranyjáradék
122.55_12-2.60, közúti vasul 402.50—402.75, budapesti
villamos városi vasút 325.25—325.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 12. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronmnt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56 kr.
4 Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiynan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—56 kr. II. Magyar szedett: 6. (keltez 
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —kr.
-.Közép fpúroaklnt 220-280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnvii (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (párornunt 320 
kilogrammon íelün súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint ZaO kilogrammig terjedő sulvoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stacht): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlybanj 55—56. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55—55V2 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

J Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm sül)ra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott «értések tel- 
íes (brutto) súlyából az életre páronkint 4;> klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányadónak. ., ,. . .

Sertés-létszám: 1897. évi aug. 10. napjan volt kész- 
let °9 156 darab, aug. 11. napján felhajtatott 4.9, 
au„ 11 napján elszállittatott 232 drb, aug. 12. 
napjára maradt készletben 29.403 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzam-sertésvásár,
Budapest, augusztus 11. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
szamara.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtözsde.

Bécs, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsde a kedvező párisi és frankfurti árfolyamokra 
való tekintetből szilárd magatartásban nyílt meg, de 
csakhamar ingadozó lett az irány, mer! a nagyobb 
realizálásokkal szemben nem volt megfelelő vételkedv. 
Legérzékenyebb volt a nyomás az alpesi bányarészvenyek 
árfolyamára, melyek budapesti megbízásból nagyobb té­
telekben adattak. Zárlat felé általában elgyengült az 
irány, csak járadékok voltak szilárdak. Valuták szilár­
dabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.37, 
magyar hitelbank 396.—, anglo-bank 100.50, union- 
bank 301.—, bankegyesület 260.—, Lánderbank 241.—, 
földhitelintézet! részvény 460.—, osztrák-magyar állam­
vasut 350.75, osztrák déli vasút 84.50, alpesi bányarész­
vények 138.40, briixi kőszénbánya 276.—, török sors­
jegy 65.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul gyenge árfolyamokkal in­

dult. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 367.37, ma­
gyar hitelbank 390.—. Länderbank 241.—, union-bank 
301.—, anglobank 160.50, bankegyesület 260.—, osztrák­
magyar államvasut 350.63, déli vasút 84.50, elbavölgyi 
vasút 260.—, észak-nyugati vasút 253.50, alpesi bá­
nyarészvények 137.90, rimamurányi vasmii 270.50, 
prágai vasipar 722.—, májusi járadék 102.40, magyar 
koronajáradék 100.20, török sorsjegyek 65.25, német 
birodalmi márka 58.77.

Később is pangott az üzlet, mert a vételkedv tartósan 
csekély; az árfolyamok ismét lanyhábbak. Váltók és 
valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
367.75, magyar hitelbank 397.—, anglo-bank 161.—, 
union-bank 300.—, Länderhank 240.47, bankegyesület 
260.—, osztrák-magyar államvasut 351.—, déli vasul 
84.50, elbavölgyi vasút 260.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 460.—, alpesi bányarészvények 139.50. má­
jusi járadék 102.47, osztrák koronajáradék 101.50, 
török sorsjegyek 66.10, magyar koronajáradék 100.20, 
német birodalmi márka 58.77. Csendes. Alpesi bányatár­
saság jelentékenyen javult.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hilelrészvény 367.75, 
magyar hitelbank 396.76, angol-osztrák bank 161.—, 
bankegyesület 260.50, Unionbank 301.—, Länder­
bank 241.—, osztrák-magyar államvasut 351.37, 
déli vasul 84 50. elbavölgyi vasút 260.—, alpesi bánya- 
részvények 139.75, májusi járadék 102.45, magyar 
koronajáradék 100.25, törők sorsjegy 66.20, német biro­
dalmi márka készpénzen 58.72, ultiméra 58.77. Tartva.

Bécs, aug. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4°/ü-03 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.75, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 259.50, magyar kereskedelmi bank 
1402, magyar koronajáradék 100.15, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 98.—, magyar hitelbank-részvények
397.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 25, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 182.50, rima-murányi vasmű 
209.—.

Bécs, aug. 12. (Osztrák értékek zárlata.)4'2n '6-03 
papír-járadék 102.40, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.80, I860, sorsjegy 146.—, osztrák hitéísorsjegy
201.50, angol-osztrák bank 161.—, bécsi Bankverein
260.—, osztrák-magyar bank 954.—, déli vasút rész­
vény 84.50, dnnngőzhajózási társulat 459.- , dohány- 
részvény 103.25, rs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváítók 58.70. 4"2'J/0-os ezüstjáradék 102 40. osztrák 
koronnjáradék 101.50, 1864. sorsjegy 188.5U, osztrák
hitelintézeti részvény 367.75, union-bankrészvény 300.50, 
őszi rák Länderbank 240 75, osztrák-magyar állam vasul 
351.—. elbavölgyi vasút 259.25, alpesi részvények 139.80, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.55, 
bécsi Tramvay 464.—. Csendes.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az összes külföldi piaczokvol ma magasabb jegyzések ér 
keztek, ezért a tőzsde szilárd irányban nyílt meg, de o 
forgalom majdnem csakis búzára és rozsra szorítkozott. 
Takarmányczikkekben nyugodt az irány. — Köt 
tetett: Búza őszre 11.36, 11.39, 11.35, tavaszra
11.18, 11.11, 11.15, 11.07, 11.11, rozs őszre S.68, 
S.G1, tavaszra S.78, 8.G8, zab őszre G.4-4, 6.45,
tengeri szeptember--októberre 5.22, 5.21, május—jin 
niusra 5.80 frton.

Délután a legszűkebb határok között mozgott a 
forgalom, de sem az irány, sem az árfolyamok nem vál­
toztak lén végesén. — Köttetett: búza őszre 11.35.11.33, 
11.37, 11*36, tavaszra 11.08, 11.07, 11.11, 11.10 fo­

nton, rozs őszre jegyez 8.58—8.G0, tavaszra S.68— 
8.70 frton, zab őszre G.43—6.45 frton, szeptember— 
októberre 5.19—5.21 frton, julius—augusztusra 5.14 — 
5.1 G frton, repeze augusztus—szeptemberre 13.50—13.60 
frton.

Szesz ára ma megszilárdult, kész kontingentált szesz 
jegyez 17.20----- 17.30 irtot.

fő-

5.52, 5.5n 5.55, 5.57 forinton.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A tőzsde eleintén meglehetősen szilárd irányt 
mutatott a Leipziger Bank és a Pluto-búnyatársaság fél 
évi mérlegei következtében. Nagyobb érdeklődés azonban 
csak bányaértékek iránt volt, melyek jelentékenyebben 
emelkedtek. Később a pénzpiac? helyzete aggodalmakat 
keltett és realizálásokra ösztönzött, melyek általános el­
gyengülést idéztek elő. Kanada-Pacific londoni jelentésekre 
lanyha. Svájczi vasutak javultak, Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 230.75, Disconto-Commandit 207.12, darmstadti 
bank 156.75, Deutsche Bank 209.75, drezdai bank 
163.75, Han lelsgesellschaft 172.40, nemzeti bank 149.75, 
osztrák-magyar államvasut 149.40, osztrák déli vasút 
36.70, bustiehradi vasút 280.37. Svájczi vasutak szilár­
dak. Gotthard-vasut 153.75, svájczi északkeleti vasút
110.75, union-vasut 81.60, svájczi központi vasút 136.12 
Olasz vasutak: meridional vasút 133.75. középtengeri 
vasút 103.—. Német vasutak meglehetősen szilárdak. 
Olasz járadék 94.60, török sorsjegy 118.60, mexikói 
97,— Bányaértékek elgyengültek. Laura-kolió 173.25, 
dortmundi 106.60, bochumi 196.90, geLenkircheni 189.62, 
liurpeni 193.62, Hibernia 197.25. Trust 193.75, 
északnémet Lloyd-részvények 106.75, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 12;>.9Ü. Magánkamatláb 2% 

Berlin, aug. 12. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradek 
104.30, osztrák hitelrészvény 230.50, osztrák-magyar 
államvasut 149.40, osztrák déli vasút 36.70. Meglehető­
sen szilárd. _

Frankfurt, aug. 12. (Esti tőzsde.) 
részvény 310.12, osztrák-magyar 
Bágyadt.

Hamburg, aug. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
104.40. osztrák aranyjáradék 104.60, osztrák ezüstjára- 
dék 87.—. osztrák hitelrészvény 312.75, osztrák- 
n,agyar ’ államvasut 744.- -, osztrák déli vasút 179.-, 
olasz járadék 94.85. Megszilárdult.

London, aug. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
103V.,, osztrák déli vasút 71/,, ezüst 254,

Osztrák hitel- 
államvasut 296.50.

'/4 V05 
_olasz 

Pacific-
ans-of consol 112.50, uj spanyol járadék 614, 
járadék 93:'/4, 4".„-os rúpia 63%, Canada
vasút 74. Magánkamatláb 1 Szabálytalan.

Pária, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén attól tartottak, hogy itt ugyanaz 
a pénzdrágulás fog beállni, mint a legutóbbi londoni 
liqnidácziónál. E félelmet még fokozta az a nézet, hogy 
a rossz aratási eredmények miatt amerikai gabona- 
importra nagy pénzösszegekre lesz szükség. \égre pedig 
a londoni magas reporttélclek itten realizálásokat idéztek 
elő, mert azt hiszik, bogy a pénzt Londonban kedvezőb­
ben lehet elhelyezni. Így 'ellát a nyári hausse meg-
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akadt. Minden téren gyengültek az árfolyamok. Franczia-# 
járadékok Ifi,- 92 illetve 17 centimemal alacsonyabbak 
Olasz járadék BSal, spanyol 37-el. Bankértékek is gyen­
gék, csak Banque de France emelkedett 40 frankkal. 
Vasutak szilárdabbak. Török értékekben reakczió volt. 
B sorozatú járadék 39.40. G sorozatú 23.80, D sorozatú 
22.40. Länderbank 3 frankot veszteit, osztrák-magyar 
államvasut 5-ut, földhitelintézet 10-et. A zárlat 
gyenge. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék lO.i.OS, 
turleszthető járadék 104.00. 3%°/0-os járadék 108.—, 
Banque de France 3710, Credit Foneier 688.—, Szuez, 
részvények 3205, egyiptomi kölcsön 522.—, spanyol 
külső járadék 01n/l6, magyar aranyjáradék 10f%, 
olasz járadék 94.37, orosz 104.—, uj 3%-os orosz 
kölcsön 90.15, portugál 3%-os kölcsön 223/lG, otto­
man bank 595.—, osztrák Länderbank 518, osztrák- 
magyar államvasut 747.—, Rio-Tinto rézbánya 574.—.

o óra 40 perezkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 105.07, 3,/2°/0-os járadék 108.—, törleszt- 
hp‘ő járadék 104.60, osztrák aranyjáradék 100.15, olasz 
járadék 94.37, osztrák-magyar államvasut 747.—, osz­
trák deli vasút 298.—, osztrák földhitelrészvény 1280.—, 
osztrák Länderbank 518.—, török dohányrészvény 
345.—, Banque de Paris 80S.—, Ottoman hank 595.;>0.

London, aug. 12. (Megnyitás.) 2%°„-os angol con-

Külföldi értéktőzsdék zárlata*
Az árfolramok az illető helyi szokványok szerint e<rpenTben med;ó vagy 
u.timora"•.-rt-iuivk. e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
ií>tvieg ultim óra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mel, 
az ultiméra V-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át- 
s7v.mimsokhoz meg a íransakczió-kölLségek. továbbá a medio- es uitimo- 
arruiyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongacuo-föte.ek 
1, számításba »t-°ndi>k. A *-gal jelölt rrtekek a budapesti tőzsdén o***u 
íegve. tétnek. Átszámítási arioiyain: 1UO iuu;fca "ista - 5» űrt uű er.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 12. Nyers ezukor készáru Aussigban 

11.42" . szeptemberre 11.50, finomított készáru Prágá­
ban 34% frt.

Trieszt, aug. 11. A czukorpiacz változatlan ; centri- 
fugal-pilé 13—13% forint, október—deczemberre^ vagy 
november—márcziusra 13 forint. Kávé: Santos 4.»—-00 
forint. Rio 40—61 forint. Szesz készáru 8% forint, 
szeptember—deczemberre 3% frt. Bors (singaporei) 
36.50—37.— forint.

Hamburg, aug. 12. Nyers ezukor augusztusra 8.62%, 
szeptemberre >.67* október—deczemberre 8.72%. ja­
nuár—márcziusra 8.921 . májusra 9.15 márka 50 kiló- 
kínt Hamburgban. Tartva.

Hamburg, aug. 12. Kávé szeptemberre 37, de­
czemberre 37 4, márcziusra 38%, májusra 38 4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug.
5.05 márka.

Antwerpen,
frank.

Glasgow, aug. 11. Nyers vas 44 >h. 9% d.
Paris, aug. 11. Xyersczukor (88 fok) készáru 

25.— frank, nyugodt. Fehér ezukor augusztusra 26 
frank, szeptemberre 26.25 frank, tartott, októbertől 
négy hónapra 27.75 frank, a négy első hónapra 28.37% 
Lank. Finomított készáru 95—95.50 frank.

Paris, aug. 12. Búza, liszt hausse, olaj nyugodt, 
szesz bágyadt. Idő: szép.

London, aug. 11. Búza szilárd, liszt szilárdabb. % 
shillinggel drágább. Tengeri és árpa nyugodt. Útban 
levő búza szilárd, árpa és tengeri üzleítelen. Felhozatal: 
18.460 quarter búza, 5090 quarter zab, 14.460 quarter 
árpa. Záporeső

Bréma, aug. 11. Petroleum tartott, helyben 5.05 
márka.

Havre, aug. 12. Kávé folyó hónapra 44 4, négy
hónapra 45% frank.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam céa»d piacokra 1D0 márka «iata — 58 frt 63 kf 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárosára )kok árjegyzései.

Kupi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en yros 
eladott élélmiczikkek árairól.

Budapest, aug. 12. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számúra.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk. — Baromfi­
nál nagy felhozatal az árakat lenyomta. — Halban igen 
élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk.
— Tojásnál kereslet élénk, felhozatal gyenge. — Zöld­
ségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk. — Fű­
szereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja í. oszt. 54—50, 
II. oszt. 48—54, Hl. oszt. 45—52, marhahús eleje I. 
oszt. 40—48, lí. oszt. 42—44, 111. oszt. 38—40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 56—60, 11. oszt. 46—54, borjúhús 
eleje I. oszt. 44—48, II. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—44, II. oszt.' 34—40, birkahús 
eleje I. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 56—56, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 58—58, sertéshús szalonnával 
52—56, sertéshús szalonna nélkül 56—60, sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers 0.60—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.85, külföldi 
csont nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 53*5
—56*0, füstölt 58.----- 60.—, sertés-zsir hordóval 59.------
59. hordó nélkül 57 0—57*5, (klgrkiut) kolbász nyers 
58—60. füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (méter­
mázsán kint) 150—170.

Baromfi: a) élő (páronkint) lyuk 1 —1.15, 
csirke idei 50 -1.30, kappan sovány 1 —1.30, récze 
hízott 1.40—2.40, sovány 0-90—1.20, lúd hízott 3.40
— 6.—. sovány 1.60—2.80, pulyka sovány 3.00—3.50.
b) Tisztított (darabonkint) lyuk 0.40—0.60, csirke 
idei 0.30—0.65, kappan hízott —.80 1.20 récze hízott
(darabonkint) .90—2.50, félkövér 0.40—0.70, lúd 
hízott (kilónkint) 50—56, lúd félkövér (darabonkint)
I. 20—1.50 forint, ludmáj (darabonkint, 0.30—1.—,
ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ltidzsir -70.—0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.35—0.50, őzbak 
0.50- 0.70, dámvad 30—45, vaddisznó 45, vadrécze 
(dbkint) 30—80, fogoly GO—80 kr.

Hal : (kilónkint) a) élő harcsa 80—1. — , ponty (dunai) 
0.30—-1.20,máma 0.40—0.50, ezompó 0.40—0.60, apró 
kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.02—0.15, 
(kilónkint.) rák tengeri 1.50—2. - forint, leves-rák 
db. 1 -5 I:r. 1>) Jegelt, (nem élő) (klkint) harcsa 
30— 50. csuka 0.20—Ó.30, ponty 25 -30, süllő 0.25 — 1.— 
kecsege 1.20—1 10, fajtok 0.80—1. -, ezompó 0.10 — 
0.25, apró kevert 0.10—0.20, lazacz (rajnai) 2.50—
4. —. fogas süllő (balatoni) 0.65—0.80 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, le­
fölözött 0.5 0.8. tejszín 0.24 —0.28, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.20.1. rendű 0.70—0.75,
II. rendű 0.50—0.60, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.08—0.14. juhtnró 0.30—0.45, liptói túró 0 32—0.52, 
juhsajt 0.30—-0.40, ementhali sajt —.80—1.10, groji 
0.70—0.72 frt.

Liszt és kényér nemik : (kilónkint) fehér kenyér 15 — 
18, barna 11—13, rozs 12 —14 kr.

Hüvelyesek: (mmkint; lencse magyar 7 10.—,
stockeraui 26—26. -, borsó héjas magyar 7*50—14, 
borsó külföldi 13—22.—,* bab fehér apró 7 —13.—, 
bab fehér nagy 6.—13—, színes 8—10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440drb) 27.50—28.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 21—26.—, apró tojás 22—24, 
tea tojás (100 drb) 2.30—2.30.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.30—5.—.(mmkint) 
sárgarépa C.-----20.—, (100 kötés) petrezselem 0.30 —
5. (mmkint) petrezselem 12. —18.—, zeller (UH) da­
rabonkint) 40—2.50, kalarábé 0.20- 0.80, vöröshagyma 
(100 köt.) 0.20—3.—, (mmknt) idei 6—C, vöröshagyma 
magyar 3.—.—5, foghagyma 6.—12.—, (100 darab) 
foghagyma (100 cs.) 10—28.—, vörösrépa 0.40—
— .70,(100 drb) fejeskáposzta idei 1.20—4.50, (100 drb) 
kelkáposzta —.30—1.20, (100 drb) vörös káposzta 3— 
5.—, fejes saláta 40—1.70 kötött 0.30—.1—, burgonya 
rózsa (métermázsánkint) 1.65—2.50, burgonyá idéi sárga
2.-----5.50, kifli burgonya 6.—6.—, fekete retek idei
(100 darab) 20--1.—, uborka nagy salátának való 
1 darab —.25—1. —, uborka savanyítani való (100 
darab) 0.40—0.60, uborka savanyított (1U0 darabon­
kint) —.70—.—90, zöld paprika (100 drb) 0.12— 
30, tök főző idei (100 drb) 2.50.—5.—, zöldbab (klgrkint) 
4 — 12, zöldborsó fejtett (1 liter 20—35 zöld tengeri 
(100 cső) 50—0.90. torma nürnbergi 1. 1 a. 15—15.20, 
torma II. 5—12, paradicsom 1 klg 07.—08, paradicsom 
100 darab 2—2.20.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 9—15, közönséges 
alma 7 — 12, fajkörte 14—40, közönséges körte idei 
C —10, szilva magvaváló 6—7, szilva vörös 4—9, 
aszalt 12—20, ringlótta (1 kilogramm 0.5—0.12, 
baraezk. kajszin 11—30, baraczk őszi 40—45, 
egres (1 liter) 4—7, ringló (1 kg.) 06 —16, 
málna (1 ke.) 0.30 -0.40, dinnye görög kicsi 8—11, 
dinnye görög kicsi (100 drb) 15—20, dinnye görög nagy 
25—27, dinnye sárgafaj 0.22—0.22, szőlő (kilónkint) 25— 
35, dió papirhéju 24—30, dió közönséges 14—22, mogyoró 
2,9—56, czitrom —.70—1.20, füge hordós (mmkint) 
15—20.—. koszorús 17.50—20.—, datolya 42—58.—, 
mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18- 30, kivét. 
0.40—0.40. méz csurgatott (kgkint) 28- 32, sejtek­
ben 40.—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40 
—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) U.55—0.85 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

Marhavásár.
Budapest, aug. 12. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 729, magyar tehén 627, szerbiai ökör 1490, szerbiai 
telién 320, bosnyák ökör 14, bosnvák tehén 2, bika 
101, bivaly 82, összesen 3365 drb vágómarha és 167 
jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. A mai 
felhajtás a heti szükségletnél több volt, azonban e kö­
zött kevés jó minőségű állt, ennélfogva — daczára, 
hogy több idegen vevőjvett részt a vásárlásban. —raz üzlet 
menete a múlt hetihez képest hasonló volt. — Jó minő­
ségű kerestetett. — Az egy 
radtak.

Következő árakatjegyezfünk :
Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrükért 
Kivételesen egy csapatért . . .
Középminuségíi magyar ökrükért . 
Alárendelt min. magyar ökrökét . 
Tehenekért (tarka) . ^ . . . 
Jó minőségű szerbiai ökrökért . .
Alárendelt minőségű ökrökért . .
Bikákért...........................................
Bivalyokért

árak változatlanok ma­

flától 30 fiáig 
» 32 »
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métermázsánkint, elevensuly.-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, aug. 9. (Braun József és fia ezég 

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 3508 
birka, A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) bir­
kákért 16 forintttól 20 forintig páronkint. Jó minő­
ségű (anya) birkákért Í2 írttól 16 forintig. Közép 
minőségű (anya) birkákért 8 kitől 12 krajezárig páron- 
kiní. Jó minőségű kiviteli (ürü) birkákért 19 krtól 22 
krig, Közép minőségű kiviteli (urü) bikákért 17 krtól 
19 krig kilogrammonkint, elevensulymérték szerint.

Becs (St.-Marx), augusztus 12. (Távirat.) Felhajta­
tott 30 í5 birka. A kereslet meglehetősen élénk volt, de 
az árak a múlt héthez képest nem változtak. Jegyeznek: 
kivitelképes birkák 18—21 frtot, legelő birkák 10—17 
frtot páronkint.

Paris (La Viliette), aug. 12. (Távirat.) Felhajtatott 
16.302 birka. Az irány nehezebb.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 12. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott: 2690 borjú, 1134 élő sertés, 492 leszúrt 
sertés, 266 leszúrt birka és 35 bárány. A borjuvásáron 
ma ismét normális a forgalom. Az irány a gyenge szük­
séglet miatt bágyadt. Leszúrt sertésekben élénk az üzlet 
és az árak valamivel jobbak, mint a múlt héten. A 
többi czikkekben jelentéktelen az üzlet. Eladatott élő 
borjú 28—40 kron, elsőrendüek 42—46 kron, legjobb 
48 — 50 kron, süldő 35—44 kron, leszúrt nehéz ser­
tés 53—56 kron, malacz 48—54 kron, leszúrt birka 
26—40 kron kilónkint.

Napirend: 1897. augusztus 13.
Naptár : Péntek, augusztus 13. Rom. kath. Kasszian. — 

Prot.: Ipolv. —* tiürög-orosz : (augusztus 1.) — Zsidó:
Ab 15. — * Nap kél: 4 óra 38 perezkor, nyugszik: 6 
óra 58 perezkor. - Hold kél: S óra 12 perezkor este, 
nyugszik: f> óra 27 perezkor reggel.

A belügyminiszter fogad d. U. fél 4 órától 5-ig.
A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros középítőéi bizottságának ülése d. U. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti mnzenm régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva <1. u. 1 

órától 5-ig.
z 1848—49-ifci szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Koasuth-mnzeum : Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi múzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatáv az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12*ig, s az esti urakban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut. 22. sz. 1. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—0 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap aug. 12. számából.
Árverések a fővárosban. Färber Anna 1250 

fiira becs. ingós. augusztus 14. VI. kér. Gyár-utc.za 25. 
szám. Özv. Müller Mátyásáé 19.555 forintra becsült 
ingóságai augusztus 13. V. kér. Dorottya-utcza 2. szám. 
.Taulusz Ferenc?. 2570 írtra becs. ingús. augusztus 13. 
VI. kér. Andrássy-ut 83. szám. Spitzer és táirsa 351 
írtra becs. ingús. augusztus 13. V. kér. József-tér 1. 
szám. Páiui■ Henrik 1894 forintra becs. ingatl. augusz­
tus 1 í. X. kér. Remény-ulcza 20. szám. Brandenburg 
József 509 írtra becs. ingús. augusztus 14. IX. kér. 
Liiiom-utcza 21. szám. Götzinger Gézáné 424 fiira 
becs. ingús. X. kér. Fi'izér-utcza 23. szám. Pécsi Manó 
2680 írtra becs. ingatl. augusztus 13. VI. Andrássy-ut 
25. szám. Kövessy József 843 írtra becs. ingús. 
augusztus 13. IX. kér. Ferencz-tér 12. szám. Pilist/ 
István 1519 írtra becs. ingús. augusztus 27. Vili. kér. 
Baross-utcza 79. szám. Paszovszki Béla 334 írtra becs. 
ingóságai augusztus 14. VII. kér. Rózsa-ulcza 7. szám. 
Feyertag Manó 955 írtra becs. ingós. augusztus 26. 
V. kér. Váczi körút 82. szám. Feiner Mátyás 1359 
forintra becs. ingós. augusztus 13. Vili. kér. Kerepesi 
ut 11. szám. Szelnár Vilmos 12.759 írtra becs. ingós. 
augusztus 23. Vll. kér. Gizella-ut 45. szám. Szelnár 
.József 88.576 írtra becs. ingós. augusztus 16. IV. kér. 
koronakerczeg-utcza 16. szám .Martinéin Antal 11.149 
írtra becs. ingóságai szeptember 15. V. kei*. Alkotmány- 
utcza 22. szám. Mauthner Adolfné 356 írtra becs. 
ingatl. augusztus 13. V. kér. Ferencz József-tér 6. szám.

Árverések a vidéken. Goldberg Guttmann 2704 
írtra becs. ingós. augusztus 24. Váczon. Beer Vilmos 
8223 forintra becs. ingatl. augusztus 23. Ócsán. Pilist/ 
Ferdinand 32.907 írtra becs. ingós. augusztus 23. 
K.-IIelmeczen. Notári Karolina 1316 írtra becs. ingatl. 
szeptember 2. Szentesen. Kovák János 2919 írtra becs. 
ingatl. szeptember 11. Beregszászon. Vukomanovits 
Mária 2515 írtra becs. ingat!, augusztus 28. Pancsován. 
Borza Dániel C2S0 írtra becs. ingatl. szeptember 9. 
Hátszegen, lieber Károly 1719 írtra becs. ingós. 
szeptember 22. Békás-Megyeren. Wirkner Lajos 2770 
forintra becs. ingatl. szeptember 9. Lendván.

Csödmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Giinszberger József buda­
pesti kereskedő ellen. Gsődbiztosul dr. Szallka Dénes 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Mayer Sándor, 
helyetteséül dr. Reichfeld Izor budapesti ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő október 16. —
A szabadkai kir. törvényszék részéről Forray Sándor 
kereskedők ellen. Gsődbiztosul Oláh Ferencz törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Matkovich József zentai. 
tömeggondnok helyetteséül dr. Vojnich Gyula szabadkai 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 
9. - - A zombori törvényszék részéről Schlesinger 
Ferencz apatini bejegyzett kereskedő ellen. Gsődbiztosul 
Keméndy Béla törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Greber Lajos, helyetteséül dr. Zsubory József apatini 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő október 18. 
— A trencséni kir. törvényszék részéről Spitz Mór 
hliniki kereskedő ellen. Gsődbiztosul dr. Brandisz Pál 
törvényszéki biró, tömeggondnokul ifj. dr. Holczmann 
Lajos lí.-bilisei ügyvéd, helyetteséül dr. Lange Kálmán 
trencséni ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
október 20.

Pályázatok. A győri ügyészségnél ügyészi, --a 
zsibói járásbíróságnál irnoki, — a nagyszebeni pénz­
ügyigazgatóságnál adótiszti, — az egri állami fóreál- 
iskolánál tanári, — a szatmárnémetii törvényszéknél al- 
birói, — az eperjesi államépitészeti hivatalnál utmes- 
teri, — a cs.-szentrnártoni járásbíróságnál albirói, — a 
temesvári Ítélőtáblánál joggyakornoki, — a pozsonyi 
állami leányiskolánál szolgai, — a zalaegerszegi pénz­
ügy igazgatóságnál hivatalszolgái állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Nagy-Ranizsa. S. Temesvár. B Sándor. Abban az 

ügyben már inások is tettek panaszfeljelentést a bíróságnál, 
a bíróság .azonban a vizsgálat elrendelésére nem látott ala­
pot s igy a feljelentést félretette. Szemmel tartjuk a leg­
újabb feljelentést s Ha a bíróság netalán másként határozna, 
mint eddig, ennek nyoma lesz lapunkban.

Egy előfizető leánya. Nyíregyháza. Igen szomorú do­
log. hogy ön és a bizonyos „középiskolát végzett Hatat em- 
ber<; virágnyitú augusztus havában, Nyíregyházán a felséges 
természet ölén (kétségkívül valami bájos, illatos és árnyas 
kiskertben) nem tudnak okosabb dologról vitatkozni, mint a 
törtszámok elméletéről. Még ha a tört szivek elméletéről be­
szélgetnének ! ez a?, egyetlenegy elmélet, a mely nem szürke. 
A leg-zomorubb ebben a dologban, ránk nézve tudniillik, 
hogy unnék nem adhatunk igazat, mert az igazság ezúttal 
ama középiskolát végzett tiatal ember pártján vau. A mattié- 
matikában ugyanis csakugyan áll az a tétel, hogy bármely 
merni}iség, ha a semmivel osztják, végtelen nagy lesz. A 

a
képlete ez: - = CC e Dé nem is kell valami sok mattié­
inál ikai tanulmány hozzá, hogy ezt. megértse, mert ez a 
képlet voltaképen azt jelenti, hogy valamely összeget végte­
len sokszor lehet felosztani — semmi ember között. Nem az 
összeg nö tehát végtelen nagygyá. a nullával való osztás 
által iá hogy ön kétségkívül gondolja), liánéin az osztás 
hányadosának az. értéke lesz végtelen nagy. Semmit az 
1-ben például végtelenszer találunk— ezt csak elhiszi ?

Mezö-Laborez. Cs. Sz. Mivel ebben a rovatban ezégeket 
nem ajánlhatunk, rendesen úttesszük az ilyen ezélu levele­
ket valamely ezéghez és felszólítjuk, hogy küldjön ajánlatot. 
Ezt tettük az ön levelével és nagyon csodálkozunk, hogy 
az ajánlat kimaradt. Ma vett levelét egy másik ezéghez 
küldtük. Ha ettől sem kapna vúiaszt egy hét alatt, értesít­
sen bennünket.

Kemeneshőgyészi előfizető. Semmiféle biztosító társu­
latnak vagy szövetkezetnek nem lehet az a joga. bog}- egy 
más intézettel kötött biztosítási ügyletet megszüntethessen. 
Ezek az ügyletek kölcsönös szerződés alapján állanak, tehát 
csak a feleken társulat és a biztosító) közös beleegyezésé­
vel szüntethetők meg. Mivel azonban bizonyos feltételek 
mellett az ilyen szerződéseket fel leltet bontani, az illető 
szövetkezet ügynöke valószínűleg arra vállalkozott, hogy ha 
nála biztosit valaki, u, a még fennálló korábbi biztosítás 
megszüntetését keresztül tudja vinni s a biztositó lelet ed­
digi kötelezettségétől megszabadítja. Erre van mód, mert 
hiszen ha a biztosító nem fizeti a dijat, már felbomlik a 
szerződése s igy bizonyos bírság árán a kötelezettségből 
könnyű kimenekülni. Az ügynök valószínűleg úgy számított, 
hogy az ö olcsóbb díjtételeik mellett még a bírságot is 
meg lehet fizetni s a biztosítási költség még mindig keve­
sebb lesz.

Hárem. További türelmet kérünk ; visszautasítani nem 
akartuk az ajánlkozást, teljesítésére pedig az alkalom még 
nem jött el.

F. F. Nem közölhető.
Béce. Dr. Sch. W. Kérdéseire csak hosszasabb utánjá­

rással lehet alapos feleletet adni. Ma győződtünk meg róla, 
hogy az eltarthat még egy hétig is. Addig tehát további tü­
relmet kérünk.

Doktor. Temes-Buttyin. Forduljon a Mathematikai és 
fizikai társulathoz. Eszterházy-utcza 3.

Nagy-Szent-Miklóa. Kérdezett urak Budapestről 3—4 
nap előtt elutaztak. Audiencziára sárga czipöben menni 
nem illik.

IDEGENEK
Brisztol szálloda.

Br. Leuehingf-r V. Br**mu 
Kofcanovsky H. Oetoevitz 
Varady G. Szeg*d 
Klee A. Berlin 
Funke B. Been 
Kreraer E. Temesvár 
Neumann K. Barmen 
Kovács I.. Gyula 
König J. Becs 
Beikiiy v. N.-Várad 
Richter L. Pruga 
Kreitner F. Becs 
Artweger K. Grácz 
Koszliis N. Belgrad

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Kif.I, Kv Bánya 
Svhulán F. K.-Bánya 
Tomics R. K.-Runya 
Mitics G. Niss 
Taszies 1. Niss 
Heiz -S. P.-Adacs 
Koszta Gy. Belgrad 
Maries G. Belgrad 
Gyurkovics J. Belgrad 
Markovics P. Krusovács 
Nikolics I. Krusováca 
Szlávit M. Bécs 
Bleier L. Szentes 
Schuszter F. Reschdorf 
Hahn 1. Reschdorf 
Turbey L. Grácz 
Száva M. Palack a

Adria szálloda.
Dr. Weck A. Bukareszt
Mulitori-iz G. Arad
Nyícser A. M.-Csik
Uzv. Türk S.-né és leánya Sipek
Horváth M. Debreczen
Horváth B. Győr
Ozukermoni K. Szentes
Kohn E. Tokaj
Holten-r A. !g!ó
Allerhand A. Becs
Brill 1 M. Becs
Guttmann S. Becs
Király B. Szeeed
Gottfried A. \ ukovár
Lang U. Zsombolya
Dedek I. Csejtke
Clmsten=en H. Lübeck
Welesz I. Gy.-Fehérvár
Wilfinjrer P. Mohärs
Rlilller V. M.-Ovár
Ghronko I. Bakony
Reismann 1. Palóc?

Európa szálloda.
Grimm Bécs 
Lambvi A. T. Trieszt 
Datoma A. Trieszt 
SokBnfeld A. Becs 
Jonest u M. Bu ka reszt 
Ligety 0. Arad 
Andel H. Berlin 
Ri hier S. Briinn 
Hrffmann M. Boroszló 
Thomas H. Vácz.
Malatin G. Vácz 
Hübner L. Odessza 
Georgian R. Galatz 
Treves 1. Mailand 
Hirsch H. Lemberg 
Nasberg I. Kraiova 
Dr. Snchsel M. Krakkó 
Kopasz István Tata

Pannónia szálloda.
Gróf A.-né F.-Szállás
Újhelyi M. Yitka
Lázár K. Mohács
Papp F. Kolozsvár
Frei-herger V. Nyílra
Naw W. Tata
Diamant S. Tövis
Löwen sohn G. MeJgvei
Hirseh .1. Mikiósyár
Renke Z- Bukarest
Negro A. N.-Surány
Ferger F. Becs
Ungar L. O-Moravicza
Sztrakoniczky D. Hi-rczeghaloru
Tőkés Zs. H-Szoboszló
Kulpin L. H.-M.-Vásárhely
Kohn S. AJa
Efrain 1). Bukareszt
Nedeczey S. .Munkács
Mezőssv B. Ujfehértú
Rtlpp Íj. PéCS
Sziiasi K. Szabadka 
Wigner I. Czegléd 
Stern M. Beregszász 
Dr. Márton Gy. Kaposvár 
Terhes L. Edelény 
Harmos 1. Hatvan 
Manheim E. Szeged

Orient szálloda.
Dr. Horváth A. Zorabor 
Bakos M. B.-Gsaba 
Gaál L. M.-Vásárhely 
Mészáros A. E.-Szállás 
Frenyó A. T.-Szele 
Diószegi K. Kolozsvár 
Papp I.. Szentes 
Petrovits S. Mezőberény 
Szilágyi S. N. Várad 
Thierfeld D. Fogaras 
Einwaerthev H. Berlin 
Schön K. Kaposvár 
Ungar M. Prága 
Mondcsy .1. B.-Gyarmat 
Ady L. Érmindszent 
Csányi F. Pencz 
C.sics U. Szolnok 
Hager K. Munkács 
Plank E. Győr 
Scheiber F. Marczali 
Pauichil I. Bécs 
Weinstein M. Belényes 
Weisz M. N.. Várad 
Ott A. Vácz

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Kossy A. és neje Rimaszombat 
Groszmann F. Becs 
Jábory nővérek Bogyi 
Schwartz N.-Várad 
Kudovits J. Obrenovácz 
Fleischer Z*. Apostag 
Balia M. Torda 
Hollóssy Zs. Debreczen 
Jung A. Szobo^zló 
Freund M. Kolozsvár 
Münczer F. Kolozsvár 
Breuer L. Brassó 
Sárközy E. Kassa

NÉVSORA
Hungária szálloda.

Exc. Coprey-Perry London 
Gr. Sainte-Croix Páris 
Gr. Ollenhof M. Berlin 
Gr. Zay N. Zay-Vgrócz 
Zurife H. Páris
Cockford M. és kísérete London 
Blanck G. Elberfeld 
Dierkerhoff H. Becs 
Salamon B. Frankfurt 
Alfreds S. Cincinatti 
JBreinger C. München 
Manosehek .1. Bécs 
tizathmary K. Widdin 
Reh S. Becs
Nienvenhinsen G. Maastricht
bliepard J. Chicago
Deane E. London
Schwimmer S. és csal. Temesvár
1 ebei J. Bécs
Align J. Padua
Tauber Th. neje és leánya

Temesvár
Schesstauber 1. Debreczen 
Dr. Kiszely K. Módos 
Munsics E. X.-KiLiuga 
Augen féld I. Temesvár 
Monti L. és neje Arad 
Dr. Csillag I. norosjenű 
Rátkay L. és neje D.-Földvár 
Leuchtag F. Lubotin 
Deepic f. Serajevo 
Rieto M. Serajevo 
Bessorovits W. Serajevo 
Triesch E. Frankfurt 
Popescu C. Ploesti 
Deutsch H. Bécs 
Strasser P. 3.-Jenó 
Bombeck H. Brüsszel 
Deutsch E. Becs 
D’Arons M. Paris 
Rubentol A. K. Utrecht 
Thuma E. Stuttgart 
Lewin-San E. Salvador 
Walker E. London 
Andrea B. és c=al. Róma 
Mattissi M. Berlin 
Schreiber C. Bécs 
Hamson B. Athén

Budapest szálloda.
Molnár J. és neje Kolozsvár 
Cohen R. Bécs 
Fischer A. és neje Trieszt 
Kraus? J. Petrozsény 
Purczel J. Újvidék 
Szatmáry l. P.-Ladány 
Geiger 1. N.-Kanizsa 
Garhenfeld A. Berlin 
Froh M. Hamburg 
Mongi Franczi-ka Trish 
Gattein A. és neje Fiume 
Hegedűs J. Miskolcz 
Lippe A. Getha

Rémi szálldoa.
Kugler 1. Tata 
Sárközi J. N.-Bajou 
Kroll G. Déva 
Biinstingl A. I.ika 
Reiter B. Pécs 
Kaiczer J. Selyp
Pisnv I. Pöstyeo 
Aulitzky F. Prága 
Györgyien P. Bukareszt

Páris szálloda.
Zadich L. és örscse Szerajevő 
Lesiuer J. Páris 
Gotfried A. Stanislau 
VirtI .1. Stanislau 
Ommer P. Karlova 
Grimberg A. és tia Temesvár 
Uotlieb F. Kolozsvár 
Uaumgarten Gy. Pápa 
I.évay Gy. és neje Esztergom 
Zeckadorf Ö. Ausse 
Louis K. Firma 
Dr. Rosenthalck N.-Várad 
Técsy L. Laczháza 
Hirscliler S. Nyílra 
Ruhr P. Kecskemét 
Sálió K. és neje Monor 
Pollák A. Karánsebes 
Herschman K. Besztercza 
Kohn S. Nyitna 
László J. Ohemnitz

Fehér hattyú 
szálloda.

Kiéin S. Szatmár 
Nasch D. Stomfa 
Geiringer M. Stumfa 
Weiczenfeld I. Szabadka 
Karpf K. Kolozsvár 
Dezsői! J. Szarvas 
Hunvaezal J."T.-Füred 
Hardicsay S. T.-Füred 
Preisach J. Pápa 
Zelei 1. Sz.-Fehérvár 
Kompánik J. Szirák 
Sonenschein Zs. Baja 
Sonenschin L. Dömsud 
Rothauser G. Jászberény 
VeLsz J. Gsongrád 
Nagy B. Budapest 
Herczberger A. Temesvár

HolzwarthContinental
szálloda.

Joob A. Arad 
Kwitscheia H. Arad 
Blum S. Pelsőcz 
Berthe Gy. Uj-Arad 
Eiszner J. Fraga 
Schäfer R. Bréma 
Kratzer J. Bécs 
Viktoria R. Bécs 
Flandnik K. Ung Hradisch 
Grosz M. Temesvár 
Flach J. és neje Temesvár 
Kubiczek A. Temesvár 
Tauber T. Versecz 
Szóld S. és fia Pozsony 
Bata A. Brünn 
Fuchs W. Budapest 
Dr. Eber B. Budapest 
Kugel L. Budapest

József Föherczeg 
szálloda.

Weigl B. Arad 
Heident-gcr K. Pakracs 
Pileger H. Tolna 
Kulcsár M. Siófok 
Arim! Gy. Becs 
Voglsang G. N.-Szeben 
Zupper M. Bleiberg 
Muszari A. Bleiberg 
Zwentzer A. Veszprém 
Abraham Zs. Kolozsvár 
Lindo G. Trieszt 
Tottalini A. Trieszt

Elhaltak névsora 1897 aug. 12-én
Keppel 1. 43 é. IX. Vjgóhid-u.
Grósz A. 47 é. IX. Ferencz-kprul 44. 
Fekete Borbála - é. G. ó-hegy 
Schling F. 7-J é. VI. Angyalföld l'f.3, 
Asbóth A. 21 é. Nagykorona-u. 1U. 
Dezső Teréz 3 e. Vili. Óriás-ü. 2V. 
Szvoboda Fi f.3 é. VI. Balnok-u. 2ő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. aug. 13-án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. aug. 2 3-án.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 13-án.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre. Szilire alkal­
mazta t'aulay L. Zenéjét szer­

zetté Érkel Gyula.
Kezdete 7 órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S97. aug. 13-án.
Lel süné Elememé és Gyárfás 

Ödön felléptével:
A piros bugyeláris.

Népszínmű .3 felvonásban, 
irta: Csepreghy Ferencz. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 13-án

A két Kohn.
Bohózat .3 felv. 

Kezdete 7% órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 12-én. 

Zárva.

Somossy Mulató
Kezdete 8% orahor. Vége 12 órakor

Kitünően szellőztetve. 16'/2 fok Celsius.
Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCLE ONOFRI. 
Színre kerül: Becsület és jószívűség vagy a Háború 
Afrikában. Továbbá fellépnek az összes újonnan szerződött 
müerök. Ma, csütörtökön ehö fellépte Signor Arcelli 
Renzó, az egyedüli versenytárs Fragollis-nak. Az illető 
egy tökéletes 8 személyből álló komédiát ad. Továbbá uj 

némajáték, előadja az Onofri társulat.
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrássy-ut 38. A télikert 
*%* kávéházbau Monoit Mos zenekara látszik.

OS-BUDAVARA
Ma, pénteken, angnsztns kő 13-án

Parsifal - estély
kezdete 9 órakor. Bővebben a kis falragaszokon;

Három teljes varieté-előadás kezdete 7, 9 és s/ H 
órakor, külön belépő-dij nélkül. 

Carmencita, spanyol tánezosnő.
Hilaris et Tordant, franczia excentricusok.
Manrice, a világ leghíresebb hiczikli-müvésze.
Trio Galway, zeneilohúcz-csoport.
Trilby, angol táncz- és daltársulat
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és táncz 
Henderson & Stanley négyes és a tiU tagból álló magvar 

daltársulat
88F" a nyílt színpadon. *^|
Katonazene. Czigányzene
Pontban 10 órakor fellépte a Mecset-téren a Gertin, 

csoportnak (a lég királyai).
Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.

A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik. 
Jelentés: vasárnap, aug 15-én szinfoniktis mat:nóe 
d. e. % 11-től déli 12-ig a mecsetben. Belépődíj 1 fut

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkertbe n.)

Ma, pénteken este fél 8 órakor
első fellépése JOHN és FERRY fivéreknek az osztrák, 
magyar-monarchia charapion-athletáinak és legerősebb 

embereinek.

Hagy versenybirkózás
KD ®6 IE SC Zj E MEJVHIK

Németország első birkózója é<

em®si *£ í5 ^ a-: m
butorcsomagoló (Caro és .Jellinek czégnél) köz-.-tt.

Wf Szombaton, első fellépése Mr. RALPH FERRY- 
nek, a titokzatos ujju amerikainak '»EJ

HUF8GÄFIEÄ _Ma "i*.“él!Pn?mhe"
,080 Eradics Béla,

ismert 3 kedvelt zene karaj át szik
Kezdete 8 órakorSZÁLLODA

Vízállás, 1897. ang-nsztns 12-én.
Czentiméter Bóga: Czentiradtar

Schärding . . . + 25á < 38 Kivető .... + 70 > 7
Duna • Temesvár . . - 12 > lí

Pa?-nu .... . + 20; < 24 N.-Beeskerek. + 50 > 7
Linz............ . + 153 < Tisza:Becs............ . 4- 186 2
Pozsony . « . . + 45! > M.-Sziget . . . + 3G < 2
Komárom . , . -f- .041 < 21 1 ekeháza. . . + 12 > 4
Budapest. . . . + 578 < 42 1 isza-Lilak. . — 30
D.-Földvár . . . + UL‘0 < 18 \ .-Xamény . . - 15 < 7
Mohács. . . . . + tite > r, Záhony (Csap) — 11U < lí
Gombos . . . . + 628 > 12 1 okaj............ ■f* 3G < 11
Újvidék. . . . . -h 539 > 20 Fisza-Füred . + 218 < £5
Zimonv.... . + 3G2 > 12 Szolnok . . . + 15C < 20
Pancsova. . . . -f 328 > 11 Gsongrád. . . + 230 <r lu
Drenkova . . . + 272 > Szeged .... + 258 < S3
Orsóvá . „ , , . + 337 > 5 Török-Bevse . +■ 276

Vág: litel ............ 4- 440 > 15
Szered . . . . .+ no > 2 Körös:

Győr . . . « 
Dráva:

Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

. + 404 < 22

. 82 < 10

. -h 171 > 21 .

. -j- 3d3 > 14 1

. -f* 375 >105 Arad ..... 

. -fr- 188 > 5 Makó............

Sebes :N -Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenö 
Kettős: Békés. 
Hármas :Gyoma

Maros:

+ 14 < 7 
4- 15 < 11

+ 76 < 4 
ár 114 < 22

— C8 < C 
+ 56 < 24

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. aug. 12-én reggel 7 órakor

Állomások

! a; A hó-
i -O' mérséklet Szél
1 ?. I

erc,e
-

65 7 4-12.1 i =
— 65 + 17.6 W 2 c _

65 3 -f-17.5 — 0 -
65 2 + 18.4 F. 1 0 _
65 2 4- 16.2 — 0
65.5 + 18.U -- - 0
64 0 4- 1S.U SE 2 0
63 2 -h 18 ! S\V 1
65-4 + 15.6 0
65 8 4- 16.0 _ 0
65-3 + 15.6 _ 0
63-7 + 18.7 _ 0

— C4-S + 29.9 _ 0
— üö‘8 + 19 S W 2 0
— C5 0 + ISO KW 2
— 64-9 + 19.4 — 0
— : C5 Ü + 1S0 F. 1 G
— Í65-3 + 198 NE 1 0
— 64 6 + 190 KE 2 í u _
— 65*5 4-19.4 KW 1 u— 650 + 17.6 N 1 0
— 6 6.*4 + 13 5 — i o _
— 6C-1 + 16 2 KE 3 ! u _
— 6u 2 + 17.4 E 2 i 0 —
— 6b S + 20.2 NE 2 0 _
— 65 6 + 16.2 E 1 2
— 6v*3 + 17.2 E 2 u
— 65 9 4-17.8 S 2 0
— 63-8 4~ íö.9 SE ! 0

4- 18 o 0
— 64 7 4**l;> ' KE 1 0
— 62-5 + ISO 0
— 63-S + 22.3 — 0
— 66*5 + 15 6 KW 1 0 _
— 64-5 0-20 2 N 3 4
— 649 4- 20.0 s L> L —
— 65 1 4- 19.3 N 3 _
— U4-7 + 21.5 0 _
— 64 5 + 24.9 N 2 0
— 63*4 + £4 4 SE 0 1
— 64*1 + 2C.3 SW 2 V
— 07 9 4-17 7 — R 15
— 633 + 24.2 E 2 0
— Oí-C + 16.1 W 2 2 1
— 6C*ö 4-19.3 SE 3 —
— 59 0 + 195 SE 1 3
— 61-8 + 18 6 SE 2 1

óő-l + 13-4 — = —

— 57-9 + 176 W I 4 3

— 65-3 + 17 0 0
— 641 + 185 — 0 —

— 6-2'Z + 23 8 N 2 0 —

—

y 6C-I 4- 2á 9 0 —

24

24

17

Árvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —■ 
N.-Szornbat 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyaila — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — * — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatiaa 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szél) en 
Bécs — —
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla - -

Sarajevo —

Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zürich — 
Biarritz —
Nizza — _
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin - —
Cliristiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiew — — 
Odessza — 
Sulin a —
Szófia— —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S * ddi 
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 * egészen borult, $ =■ eső, # = hó, eé = köj, 
R —zivatar.

A tegnapi maximum Magyarország felett helyezkedett el 
és egy uj maximum megjelent Európa nyugati partvidékén. 
Depressziók vannak Észak-Európában.

Eső volt a franczia partvidéken, továbbá az Északi- és 
Keleti-tenger környékén. De Közép- és Dél-Európaban az 
időnek határozottan száraz jellege van.

Hazánkban országszerte deiült, száraz és meleg idő 
uralkodik.

Meleg és többnyire száraz idő várható, nyugaton zivataros 
hajlammal.

A budapj

F » 1

bánsági... _‘ltlSZ.I Vidéki —I
pestvidéki „I 
fehérmegyei y 

bácskai— . 
román átm.

Zfkb ...-----ó.
.----------- uj

Tengeri _ aj
* —

Bepcze------
„ ------- uj

Köles------

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

g-Ángysuly tiszta<ily 

helyett.

600 gramm int

Ingyen hordó

Kamat j * 
láb

•' Ma|

Aranyi. 100. f ői 
_ „ 10.000 fr 1

Koronaártékü 
1870. kelet: va 

1 I8b^. évi ailaml

‘ A/'k
. lbTu. évi nyer ej 
i 1670. „ ;
I Magyar regale-í 
I Horvát-szi a von 1 
: Magyar fliidtehl 
j tiorvát-KzUvon §

: Horvát-srie'

ÉL

22

küDő ki

ll

I oly könyvet ke J

Szöveg
I követté választ:
I Kossuth mint i 
I védelmi bizottn 
I Kossuth merek 

ezeglédi százas

j X tállyai ugost 
I Lajos neje. —
I Tódor. — But 
I bankó. — Kos 
I ujonezot kér a 
I imája a kápoli 

~zág kormányz 
I érem. — Kossi 
I telese. — Kos 
I Kossuth dolgc 
t Dániel. — He 

Megren

Szives rel 
I pontos roegnevd



1897

Inek és tánc;. 
1 -ill--» magyar

kigányieae.
j- Gerti ny

fcul 50 kr.
ikedik.

Is fnatiíióe 
Ipodij 1 frC

:usz
az osTtraV. 
le/eru ebb

tózás
R ff SC

ŰU

! t4c > i:

. > áradat

fizet tül-
órakor

Bva-irkí

20 il
53 15
19 1 í

26 14
2Í 14
25 14

28 13
26 17
2c# 15

17
28 15
2C i;
. 1 IC
2 7 17
26 IC
21 1 17
24 1 16

14
24 2°
—

->7 17
:4 16
2S

11
24 13

15
25 13
26 IC
*9 21
29 12

= !

2.J

— ; __

—

-!
-

dél
\-= tabb- 
1 b >rulr.

= tód-

i.edv-:i cl
h.Jckcti.

Jaki- íi 
Ib.ia a:

lieg id 5

Livatares

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 13

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. augusztus 12.

,1 Ijteiso ari'oly
ll-—ll rtOisr. 0- '.r.iiHk

Vízállás reggel? órakor C,S8 rai.

m Záloglevelek ó« köloetinkiitv

.) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Bel vári si »akarékpénztár r.-t. — — — — —
Egyí vűit Upesti fővárosi takarékpénztár^-^ —

•> Késs áru.

Minőségi súly hektollterenklnt

vagy F » j 76 kg. l 77 kg. 78 ka 78 kg 80 kg. 81 kg. 83 kg.

100 kilogrammnak Ara _ ...
á aj írttól | írtig ! írttól I frtig | írttól | frtig frttói frtig írttól frtig írttol írtig ! frttói ] frtik

' 0
dJ

ban tagi-.- —1
tH73VldékÍ_ 12- 12.1i? 12 1S 12Í2V 12.25 12.30 12Í35 12Í40 12.40 12Í45 12*45 12*5C 2-Z

o pe4$vidóki — 11.95 12 C5 12*10 12.15 12 20 12 25 12.30 12 35 12.35 12 40 12 40 11.45

a

i

fehérmegyei

bolgár ... —
roman átm.

12 — 12 10 12.15 12123 12 25 12.3c 12.35 12.40 12l4C 12Í45 12Í45 12 *£C

100.- 
100.50 
97 50 

10ir - 
102. - 
100.25 
100 - 
99 SC 
99.5b 
91 75 
98.-

101.- 
101 50 
98.50 

103.Kisbirtokosok országos földhitelint.— — — —
. 50á,évrekoronaér.

* „ 50‘/i evre-----------
Magyar földhitelintézet papírban—-----------—

,41 évre ... — 
k oronaértók ben 50 évre

9 " koronaertékhf-n 63 évre i|
* _ szabály. M talaj jav ||

Magyar halliérd. vasutak kötv. 50*,, évre... -- 1C0 - i 10^
^ . 50 évre kor.ért ,í 96. — 97 -

9 * e " 50 évre mf.% 98 SCI 99.50
*•«" |.lUlagLiUlbűt -------- | )“ $ ^

* • *“____ ___________ || 99.so; 10C.50]
* * iöza.T. 50 é., vf. 110 frt. | 100.-! 100.50
* - fcöts. kötv. 60 évre-------1| 98 25i 99 25|

VI. Takarékpénztárak részvények
Belvárosi takárékpénztár------ — — — 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ésorsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budai-esti fővárosi takarékp. ._ 300
Magvar általános takarékpénztár ... — — 100
Magyar országos központi t^K árok pénzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár — — — 1000

♦V/.

ó Minőségi
Faj j »uly

1 hektulitereok.
Frttm Frt.g

Sok* - I » -l<3reodü... _ | 70 — 72 8.SS 8 SS
1 másodrendű — — 8.SO 8.55

-rrr 0 takar man v_! 60 — 62 6.1C 6 70
p 0 eget ni van» ... 62 — 64 6 80 7 3C
i______ Ó sor tízesre— — : 64 — 66 8-- 10 -

Zab ..------ ó.
.---------- OJ

- 1 39-41 6 jO 6 50

Tengeri — nj bánsági 1 — 4 95 5.05
. — ■ VJ másnemű— — — 1.85 4 90

Bepoze------ uj káposzta _ _ — 12.20 13 -
„ ------ j aj bánsági____ — —

Köles------ 0 _

b) Határidőre.
Oeanca-minőségit ÍOO kilogrammonként.

-------W
111ZI

Határidő
Fenz 1 Ara
fit frt

szept.—okt— — — — 
marti— apr. — — ...

11.31
11 C9

11.34
11 .12

noza--------------- - - márcz.—anr.-----------
ezeot.—okt.--------------- 8*47 8*50

Tengeri------ —-------- 1898. ma..—jun.------
jun.—jul. — -----------

äug —szept.------—
szept. —okt.-----------—

5.54

4Í9Ü
5.01

5 56

4*92
5.C3

Zab____ ___________ márcz—.apr. —------
szept. —okt,----------- 6.08 6*.C9

j Kap.-ZLopvi-o—1 189b. aug.—szept— ... 13.S0 T3 4C

köze. kötv. 50 évre-------
nyer.-kötv--------—------- ’j

, osztr. felülb— -j

^ é nyer.-kötv. „ • —
Magyar nrázígoa kC/p. takarékpénztár ^-----

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — ; 
Magyar tykavekpóuzt. ktrcp. jelzalogb. kor. ért.

. . • * k*M- k' , 

Ostlták-magyar bank 40*/, évre— — — — — ■ 

Pest hazai e’.ső takarékp. közs. kötv. — — —

Pest m. keresk
„ fálogl. 

bank - — — —

közs. k. vissz. 110 frt 
kvts. k. vissz 810 k.

100 
124 - 
126.- 

18 - 
19 - 

102 50 
100.25 
100.25 
98.25 

100.75 
98 25 

100.- 
96. — | 

100.101 
í 100 10. 

ICO 25 
97.25! 

I 99. I 
100.-1 
98 75 

I 105 
I 99

VII. Biztosító-társaságok részv.

Sk^fiiztositó intézet _Bécsi biztocitó ti 
Bécsi élet- és járadék 
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciére.* pesti biztosító intézet ------— 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t. ... — 100
Nemzeti baleset és munkáshiztositó r.-t. 200 K. 
Paunoma viszontbiztosíto intézőt _ — 300

Vili. Gőzmalmok részvényei

zoo II 2i>5 — 
200 329.

10(H> ; 1407.5
125. - 
98.—

126. - 
129 -

1083

26G.-
339.-

4125.
128.—
100
128
132.-

11CC.—

400 300.—
400 || 40».—

5 */»

II Különféle termények

rE is n 1 F a J
Pénz j Aro

! frt frt
« FEK.HY-
■»

!
li even hordó DlsxnóraX

Sr: ::::::::: 58.-:C

m. gyár la légenszaritott vidéki-------—
53 \zC 
55.- 
53. —

s\ -
Ire-nhen 1 - Szalonna — .* . « .----------- 56 - 

60 -

'Béla

,— v. raj át szik
lorakoi*

1
fiákkal egvött

g'ngysuly tiszta»r.ily
Szilva------
Kész áru

boszniai. l8.»5. évi, o<ance-mm,>seg —
, , , 1Z0 darabos--------
. . . 100 .-----------
. . . 85

szerbiai. . . n-anre-mirőseg —
„ „ „ lOu darabos-------

. 85 . -------

:2-én.

Czentiroöter

*
0

n.=:«i

£00 gramm uot
Szilva-------
Határidőre

bu~rniai._____________ nsanre-am.
_____________ 180 darabos

*  100 „
________________ 85

szerbiai,__________— osanc^-min.
____      100 darabos

:  «5 .

13 50 
20 - 
22 -
1c.SC 
18 50 
20 50

19"
2. - 
22 75 
17.— 
19.—
21.30

7d > 7 Szilvái* _ I r .1

A halóezállitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

h) Vidék és kllföldt int. klheesátáaaL
Albina takarék- hitelintézet — — — — — 
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — — 

, , , 40 e. visszaflz. 110 frt.
, ,40 évre —------ — ~

Arád megyei takarékpénztár — — - —------
Busnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debrvrzem el«ő takar-kpenztar .........— — ~
Erdélyr. m. jelzálogbitelb. 40 evre — — ... —.

40 évre visszaút. —

21 . - 
103.501 
101 -'5 
101.25 
99.-I

101.75 
99.25

|01.
97.

«01. — I 101.-I
100.75 

SS 2b
:o;.- 
101.-I

99.501 
106. — I 
100 —I

f45.-
30.—

102.- . 
I 100 50

Tisza

Honnan kr

Pancsova — — — — 25-87
i Üjvidék---------------- 21-28
: Bezdau____— — — 13-15
j Kalocsa — — — — — 12-14

Dunaföldvár _ — — 10-12
j Szentes — — — — — 29 — 31
) Szeged_— — — — 20—28

25—26
j Titel______________ 22—23

Mitrov.ci — — — — S2-34

I Temesvár — — — — 38-41
Nagy-Becskerek------ 25—27

5 */e I

Horvát-szlavon országos je?-alogbank------ — , 100.50
Nagyszeb. alt. takp. 31»/, vissz. 110 frt — || 102. —

_ , , 40 evre. vissz. 106 frt _ 102. —
40 e%Te ill. kib. — — — i 101 ■ /5

, , 35 evre IV. kib. _ _ — |i 100.25
Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — — 103.50

? . _______________ ll 102.-
e \ _______________ 103 -
* , VI. kib._______ 10C 25

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv----------------- 123
. , nyer.-jegy — —-------17 —

Temesvár első takarékpéoztar — — — — — |j 101.—

101.- 
100.- 
101.- ,
100.-: 100 50 
98.50! 99.-
99.-i 99 SOj

100. - 101 -I
98.50: 99.50

ligyen borda Szilvaiz _
I Határidőre

Earsnag —

szlavóniai— —--------------

lücZf.nu m?2yar. 1S96 — 
v : - aprószemü 1896 — 
vi.rv-i kt-zepszemü 1S06 —

Győrbe a tuvardijtétel 8—16 krrs 
sz bú a budapestinél.

A bajódijtételek 1U0 kiiogrammonkint. a«ál- 
htási adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomáaokról a burtsellázástbeleértve.

4 V.°;e

B) t © 0 2 8

IV Elsöhbeégt kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Budapest-pécsi vasút .— — — — — — —- —

EiV rs. sir. szab. dunagőzhaiózási társ. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — — — —

, , 1889, arany---------------
, , 1881. ezüst__________
e e 1891, arany
, e (oszt. van.) 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t------------
Magy-ar-gácsorszagi vasút 1. kib---------------- —

. . n- ‘ib---------------------
, , 6ZÜ»t —--------------

Magyar ny. v. (székest -gyúr-gi"ácd vonali —
, , . 1874. kib. „ ... — ...-------

Magyar v. els kölcsön ber-ah. czelra. arany 
Oszt rák-magvar aüamvasut 1835. — — — —

I. kib. 188b____
Pesti Lloyd ®s (ÖZddeepillat — —
Toronláb u9l fiátlat .1 /1» rak 
Gnxany-zwie jia^yír adizeoo. el* kötv— ...
... . . .u. nt

Concordia-gőzraalom r.-t...........- —-------
, , , elsöbbs. részv.

Első bndr.pesti gőzmalom r.-t— —------
Erzsébet-gő£iualom-társ.^_ — — — —
Lujza-gőzmalom r.-t------- — — — — —
Pesti hengermalom-társ. -----------— —
Pesti muluarok es sütők gőzmalom r.-t. 
Pesti Viktoria-gőzinalom---------- — —

IX Bányák ée téglagyárak réezv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ___ 200 i! 15^.
Budapesti tégla- tis mészégető r.-t.
Budapest -szentlfiriucz.i téglagyár _____
Egyesült tégla- és czeraeutgyar r.-t__
Északm. egyesült kőszeub. es iparv----
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómii r.- 
1 Bt van téglagyár r.-t. „ ._
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elis
Kis-sebesi granitbanyák r.-í........ ....... 200 K.
Kőbányai göztóglagyár r.-t-------
Kőszenbanya és téglagyár r.-t.

Magyar általános kőszénbánya r.-t. . 
Magy. gf.ztegla-, czem.- és gypszgy. i
Magyar kerámiái gyár r.-t.„ _ _ .
Péteruegyi téglaipar r.-t. — —-----
Salgőtariani kőszénbánya r.-t—__
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ _
üjiüki tégla- es meszegetó r.-t. ... .
Urikaiiv-.A.Ivoigyi magy. kősxénb. r.-

X. Vasművek ée gépgyárak réeev.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t..«

305. —

t!6.-
25

133.-! 
162.— : 

I 149 —| 
490.- 
329.- 

i 535 -

100.59 
99.30 
98 50 
98.-

102.25
101.2:
105.-

101 25| 
124. 
18.- 

102.- 
9S.50I

101.50 
99.SC 
99.50 
99.-

150..50 
99.5C 

f 20. — 
~ i! 99.50 
~ 119.50
~ I' 1GC.- ; 

ICO.- ! 
108.25 
108.2S» 
99 I 

107.25! 
10/.25

152.501
IfO sej 
121.-- 
1CC.50 
120.5CI 
101 
101. 
109.25|
109.25 
ICC. 'I
108.25 
108.^5 
122.5Cj

" ~ !| 100.-1 1C0.50J _

ll 120*50; -

1 Államadósság.

*• Magyar Államadósság.

Aranyj. li e.'DO.’-COf frt révért, drbokban.adóm. 122.60 123.10 
. * 10.004» frt ne\>rt. darabokban, adom. — j •'*!

Kur-na-TteKil járadék, adómentes... — — — 1 100
1ST- ke.eV vaiuti sllamk. aran/b.. sdó>v. 10*;,
1SSS. »Vi ailamvasúti aranyköksóu. adómentes— •

A:i.»U;K.. vask.rze-.,. arany adom.,200 K. nevert. 
lslu. évi oyeremeuykvloön. 100 Irtus darab —

- 1 pTO. , , 50 , • —
M tgyar regale-kart. kötvény, adómentes------
Horvat-szlavon , . • —-------
Magyar f a‘-hermente-iteai kötvény, adómentes 

■ Horvat-*zUvoa , • •
T:-za •' sz»-g»ri r.vereményk!c«ön--------- —
Horvat-szie\oi >.. óv. kötv. adu «" ' 1

121 50 122.5C 
122.25 123.25; 
101.50 1C2.SC. 
y,.2í 93.2S

:54.- 15S -
153.S3 154.5C 
100.75' 101.75 
101.- -02.- 
98 - ' 99.- 
98. - j 99.-I

141.- 142 —1

t « k p á p

l) Osztrák államadósság.
Egye«iteft -aradék papírban f-beuar-augusztus 

május—no vemcer—
Egyesített járadék ezüstben január—julius — — 

, április—ottooer —
Aranyjáradék, adómentes--------------- — — —
Koronaertekü jaradek-------—------- - —- — ~
A1 amsor.j. 1854. evb. 250 frt. p. p. ado lev. 20

, 1360. , 500 , o. e. • •
. I860. . 100 . • •
, 1864. . 100 „ , . -----------------
, 1804. . 50 . ,

Idegen allamádósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ...---------------
fczerbi* ny.-kölcson 100 frank ar............. — —

100 , , (osztr. fellllb.J
0. Más közköicBönük.

Bocnyák-nerczegovinai orsz. kÖ’csün 1895. évből 
Budape-t főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budap-st szt-krs-füxáro* kölcsöne adómentes ...

' vi:. -gb iéí-9 !: ^ • -J

’ 102.- 
102. - 
102. — 

! 1C2.—
I 123.2b 

1C1.2S 
158 — 
4.4d.- 
161 50 

| 188.5C 
! 188 
1
I 112.5C 

36. - 
I 37.-

V. Bankok réesrényeL

123.;
101.

16? : 
189.!

Ango'.-osrtrák bank ~ — — — — — —
Budapesti banKegyesület — —------ —
Első magyar i*>aroa3x - — — — — —
F:nrn»-i hitelbank — — — - — — — --
Fővárosi bank-r»szveny tarsasag----------- 1®y
Budapesti gira- -s pénztár-egy let _ 2000 ä.
Hazm bank-r»azvmy társasig — — 2°°
Hernie« magy. ált. zá:1 űz. *t •■észvt. 200 K.
H orvat leszámít )'.ó hant ........ .........
Horvát -szlavón orszasros jelzáljgóanlc — 100
Magyar általános hitelbank ............- 200
Migvat ipar- es k»r»sK*delmi bank... ... 100
Magvar jélzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 at*. 
Magyar j»lzáloghite!bank. 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar K»re>kedeimi r.-t.^......... .. — ■
Magv.r leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz lógnánk ja
Osztrák hitelintézet-------------------------
Osztrák-magyar bank ...............— —
P»«Ti Tagyar k»reskedelmi banü-------

120 160- 
100 j 112.-- 
150 2CC.-

80 11/ — 
íoo 84.—;

Naiirági vasipar társulat_ ... — — .
„Nieholsonfc-gépgyár részv.-társ......... .
R mamurany-salgótarjáni vasmű r.-t 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.™ .

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t— 100 !
Franklin-társulat-------—-------- —-------- 150 |
„Kosmos- mtiintézet — — —-----------— 100 |
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.... ._ 200 K. ;
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. ___ 9<)0 ■
Pesti könyvnyomda r.-t.-------— — — óOO

XH. Különféle vállalatok réazv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo“ kőolajfinoiűitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. .. _ 500 K
Bihar-SziUgyi olajipar r.-t..- ...------- 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni-üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t.........- ... _ 100
Első magyar gyapjnmosó- 4s bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény sanőződe — — SOO
Első magyar sertóshizlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____ 200
Első magyar ezaJloda r.-t. ----------- — 80
Első magyar üveggyár rész.vény-táraság 400 K. 
Első pesti spódium és csontliszt gyár ICO

200 K. ! 112.- 114 —
_ 100 j !9S -| 2c-0."

100 96. “ 97-
100 211 - — 213.-

t. 100 UO. 112. —
100 6C.— 62.-

m. 30 28. — .30.-
200 K. 1C8 - Ili.-
_ 160 695.— /OS -

200 625 - 630 -
100 V.?.— 117.-
100 244 ' 24S -

_ 100 125.SO 126.10
t. 100 80.- 8S.-
_ 100 sec. 165 -

._ 100 612 614 -
_ 100

150 229.- •2. 0. -
_ 100

réezv.
_ 200 2C8 - 212,-

-t. 100 110 - 11? -
._ 400 2250.- 2275.-
._ 200
200 K. j 705- j 177.-
_ 100

___ 200 230.- : 232.-
1 £G. — ' 17Ü.—

sönt. 403 j 265 - 2£8.-

Névertek l

í 380.- 
I 235. — I

7i;i| 

: 200.- 
15C9

385.-
240.-
8C.-
85.-

i 2«-l

147.-!

155.
420.

150.
416.

I27C - 123C. 
290 — i 300. 

! 22C.- 2u0. 
225.-I 235.

Fiumei nzshantoio- és nzssi 
Gschwindt-féie

t4.50

.izeszgj-ar
Gr. Esterházy Géza-fele cognac gyár r.-t. 200 K.

400 I 
— 61/, 
— 100 

100 
ZV 100

Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Köbanyai király serföző r.-1..................... 200 K.
Kőbányai polgári serlőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.-----------100

130 - 135. 
ivitő gyár 500 1 600 — 1650 

____ 200 480 — j *90.

„Hungária“ arpagyöngy-gvai 
„Hungana- műtrágya es l^nsavgyar.. 
„Hygieia“ fémipar ré37.véi,ytársasag ._ 
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t. .. 35.- 4C 

74. — 1 76
295 - 3J5. 
23.- AC. 
80.-: 83

---------- 100 157.- i 158

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. - - J®0
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — -- -- „
Magyar villamossági r.-t.-------- —
Nagyszebeni vi;a iv’Síiíü r.-t. — — — 1««
Nemzetközi villamossági társaság — — --
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t........- 4 «ooij
Popper Lipót faipar r.-t. — —-------—
Quarnero részvénytársaság............ ........ *v --
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200^
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Stiszeki tárházak r.-t. — — —-------n
Telef.m-Hirmondó r.-t........... -- — — 1W J:*
Türökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.

XIII. Közlekedési véli. reesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — ..
Barcs-pakráczi vasút... ----------- — — *
Budapest alagut-társulat  -----------— * ‘
Budapesti közúti vaspálya - - --- lOfl

* * * élv. jegy — -
Budapesti villamos városi vasút — —

„ élv. jegy _

Boe’t-u.ipesl-ritosp. vilik*. vl,ul r.-t. SOU K. 90 -- 
Dibrevien-Uajdunánn vasul -- -(o» j|
EU6 r”Ukir™mb. dunagMiajó-tári. 500 P- P- 
GSlnicavölgyi va.at r.-t. ekobba. rész».... ÍOO
Győr-soc-ron-ebenfurt. vasút -------— --
Kassai közúti vasút — -......... ........— --
Kassa-oderbergi vasút ... — — — - •—
Kassa-tornai Helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszagi vasút-------------------

i Magyar nyugoti vasút — —-----------
Mára marosi eó vasút els. részv -------
Máramaros. *óvasút törzsrészvényéi------

135.-
16~ - 
149.50 
510.- 
330.- 
540. —

100
275.—
323.-
180.-

230- — 
323 SC 
18b.

92.-
103.-

455.-i 
:0C - 
109.-j
191*.-! 
200.- 
211-1 
210.- 
96.5v 
62.-i 
62. , 

I íoo.-,
' ÍOO.-'

25 L.
25 L.

100 :
40 p. p. 1

Orient» magy. tengeri hajózás.
Osztrák-magyar állainvasut.
Pecs-Larcs: vasút — — — . .
Petrozsíny-lopéoy h. é visut els. részv. 
Srl.vomii b. e. visot éti. reszv. —

XTV. Sors.ieeyek.

Bazilika ^fyei^af I -
* „ nyeremény-jegy-- -- -- — — \

Bécsvárori nyereménykölcsun 18<4. évről — --• 
Buda városi -

«V wo-oi-'i ^"»'„-^.7 remiiéi,^
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — ----- -- — 
^ e e osztr. felülbelyegz.

* * * _ nv»remény-j»gy '
Ote vürüä-keraazt aoraj^y — ^

Oratrák vörös-kereszt sorsjegy — — — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy--------------- ------- *
PáJfty sorsjegy------------------- --------- —------‘

227. - 
100.-

228.-
101.-
175.-

XV. Pénsnemek
és kir. vert------ — — 5.65I

5.63!
9.Í7
9.52

11.73

. osztrák vagy magyar 8 frtos----------- --
„ 20 frankos...----------- -------------—
„ 20 márkás......... .............  - _

ía'nkT.ŐOOmíkT, || M 61
Franczia bankjegy (100 frank) —-------— ,
Olasz bankjegy (100 lira)------------------------ -i ~ 3'
Papirrubel darabonkint...-------------— — 1.26
Román bankjegy (100 lei)— — —------- •“
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — — —. -

Báiik- Váltók árfolyama (latrai.
100 hollandi írtért — -.
100 frankért ...------------- ef.

10 aterlin^rt-----------I,’.'?,:0

100 líráért -------------- -
100 frankért---------------
100 „---------------
100 rubelért ...---------- *

XVI.
Amsterdam — — — 
Brüssel---------------

Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok...
Paris — —...............-
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

45. >0 
1.271

99 3599 -

119.9Ű
'ss.er, SS (V

45.30. 4f.50 
4/.6C. 47 80

41.37',,47.52'.

XVII Határidőre kötött ertókp. 
Augusztus hó végére.

Magyar aranyjarad.t - —------------ !
Magyar 5S« = = Z = = Z I, ^
äss-MÄr^zzzz
Magyar leszámítoló es pénzváltó banc —-------26C —Rimamurányi vasmű - — —--- ---- -- 271.
Hazai bank részvénytársaság—---------------— |j “

122 80 
10 * 35 
397 25 
104 - 
286 50 
260 50 
271 50

Osztrák hitelintézet —-------------------- ■
Déii vasút............. ..........- —----------- --
Osztrák-magyar allamvasut — ... —

____  367.33: 363
___ .-=> ' 84 50; 85

‘____ KSQ.SO 351 —

o 1 Ó föl 7 a o k.

200 
400 K 

500
. 160 

600 : 
500 I 

. 200

1C8 1G8.5C

I17.5C

950.-! 955.- | 
4CS.- 14L8.-

- j \r.2.

Magyar általános hitelbank----------- ; 400.
Osztrák bit»lintézet-----------— — — ! -69.—
Magyar aranyjaradék ... — -------—
Magyar koronaiáradók —-------— —
Magyar ipar- »s keresk. bank —. —
Magyar jelzálogbank  ........—--------
Magyar penzv. es lesz. bank------ • —-
P.ima-Muracyi vasmű r.-t.-------- —
Első magyar alt. biztosító r.-t.------
Budapest bankegyesüiet-------------—
Első inagx-nr iparbank-------— — —
Hazai bank részv. társ.-----------   —
Pesti m. Keress, nank..........................

Oszt.-rnagj-ar államvasut---------------
Salgó-Tarjáoi kőszónb.----------------—
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Újlaki t»gia és mészégető ... — —
Magyar ezukoripar r.-t.............. — —
Észak magy. kőszénbánya r.-t.-------
Budapesti villamossági r.-t-------—
Pesti hazai el«ő takarékpénztár — » 
Scniik-féle vasönt. 69 gépgyár — — 
Fiumei hitelbank— — — —-----------

Magyar alt. kőszénb.-------—--------
Egyes. főv. takp.------

227 - 
119.—

Concordia gőzmalom —-------— — j
Kas« a-So módi kőfz.énbáuya-------—
M óvsz. közp. takarékpénztár.—.........
Belvárosi takarékpénztár — .— — —-
Nemzetközi waggonkölcs. —---------—
Magyar villám reszv.-társ— — — — 
„Danubius- m. Hajógyár — — —- — 
Ganz-féle vasöntöde— — — — — —
Bn. közúti vasp. id. r. jegy-----------
Budapesti közúti vasút—------------- —
Bp.-újpest.-r. villám, va-ait — — — 
Biniaóesti vili. városi vasút ... — — 
Adria m. kir. teng-rhaj-.z. r.-t...........

Kamatozó kincstári utalvány kamntl.ca (C hó)— -----------------
Az Osztr:-k-^arvnrh_'-k ■ a. -nriid a valtoleszu-i.oiasnal__ —

Járadékok ea bankzálogleveiek elzálogosításánál
.V:> értékpapírok eizalogositásánál— -.........

-------*'SJ,

SSUTH LAJOS
ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSE.!

Irta: A OYÖROY.
Legnagyobb nyolezadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frt 20 kr. Diszkiadás velinpapirra nyomtatva 2 frt. |
(At egyszerű kiadás ötszörös ezinnyomatn. a diszkiadas | 

tizenötszörös szinnyomatn borítékban tűzve.)

.Egv nemzetnek — mondja egyebek közi az elúszó — melj 

élni akái ismernie kell nagyjait Ezek működéséből, mmteey 
kianadhallan forrásból, merit erőt. lelkesedést és kitartást a tóval,bi 

küzdelemre - Es ezzel megdúmheüenül igazolva van szerző e müvé­
nek életrevalósága é- rzélja. Mert alaposan terednek mindazok a 

kik a „Kossuth-kuttuszt“ egyértelműnek mondják a torrada mi 
eszmékkel vagy pláne a honpolgár! moralitással. E három íogalom 

na-von is távol áll egymástól a józan bírálat elölt.
Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezéreve avatta. 

Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 

a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.
Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gracza 

GvM-v'e feladatának tárgyilagos előadásával, élénk és vonzó 
színezetével méltóan meg is felel. Sok uj adat. az akkorbeli hazai 
történetnek hű vázolása és a dús képdisz könyvét a magyar irodalom 

e°rik örökbecsű gyöngyévé avatják, melyből a fiatalság es az Öregség 
egyaránt meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy 

hazánkfia dicső példáján 

magasztos tártálmvlioz s wy

mm

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasit mentén.
V^„éA=e,Ak^tések és menetárak Budapestről (déii vasúti pályaudvar).

-----------------------------------------------------------------' Menettérti ieevek t»0 napi? ervenye-ek gyor=\ onatokra 1. •>-4U-

Abbázia
\ z L Budapest d. v. 
j “ü Mattuglie-Abbazia

ind. 7 30 reggel 7 4ű este 
érk. 8 41 este 9 2G d. e.

Budapest d. v.
Areo

7*30 reggel
y-őO d. e.

7-4;'» este 
r>-4-1 d. u.

Menettérti iesrvek tilt napig érvényesek gyorsvonatokra 1. ->i 4V.
11. 39-3Í), 111. 26-20 fit. . ....

Menettérti jegyek f',0 napig érvényesek 7 napi ellátássá! a deli

vasút szállóiban 1. SS II. frt.________ _______ —---------
Menettérti' jigyek Móri állomás^” bO napig érvényesek* gyors­

vonatokra I. 09.—, 11. *^1 *7*>* Hl- trt. ------------ —--------

Aaenhof
Ll.lapest d. v. 
elden

ind. 7-30 reggel 7 4f> este 9 2b e~te 
érk. 7-3S este 0.49 reggel 1 40 d. u.

00 napi0, érvénves menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyoi- 
vonatokva I. 40, fi. 30, 111. -20 frt.

Balaton-Földvár
Budapest d. v. 
Balatun-Füldvár

Gyorsvonat 1. 3-S0, 11. 7-50, 111 4 9o írt.
Ínf lü-'S rdggeel 1009 d e' 0 18 este li) 31 este 124 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz =zep- 
erk. 10 éS d. e. 10 U9 ü. e. dió e..ie ‘v- JJ tember 30-ig bezárólag ervenyesek. _____ ______

Brennerbad
! S s Budapest d. v. 
) ÍZ §-2 Br^nnerbad

Daruvár

Fonyód-fürdötelep

Budapest d. v. 
Daruvár

Budapest d. v 
Fonyód-fürdötelep

ind. 7-30 reggel 7 45 este 
érk. 518 reggel 2 50 d. u.

in<I 7 30 reggel 9 25 este 
érk. 8-53 este 12 09 d. u.

ind. C-40 reggel 2 35 d. u. 
érk. 11-39 d. e. 715 este

CO napig érvénves menettérti jegyek, gyorsvonat I. UO 60, U. 4Ö.4Ó,
111. 30-SÖ frt. ___________________________

30 napig érvénves postavonatu menettérti jegyek 1 íS bO, il. -1 i-'-
III. 14-9Ő frt.

Gleicbenberg
j i 'l Budapest d. ?. 
) «I Furkla

7-30 reggel 7 45 este 9-25 este 
7-52 este 814 d. e. 2 01 d. u.

Goeaeneaas
S l Budapest d. v.
= "Gossensass

ind. 7*30 reggel 7 45 este 
érk. 4 38 reggel 2 21 d. u.

Hévíz
Budapest d. v. 
Keszthely

Gyorsvonat 1. 14*70, 11- n io. i ^ m 
0 40 reggel 7 30 reggel 2.35 d. u. 7.4;> este 9 2 > este póstavonat I. 10 80. II. S10. 111. ;>'40 fit.

‘ d u. 12-50 d. ű. 8.20 este 12*02 éjjel 3*2:> reggel TekintPt nélkül a kiadás nap.iara. a tun
Iftmltpr 30-itr bezárólag érvényes.

Postavonat 1. 9 ü0, 11. 7 20. III. 4 80 frt.
Tekintet, nélkül a kiadás napjára, a fürdoévad végéig, azaz >z.p- 

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.___________________ _____

60 napi» érvénves menettérti jegyek Spielfeld állomásig gyors­
vonatokra I. 28, II. 21, HL Í4 frt. __

€0 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat 1. 58 70, II. 44-05, 

1ÍI. 29-35 frt. ____________ __ __________

Menettérti jeevek Balaton Szt.-Györgyig 
Gyorsvonat I." 14*70, II. 11 15. 111. 7;40 frt.

----------- fit.
........ ....... napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes.

jáaüiilí.ivk

A kübő kiállítás is m-lt

Lipik
Budapest d. v. 
Pakracz-Lipik

A külső kiállítás is m^ltu magasztos lartamumvA = ..j ^ ^

„Kossuth Lajos élete és működése!
* . . «veilen magyar ember házából sem.

Meran
Budapest d. v. 
Meran

ind. 7.30 reggel ti'tin este 
érk. 10 — este 1-2U d- u.

ind. 7-30 reggel 7-4") este 
érk. 8-t2 d. e. 2 59 d. u.

3ü napig érvényes postavonatu menettérti jegyek 1. -Al ti., 11. -3 ,

111. 1612 frt.
Rozen-Gries állomásig 60 napig érvényes* menettérti jegyek 

gyorsvonat 1. 61'50, lí. 46'10, 111. 30' 15 frt.

_ \ Z 1 Budapest d. v.
Pörtschach am See J pörtsehach a. S.

j uly könyvet kepez, melynek nem szabadna hiányoznia egyetlen magyar ember házából sem.

TARTALMAI
,, _ n Kos-uth a pozsonyi diétán, hírlapírói működésé, elfogatass.

Szöveg I. Kossuth születeje,gyermekkora, Í J , • mirc2 íó-iki események, az 1848-iki törvények alkotása: 
követi- választatá=a — Hl. Kossuth az orszaggy » .- ‘ ' ^ a honvédeieIll szervezése. Kossuth mint a hon- !

Ko-ath mint nun.szler. - IV. A Kossuth mint Magyarország kormányzója. - VI.
védelmi bizottmány tagja. - V Az 1348 - Az"emi»ráczió működése. — VU. Kossuth családi gyásza. AI

-rckuh-se. Dmda,u,JaAnghbansA_r,UMmrAZue,m^czmmuk ^

zeglédi százas küldöttség tisztéig^ Iratat^A _ ^ ^ súr0?pataU jogás2. _ Kossuth szülőháza Monokon.
Kepek. Kossuth atyja. K • 1;,zadus alkalmival őrseget szervez á.-A.-L.ihelyen. - Kossuth

j U1>ai **»»■ r- tTf’,rU~ “ku-uŰ; elfojtása - Kossuth leánya: Vilma. - Kossuth második fia: Lajos 
Linos neje. - Kossuth fia: Ferenc*. Ko, * .ire„déke - 1849-ik, Kossuthhankó. - 1848-iki Kossuth-
ToJor. — Buttkaine. Kossuth Lujza.^ L s _ g t| nejéuek -iremléke. — Kossuth kétszázezer
sankó. - Kossuth által alapított elsoren u v. ezsegi er^^^ _ Ko««ath a szegedi flep közt. - Kossuth
tjonezot kér az or=zug védelmére. - B^raecone. _ 1848_4y.iki honvéd érdemjel. - Kossuth Magyar,,,- |
tmaja a kápolnát honvodmroknal. K ^ honvéd.érdemkereszl. - Kossuth búcsúja a hazatói. - Honvéd-emlék-

^áhó. -td»r^Ä-— “• -
Dániel. — Helly Ignácz. Kossuth arczképe.

Megrendelhető és kapható
a* „EGYETÉBTí!^

Budapesten, IV« Pi „ .
«zives rendelések akár az összegnek előzetes utalványozása, akár postai utánvétel mellett, de a kétféle kiadás 

pontos megnevezésével, egyszerű kiad..- di.zkiadas, velinpapiros. azonnal ehnteztetnek.

Rohitsch
Budapest d. v. 
Pöltschach

7*30 reggel 7.45 e<te 9 *25 e-íte 
7.-24 este G 38 reggel 132 d. u.

7*30 reggel 6 40 reggel 7'4-:
3 03 d. u. h'Oti este 2'3,

este 9 25 e<te 
reggel 9*— d. e.

Römerbad
Budapest d. 
Römerbad

Savanyákat
Budapest d. v. 
Savanyúkút

7*30 reggel 6 4-U reggel 7 45 este 9 25 este 
4 04 d%. 9 30 este 4'36 reggel 10 32 d. e.

6 -40 reggel
7 03 este

7 30 reggel 7 45 este 9 25 este 
7 03 este 7'— reggel 11.45 d. e.

Pörtschach am See állomásig 60 napig érvényes* menettérti 
jezyek, gyorsvonat 1. 40, II. 30, III. 20 írt.

-(>0 napiz érvénves menetiérti jegyek Pörtschach állomásig, gyoi- 
vonat I. '29-40, II. 22 05, IH. 14 70 frt.

ÖU napig ervénves menettérti jegyek Römerhad állomásig, gvor 
Pvonat 1. 3410. fi. 25-00, 111. 17-QT. frt.______________ ___

30 napig érvénves postavonata menettérti jegyek Savanyákéiig 
1. 30 80, 11. 23-10, 111. 15-40 frt.

Semmering
(•i -1..Budapest d. v. 
ij i-f * Semmering

ind. 7-30 reggel 6-40 reggel 7-4.5 e«te 
érk. 7 12 este 2 56 éjjel 7 3, reggel

Gyorsvonata menettérti jegyek 60 napig érvényes: I. 3880, II. 29 10. 
111. 19-ki frt.

Siófok
Budapest d. v.

Tohelbad

GyorsMinati menettérti jegy -k 1. 8 50.11. 6 50. Ml 4 30 fit.

ind. 6-40 reggel 730 reggel 2-35 d. ti. 4Í0 d. uj 7'tó este este ” kiadás napjára,’a fürdoévad végéig,
érk. 10-22 d. e. 9-48 d. e. o u-2 d. u. / .,o estet 10 09 e. te l-o9 J.I azaz s7ei)teinher :10-ig bezárólag ervenyesek.

Grácz állomásig” GO napig érvényes menettérti jegyek gyors­
vonatokra I. 28—, II. 21—, 111. 14— IrtBudapest d. v. ind. 7 30 reggel 7.45 este 9 25 este

Prernst&tten-Tobelbad érk. 612 este 80b reggel 1 31 d. u.

Tohlach
Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7-45 este 9 25 este
Tohlach érk. 12 54 ejjel 10-49 d. e. b 4-. este

60 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonatokra I. 5210, 
II. 39*10, III. 56 05 frt.

Tüffer
Budapest d. v.
Markt-Tüffer

ind 7 30 FPí:?el 6 40 reggel 7 45 este 9 2;» este 
érk’ 3-54 d. u. 9 20 este 4 28 reggel 10-22 d. e.

- lírtnves menettérti jegyek Markt-Tűtfcr állomásig,
11 gyorsvonat" I. 33 20. 11. 24 90, HL 16 60 frt.

Veiden
____________kiadóhivatalában,

Budapesten, IV. Papnövelde-utcza 8. sz.

í ’ Budapest d. v. 
““ Veiden

ind. 7-30 reggel 7.45 este 9-25 este 
érk. 7-38 este 6 49 reggel 145 d. u.

1 i5 Budapest d. v. ind. 640 reggel 9-2:> este
Varaed-Tepliti \ %?■ VaVasd-Teplitz érk. 5-30 d. u. ;-0.> reggel

* Májts 1-től augusztus U Végéig cső időszakban váltott jegyek f. évi október ita végéig érvényesek.

mm

érvénves* menettérti jegyek Veiden állomásig gyors- 
vonat 1. 40—, II. 30—, 111. 20— frt._____________

30 napig érvényes menettérti jegyek Csáktornya állomásig, 
gyorsvon. 1. 23-50, II. 17'6.i, 111. 11*75 irt.

t Junius hó 1-től szeptember hó 15-,



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 13: 1897
Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel el!*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde- 
jtcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
iohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

' körút 54. szám.
Burger Vilmosnó

johánytőzsdéje Andrássy-ut5l.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-kürut 

50. sz i (Baro'-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petofi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

Könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám,

ralam int minden hirdetési

Kihez intézi 
Kételkedő.

sorait ?
5G23

Két barna
kisasszony, két jó kedélyű 
fiatalember barátságát keresi, 
csupán szórakozás czóljá- 
ból. Mi szerényen nevelt pol­
gár-leányok vagyunk. Ezért 
holmi gigorlik ne is küldjék 
be levelüket, rneit azokat 
figyelmen kívül hagyjuk. Leve­
leket „Illő- ic-1 aiutt kérünk 
a kiadóhivatalba. 10653

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzsxekrénygvar raktá- 
•áhan. Budapest, V., Bál- 
vánv-utcza 6. sz. ’*1030

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban fekvő két ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható árért eladó. 
Az egyik jövedelmez 2600
irtot (Köris-n.), a másik jöve­
delmez 4600irt. (Szigetvári- 
ntcza). Czini e lap kiadó- 
hivatalában. 10644

Birtok eladás
Pest megyében Nagyállás 
vasúti állomástól 15 pereznyire 
egy tagositott 1170 holdas 
biliok, a melyből 1 luO magyar 
hold első rendű fekete szántó­
föld és 70 hold jóminőségű 
kaszáló, két nagy majorsággal, 
kellő és jókarban levő gazda­
sági épületekkel, urilakkal örök­
áron eladó : ezen gazdaság a 
vasúti állomástól való közel­
ségénél fogva kiválóan alkal­
mas tejgazdaságra, a földek 
pedig tekintve, hogy 12 év óta 
házilag kezeltettek, kitűnő ter- 
mőeróben vannak. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal.

5607

Kelenföldön
több parczellázott telek küzel 
az állomáshoz eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 31520

Olcsó telek
Kelenföldön az állomással szem­
ben 1070 négyszög m. eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31521

Alkalmazást keres.
Intelligens

középkorú nő, házvezetőnői
állást keres. Leveleket „2658 u 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

5647

Intézői állást
keres, nős, prot. vallásit kép­
zett gazda. 12 évi praxissal 
és kiváló ajánlatokkal. Állását 
szept. 1 -töl január 1-ig bár­
mikor elfoglalja, kívánatra ma­
gát bemutatja. Szives megkere­
sések „Végzett gazda11 czi- 
men a kiadóhivatalba kéret­
nek. 561S

Házvezetőnői
állást keres fiatal özvegy 
asszony, ki jól főz, vidékre 
paphoz, vagy magányos úrhoz. 
Megkeresést „G. M.“ jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 5592

Házvezetőnői,
gazdasezonyi vagy kulcsár- 
női állásra ajánlkozik egy 
középkorú özvegy nő, ki a 
háztartás minden ágában jár­
tas — vidékre vagy a fővá­
rosba. Megkeresést Bull maiin 
K. Lujza, Tetétlen, np. 
Kaba kérek. 5621

Uradalomban
gazdasági intézői állást 
óhajtanék elnyerni. Kitűnő 
ajánlatokkal rendelkezem, na­
gyold) uradalmakba telje-en 
önállóan s megelégedésre mű­
ködtem. A gazdaság minden 
ágában teljesen jártasság­
gal birok Leveleket „Ügyes 
és szakképzett1* jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10055

Külső munkálatokban,
valamint az irodai és pénztár­
kezelésben jártas gazdatiszt, 
ki magyarul, németül és tótul 
tökéletesen tud, katonai köte­
lezettségének mint egyéves 
önkéntes eleget tett s eddig 
is előkelő uradalmakban műkö­
dött — állást keres. Szives 
megkeresést, Oki. gazdatiszt* 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. 10G17

Fürdőhelyre
vagy jobb vidéki községbe 
segédorvosi, illetve orvoshelyet­
tesi állást keres eiry szigorló- 

orvo-j. Ajánlatok „Fürdő- 
orvos11 jel alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 10588
500 frt óvadékkal
rendelkező, javakorabeli nos s 
gyermektelen, légszesz es víz­
vezetéki munkálatokban jártas 
férti házmesteri állást keres. 
Szives megkeresések „Ház­
mester 45.‘* jel alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba. Ügynökök 
dija ztatnak. 10568

Alkalmazást nyer.
Magyarországi

vezérképviselet átvételére 
alkalmas személyt keres egy 
ausztriai biztositó társaság. A 
kik kellő szakismerettel rendel­
keznek és óvadékul nyújtani 
képesek, küldjék be ajánlataikat 
„B. 3047* jelige alatt a kiadó- 
hivatalba, ________ 10646

Jegyzői irodát
önállóan is vezetni képes oki. 
segédjegyzöt keresek havi 
10 trt fizetéssel s teljes ellátás­
sal. Ajánlatokat Segódjegyző 
jel alatt akiadóhivatalhoz kérek.

10590

Oktatás.
Izr. nevelő

kitűnő gyakorlati bizonyítvá­
nyokkal, jeles érettségivel állást 
keres. Szives ajánlatok „Neve 
lés I.“ czirnen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5599

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354
Birtok.Nevelőnőket

idegen nyelv és zeneismeretek- 
kel, kitűnő családok részére, 
500—600 frt fizetéssel keresek. 
Ajánlatokat kér Szegheonó 
S. Lnjra Budapest, Andrássy- 
nt 28. 31429

A házi tanításban
jól jártas, maturált egyén ajánl­
kozik elemi vagy közép­
iskolai tanuló mellé az isko 
lai évre. Javító- és pótló- 
vizsgálatokra is előkészít 
s eddig is sikerrel működött. 
Czim a kiadóhivatalban. 10652

Nevelői
állást elfogad egy tanító­
képzőt végzett, ajánló le­
velekkel biró, rom. kath 
kisasszony Már eddig sike 
résén készített elő a közép­
iskolákra is. Mepkeresóst 
„szerény igényű" jel alatt
továbbit a kiadóhivatal,

10651

Lakás és bérlet.
Kiadó

két egymásba nyíló utczai szoba 
külön bejárattal — esetleg 
irodának is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10647

Különféle.
Pénzkölcsönt

leggyorsabban, kedvező fel 
tételek mellett eszközöl 
mindennemű ingatlanokra 
és házakra a rákoscsabai 
ügynökség Rákos-Csabán

5622

Tisztességes keresztény
polgári család elfogad 
iskolai évre teljes ellátásra 
kisebb leányt, esetleg két nő­
vért is. Megkeresést „Polgár 
család“ ezimen kérek a kiadó­
hivatalba. 10650

140 ezerforintos és 11 ezer 
forintot jövedelmező azép 
sarokházamat, melyen í-j 
ezer forint türleszteses kulcsún
van — elcserélni óhajta­
nám egy simafekvésQ, 
minőségű birtokkal,
urilakkal és gazdag fundus 
instruktussal van ellátva. Csakis 
jó talaj, a valóságnak me/, 
felelő részletesen leirl a j .ml a- 
tot — mivel csak ilyet veszek 
figyelembe „Budapest 27 - 
jeligével e lap kiadóhivatalába 
küldendő.

Az iskolai évre
elemi vagy közép iskolai
tanulót teljes ellátásra átve-> 
egy tisztességes özvegy urin-^ 
kinek rnaga=abh iskolába jár,] 
fia a tanulónak tanulásba segít, 
ségére lesz Szép. egészséges 
lakás, szabad udvar, - ma­
gyaros étkezés biztositbtik. 
Levelet „Keresztény Özvegy- 
jel alatt továbbit a kiaduhiva-
1*1-10643

38 kitüntetés, köztük 14 dísz­
oklevél es 18 aranyérem. Számos 
bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

Újszülött gyermekek,
a kiket anyjuk épen nem, vagy vsak 

elégtelen módon -rmptathat. a legészszerübb módon felnevel­
hetek a Nestle Henrik-féle gyermektápliszttel Minta-
döbozoka . az elkészítés módját tartalmazó leírást, szintúgy 
e’nsmeru iratokat a legtekintélyesebb gyermekorvosuktól, lelencz- 

. és yermek-kórházaktól kívánatra ingyen küld a 
kuzponti raktáros; 31487

P.
Eécs. I.. Naglergasse 1. sz.

Budapesti főraktár: Neruda fi.. Kossuth Lajcs-utcza.
Raktárak az «../«•< gyiigrszprtárakhaii r< Urogw-riákban.

Egy «dag gyermek lápiiszt kr.
Egy adag sűrített tej 50 kr.

ultak azon veszélyekre, amelyek 
zaj- és körömfájó' mai 
y. ebből származható rag 
Iában az anyatej légtől 

pótlekául . Ne.-tle-féle zyermektáplisztet. mint a legrégibb 
lotíak. ~

Orvosi kön
znok táplálásánál a száj- es kvvvmfájús marhák tejétől 
beállhatnak, s amelyben az ebből származható ragályos beteg-
- legtökéletesebb

Sneidig egyenruhákat
ltésszlt

BLUM SÁNDOR
Budapest siőis

Váczi-utcza 12. sz.

GERÖ FERENCZ
előkészítő tanfolyama az

egyévi önkéntességi
képesítő vizsgálatra.

VII. kér., Lövölde-tér 2. sz.
Ezen tanfolyam előkészít ifjakat, kik tanulmányaikat bár­
mely körülmény folytán abbahagyták, a leggondosabb 
vezetéssel, s kiváló középiskolai tanárok lelkiismeretes 
közreműködésével az önkéntességi vizsgálatra. — Ismerteti 
egyúttal a szolgálati idő alatti magatartást és egyéb 

előzetes tudnivalókat. 31457

A tanfolyam szept. 1-én kezdődik.
fW Prospektus kívánatra küldetik.

gyermektápszert ajánlottak. Ez a tápszer Magyarországon már 
1872 óta ismeretes vs összetételénél fogva nem szükséges 
semmi friss tejet hozzáadni.

Ez a liszt, eltekintve a társadalom minden rétegében sok 
évi kipróbálásától, manapság az első helyet foglalja el s mar 
évek óta el van fogadva a Dr Wklerhofer cs. és kir. udv. 
tanácsos vezetése alatt levő Szent Anna gyermekkórházban, a 
bécs-lipótvaros;. Karolina, e> Rudolf gyermekkórházban, a 
budapesti orsz. lelenczházban. a prágai Ferencz.József gyermek- 

. k n, a í . Ünni (üyrill és Method 
gyermekkórházban, az olmützi orsz. gyermekkórházban és a:

- ' . E| 0| ■ 1872
bécsi o; szagos leleiiczlioz akkori igazgatója Dr Fridingerj 

: errel leggyengébl
gyermekek ápolására.

.amely ellentét! en m is teszit­
ek egyenletes táplálékot

csak hideg vízzel kell Elereszteni s nehány perczig főt válni, 
r . többi hasoi ló készítményekhez iris tejet is kell adni, 
aminek nagy jelentőségére már előbb is utaltunk

különleges üzlete

technikai rajz-eszközökben. 
Különlegessé!]; fény-másoló papír
------------ ---------mindenféle eljárásra.

• Egyedüli képviselő Ausztria- Magyarországon :

ISacső HLszaralB.
technikai irodája, Budapest, Nagymezo-u. 41.
Árjegyzéket, mintafüzetet rajz-, másoló- és fény­
másoló papírjaimról képviselői;* bárkinek ingyen é~ 

bérmentve küld. 31417

Bogdán József
regi legjobb hírnevű kocsigyáros,

Hudapest, IX., Pávamteza 10 12.
Ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben, alantjegyzet

árjegyzék szerint.

Kocsinem megnevezése Frttól Frliz

Ketűlésíi sz.in inas-iiléssel ......... 130 180
Négyüiésü szán............. . ............... 140

„ lámpával ......... 150 j
Kétülésü disz-szán inas-üléssel ... -50 | 300
Gummi-rugós homokfutó kassal ... 170 i

kivágott oldalit........................... ISO |
Ruganyos homokfutó kassal, sima ;

vagy [tréseit táblával ............... 240 260
Kivágott oldalú ruganyos homok­

futó préselt táblával ............... 250 280
Eszterházy homokfutó..................... 2Sü 320
Vadászkoesi sima körisfa-táblá-

val. disznóbőr ülései ............... 280 j 310
Jukkerkocsi préselt táblával......... 240 270
Jnkkerkocsi sima táblával ......... 240 2“0
Jukkerk >csi kivágott oldallal......... 250 280
Jukkerkocsi kivágott oldallal......... 250 28U
Úri hajtó kocsi................................. 280 : 330
Vadászkocsi liatüiésü..................... 300 [350
Ponnykocsi...................................... 180 '220

„ inasüléssel 15 írttal drágább
Parkkocsi inasüléssel..................... 200 250
Cabriolet nyújtóval ..................... 4-00 j 460
Cabriolét nyújtóval, kocsisüléssel 4201480
Női hajtókocsi inasüléssel......... 2701 310
Női liajtókoe-i kasból inasülései 2701310 
Női hajtókocsi, préselt tábla, le- |

vehető kocsiüléssel..................... 280 1 320
Fedeles pasquetle, levehető kocsis- j

üléssel .................................... 380 1440
Reclam-kocsik gyönyörű kivitelben.

Kocsinem megneve

Fedeles pasquette. levehető kocsis-
üléssel, Viktória...........................

Phaéton.............................................
Phaéton.............................................
Fedeles phaéton Mylord...............
Fedeles phaéton Viktória...............
Fedeles phaéton Cabriolet .........
Fedel. phaéton magas kei ekekkel
Fedeles phaéton Stefánia...............
Fedeles phaéton Mylord, (vendég- 

ülés a kocsisülés alá) tehető ...
Fedeles phaéton Mylord...............
Városi fedeles phaéton ...............
Fedeles phaéton Stefánia-ajtóval
Fedeles phaéton ajtóval...............
Vis-a-vis ka«hól ...........................

Vászön-Echo-tetüvel 40 írnál ürítráDb
Vis-a-vis fedéllel ...........................
Vis-a-vis ajtóval ...........................
Téli s nyári kocsi leveli, jaloukkal
Kétülésü batárd ...........................
Kétülésü batárd ...........................
Négyülésü batárd...........................
Négyülésü batárd...........................
Omnibus hat személyre ...............

nyolez személyre ... ...............
Landauerlette.................. ..............
Landauer .......................................
Landauer .......................................
Halottas kocsik ...........................

er>o »00 
70011000 

1000 1500 
350| félj.

Temetkezési vállalatok berendeztetnek,

Frttól Frtia

::so 410 
280| 3:10 
28oj 330
350; 450 
38Új 460 
380 460 
380| 44( 
:>Su! 450

40oj 4 S0 
:jS0í 4uu 
4001 400 
4.10 4So 
430 4SU 
150 400

Megbízások részletfizetésre is elfogadtatnak.

BB

üzletvezető.
Egy ausztriai biztosító társaság keres 

egy alkalmas személyt a magyar korona tartományai­
ban a vezérképviselet vezetésére. Ajánlkozók, 
kik kellő szakheli ismeretekkel rendelkeznek és 
ovadékot adni képesek, küldjék be ajánlataikat 
-B. 3047- jelige alatt R. Messe hirdetési iro­
dájához. Bécsbe. 31501

A budapesti es bécsi katoaakorházakban. valamint 
számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngycsofolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
clgyengült férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait. nőknél fehérfolyást, ; '• rskendezts nélkül, bármely nő 
bajosat. f ... a• bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnöz 
küvetkezteMn r.-.; • Ideg- eniif-ic utóköwetkezmenyekép létrejött
hátgermczba'okaí it lí> . 1 k.i‘"naorvo-i e~ 10 évi polgári 

■ - a. legújabb gyógymód tzerint, alaposan

»*■. KAbFDACSTL7,
v. cs. es kir. ezredorvos.

Rendelő intézet : Rndapesten. Váczi-kvrut 4., I. em.
bejárát a lépcsőnél. ÜO220

Hendel: ö ° őr. ! ' 4 uráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak kólón be- *-« kijárat — külön váróterem. Díjazott 

>vetekre a/.-irmai vaia-zoltatik, gyógx>zenekről ,s gondoskodva ;•

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólvag turzatonkint .................... ..... ..... — ... 1.------6.—■
Capottes amencans (rövid#_______ __ __ __ __ ________ 2.------- ú.—
Párisi női szivacska ... _  .......................... ..... ..... ........... 2.---- 6.—
Irrigator ...............-.............. ..... — ... .... .......................... — — 2.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Meozioga tanár

szerinti vezetővel ......................................... ...................— 1.80—5.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“___ _____ 3.50—5.—

minden hölgynek uélktllözhetlen !
Gyűjtemény uraknak ........................................... ..... ..... ...........  3.— 10.—
ló Irinyi megrendelésnél 10—150/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten esekÖKültetnek. 3u50ti
TTTTlT PTT T csász. királyi szab. kötszergyártó.

II U. Budapest. IV.. Xoronaherczeg-n. 17.
-\r 'gyzék ingyen zárt bon tél han

kereset
esotlogos ílzfizatcs mindenki
számara, ki törvényesen engedé- 

reszletivek eladásával fog­
lalkozni akar. Ajánlatuk

Ifi. SCHÖN ÁRMIN
bankháza, 31513

Budapest, Erzséhet-Kbrut 48,
a Rovat nagyszálloda átellenében.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Magyar királyi államvasutak.

1Ü7079.30387. I . V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesíti.ellen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. $-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. dórakor 
az alább felsorolt állomások teherárn raktáraiban a következő 
Lapokon kerülnek eladásra, melyhez a t ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Kolozsvár állomáson 1897. augusztus 17-én.
Budapest Dunap. p. u. „ „ „ 19-én.
Pozsony „ » n 19-én.
Miskoicz güm. p. u. „ » » 19-én.
Kecskemét r> * r> 23-án.
Pécs „ r> •> 23-án.
Eszek n * n 23-án.
Nagv-Szebea „ n » 23-án.
Arad tí ti yy 24-én.
Debreczen „ „ „ 25-én.
Budapest ny. p. u. „ „ „ 26-án.
Pápa » n n 26-án.
Zágráb n „ „ 26-án.
Szeged * n n 27-én.
Kassa * „ „ 30-án.
Csaba „ r „ 30-án.
Szatmár „ „ „ 30-án.
áz&badka r „ „ 31-én.

Budapest, 1897 Julius hő 23-an
Az igazgatóság.

Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság

a m
Alaptőke 5.000,000 korona.

,-os 50 éves adómentes záloglevelek 4-ik kisorsolása.
Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy az igazgatóság, felügyelő 

bizottság és kir. közjegyző jelenlétében a Belvárosi takarékpénztár 
részvénytársaság 41//'u-os 50 éves zálogleveleinek 1897. augusztus 
2-án történt negyedik kisorsolása alkalmával a kővetkező számok 
huzattak ki, u. m.

3 drb 5000 koronás sz. 426. 9537, 9681
1 drb ÍOOO koronás sz. 3352,
3 drb 200 koronás sz. 7557, 7811, 7970
A kisorsolt nzirnletek 1898. február 1-én az intézet pénztáránál 

(koronaherczeg-utcza 3.), Bécsben pedig a .Wechselstuben Act.-Ges. 
Mereur“-nál I. Wollzeile 10. váltatnak be.

Korábbi sorsoléesokból beváltatlan:

1 drb 5000 koronás sz. 419 
1 drb 200 koronás sz. 7608

Budapest, 1897. augusztus hó 2-án.
As Igazgatóság.

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnßvelde-utcza 8. sz.

LÓVERSENYEK
1897. augusztus 15., 17., 18., 20., 22., 24., 26., 

28., 29 és 31-én.

Kezdetük mindig délntán 3 órakor.

Beléptijegy naponkint:
I. oszt. (Passepartout) uraknak............................... . ... 5 frt
I. „ r hölgyeknek .................................... 3 frt
I. „ „ katonatiszteknek........... ... ... 3 frt

IP „ urak vagy hölgyeknek ....................................... 1 frt
Állóhely a versenypálya közepén....................................... 30 kr.

Az augusztusi 10 napra:
1. oszt. (Passepartout) uraknak ....................................... 38 frt
1. n „ hölgyeknek ...................................  19 frt
1. „ ,, katonatiszteknek............................. 19 frt

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek 
körébe) belépti jegy mind a 10 napra 25 frt.

A totalisateurükhoz azonban mint eddig, úgy ezután is 
szabadon léphetni. Lóvonatu vasutak egész a helyszínig közle­
kednek. — Katona-zene és frissítőhelyek minden osz­
tálynál. 31512

-Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu's Söhne

Bruck aim,
vas, aczélmü és drót-ipar.

A nagyméltúságn in. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 83690. számával 
engedélyezett

fierő Ferencz-féle
középiskolai internales
1897. szeptember 1-én nyílik meg főgimnáziumi tanár s szakképzett nevelők fel­
ügyelete, az internátus tulajdonosának vezetése s a tankerületi főigazgató ellenőrzése 
mellett.

Ezen egészséges helyen fekvő s a kényelem, hygiena valamint a tanulmányi 
szempontok minden igényének legtelje-ebben megfelelő internátusba a főváros bármely 
középiskolájába járó ifjú vétetik fel, hol teljes ellátás és i-kolán kívüli idejében 
korrepeticziúban és a leggondosabb nevelésben részesül. 3i456

Prospektus kívánatra küldetik. Iroda: VII.. Lövölde-tér 2. sz.

m

A késmárki
állami polgári fiú

és

felső kereskedelmi iskolában,
mely utóbbi egyenlő rangú és jogú a volt kereskedelmi akadémiákkal, a beiratások f. 
évi szeptember 1—5-ig eszközöltetnek.

A tanulóknak é.'enkint tapasztalt, tömeges jelentkezése következtében felkérem 
mindazon t. ez. szülőket, kik fiaikat fef=ő kereskedelmi iskolánkba küldeni szándékoznak, 
hogy ezen elhatározásukat legkésőbb augusztus hó dS-ig alulirottnak okvetlenül bejelenteni 
szíveskedjenek, nehogy a rendes beiratkozás alkalmával felvételük — helyszűke miatt — 
kétségessé váljék, mert az elmúlt tanévben sem adhattunk a később jelentkezőknek 
helyet.

Jelentkezés a polgári iskolára szept. 1-ig tart.
Tandíj a polgári iskolára egész évre 10 frt, a felső keresk. iskolában 30 frt. 
Vidéki tanítványaink az iskola saját convictusában (tápintézetében) étkezhetnek, 

hol ebéd és vacsoráért egész évre SO frt fizetendő. A kik csak ebédre iratkoznak Le, 
kötelesek egész évre 56 frtot fizetni. Ezen összegeket 2 elóleges félévi részletben lehel 
kiegyenlíteni. Az intézet végzett tanulói egyéves önkéntességi jogot élveznek.

Magánházaknál teljes ellátásért havonkint 16—30 frtot csupán lakásért, reggelivel, 
uzsonával, fűtés és világítással 6—12 fit szokás fizetni.

Késmárk lakosága német nyelvű, s Így a tanulóknak kedvező alkalom kínálkozik 
a német nyelvnek könnyű, társalgás utján való elsajátítására.

Bővebb felvilágosítást nyújt és értesítőt küld 
Késmárk (Szepesmegye). 1897. augusztus hó 4-én.

31517
Belóczy Sándor

igazgató.

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüské< aczéldrútok és mint újdonságok :

Simplex tüskés aczéldrótokj 
Tartós !<

a Magas-Tátra vidékére s a dobsinai jégbarlanghoz.
Indulás 1897. augusztus hó 19-én. Visszaérkezés augusztus 
24-én, vagy tetszés szerinti későbbi napon. Látványosságok

Korytnica-fÜrdő. 
Csorbai-tó. 
Buszpark. 

Három Tátrafllred.

Iglórüred. 
Sztracenai völgy. 

Dobsinai jégbarlang
villamos kivilágítással.

Résztvevős!-díj beleértvejll. oszt. gyors- és személyvonata vasúti jegyet, 
fogaskerekű vasút menettérti jegyet, bérkocsikat, fürdőket 5 napi teljes 
ellátást, személyenként 40 forint, vasúti jegyek nélkül 26 forint, — 
Előjegyzés korlátolt számban, félviLgósitással és prospektussal

Gyógyfürdők, üdülőhelyek és utazási központi iroda
Budapesten, Mária Valória-ntcza 5. sz.,

h-.l egyszersmind mérsékelt áru szelvények adatnak L. magyarországi fii 
dőkben lakás cs étkezésre. 315*25

A nekünk bemutatott szaimtalan megbízható hiteles küszf.netirat folvUu 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengrült fértteröt, magömléseket, a búj ókornak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik föokozúja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szeriül 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigvó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este * órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik
e< gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *^*1 — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. UABA1 AM'AL-nal meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a IS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimtl könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 30731
gép- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bementve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszeryek leírása. — fl. a nemi élet 
ébredése. — III. Az Cnfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és bugycsősztlkIlletek. — V. A bujakór (nobilis).0— 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszvrvek megbetegedésének főtényezője a prostituczió. °

mag-yar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann S. és W.

1897. augusztus havában kővetkező gőzösök fognak indulni:

Honnan He Gőzös neve 1S97

Fiume

Liverpool
Antwerpen
Liverpool
London
Glasgow
Bordeaux
Hüll, Newcastle O/T.
Rouen
Rouen
Liverpool
Rouen
Liverpool
Glasgow
Rio de Janeiro, Santos 
Antwerpen

Liverpool
Gibraltar1, Rouen
Tanger1, Pernambuco, Bahia
Rio de Janeiro, Santos
Liverpool
Antwerpen
Hull, Newcastle O/T.
Rotterdam
Liverpool
London
Hamburg
Rouen
Dunkerque1)
London
Barcelona3
Bordeaux
Liverpool
Glasgow
London
Fiume

Triest—Fiumo
Fiume

Marathon
Szt.-László

Deák 
Algerian 
Széchényi 
Palermo 
Kálmán király 
Tarifa (C. L.) 
Narva 
Lusitania

Szt -István 
B. Kemény 
Jókai
Andalusian 
Stefánia 
William

Petőfi
Arabian
[Baross
[MatlekoviU
jTibor
jKolpino
’Mátyás kir.
(Zichy
iTyria (C. L.) 
Szt -Lá<zlú 
Lesbian 

I.Andrássy 
Nagy Lajos 
Szechemi

Bailey

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulú:i 
az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, i 
japáni vonalaira.

Közóptengeri szolgálat.
SzioziUa—Maraeille-i vonal Augusztus 2-án Árpád, 9-én Adria, 

16-án^ iisza, 23-án Szapáry, 30-án Rákóvzy gőzös indul Fiúméból Marseillebe é- augusztus 
4-én Szapáry, 11-én Rakóczy, 18-án Árpád és 25-én Adria gőzös indul Maraeilléböl—Fiúméba.

Tyrrheniai vonal. Az első osztályú gyorsgozüs Buda minden vasárnap délben indul 
Marseilleböl Genuába, minden hétfőn este 8 órakor Genuából Nápolyba és minden szerdán 
1 órakor Nápolyból egyenesen Marseillebe.

1) a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir vagy Gibraltár kikötökbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem printer 

-) A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi 
esetleg Cadixot.

tengeri spanyol kikutut lúg érinteni,

1897.
SZERKESZ:

BUDAPEST,IV.FAPNÖ\| 

Telefon számai

KÉZIRATOKAT nem kc| 
csak Bérmentes levele# 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v helybe

. $0 frt. j Egyl 

. io frt. ! Egyl£try ívre . . 
fel evre

Külföldre: S bóra Kémei
lísnoi*-. <H«r-- <*"“••*ur
tr*éMbi. b,ilcz"v *"a 
«umint » urszxgétlu, 
.„nCdéibet Urtoznak, nép

Egry szám ár

Az egyesi
Történnek nv| 

főispán, inég ped 
főispán, ki a bel| 
)at rendszeres 
állásába, egyszej 
lentette, hogy a4 
az agrárszoczialii 
csen helyén. Moj 
Békés vármegye 
bizottság gyűlést! 
gyére való vonal 
az agrárszoczialii 
koribb és legvesl 
falták és mélynél 
egyesületi töreki 
keresték a reá.jil 
legbiztosabb mól 

~Talán álmélll 
megyei küzigaz 
ilyen ujmódi tuj 
társadalmi kérdi 
bajok intézésén« 
eszköznek a tosT 
felfűzött csendül i 
még a belügyin^ 
dékhez, ki az őif 
megtagadta az I 
mely épen Pert 
érte el legbujábl 
bürokratizmus 
sál abban az ej 
egyezni, hogy 
a tilalmaknak 
be. És ime mól 
ponti és megyei 
kapcsa lázadbal 
betű szervezete^ 
len! Vagy azt 
kormány nevébl 
niszterium polil 
mácsolni 1 Talál 
leme tegnapról] 
zott és a békéc 
hirtelen fordult 
lyes dolog voli| 
Tünknek igen 
szelleme erre 
tani magyarazaj 
csodálkozunk al 
zett békési 1'őíf 
szádén. Szintéi 
szűk, mint ij 
roava értelmed 
szatéritse urát 1 
lyen megátallj 
fekszik.

Bizony kézi 
mit a békéHmj 
gyón világos ii 
dók és belátói 
a gyakorlati pi 
kormányzóink 
talás adataival] 
világossá kelle

A villái
Az idei nemze 

magyar teehniknl 
czimü könyve, ni 
legérdekesebb lel 
technika ama ha 
Iveknek az a ni 
villamos áramot ! 
nyos kérdés ug>i 
lati jelentősége 
valósítják, akkor] 
napra legalább 
szór olcsóbb lesi 
munkaerő, sót el 
villamos főzés éí 

a|5—lő 
11 —20 aligha lehetne k

Fodor István
lő—£' összes e téren e
15— 2*. jaktól egész a k

tárgyalja. „ T-7fa
21-31 könyvnek s a
21-31 technikusok kéz
21-31 eme ma még
1—10 ellen való küzd
5-If­ A technika a

fájdalom ma ni
id—"-‘U juk, hogy a szé
lu—2v állal sugárzó er
10—20 vízgőz feszítő v
10—20 chanikai műnk
15—25 ennek a drága15—-■ 
21—21 nyerünk költs
21—31 (ugyancsak egy
21-31 arra a végküve
21—31 az egész átala

25,8—5 9 akkor nem leg 
látni ki, a mell

kikvtvkuC nül és rögtön.
elct-iü diai villamosságot? 
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lettel előzöl 
Vigasztal a? 
szólni akart 
van a fizik; 
kozik, mely 
gondolkodn 
erővel is bi 
lángol, volt 
nyével egye 
az egyesülé 
séges, azért
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